



ఐక్య ఉపాధ్యాయ

ఆంధ్రప్రదేశ్ ఐక్యఉపాధ్యాయ ఫెడరేషన్ అధికార పత్రిక

సంపుటి - 5 సంచిక - 03

కృష్ణా/విజయవాడ

మార్చి - 2024

పేజీలు - 44

రూ.20.00

Inspire Inclusion

When we inspire others to understand and value women's inclusion, we forge a better world



**International
Women's
Day**

అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు

భారతరత్న అవార్డు గ్రహీతలు



శ్రీ చక్రవర్తి రాజగోపాలాచారి 1954 డా॥ నర్సప్ప రాయాకృష్ణన్ 1954 డా॥ సి.వి.రామన్ 1954 డా॥ భగవాన్ దాస్ 1955 డా॥ ఎం.విశ్వనర ఠావు 1955 శ్రీ పండిట్ జవహర్‌లాల్ నెహ్రూ 1955 శ్రీ పండిట్ గోవిందవల్లభ్ పంట్ 1957 శ్రీ డోండో కేశవ కార్కే 1958 డా॥ దేదాన్ చంద్రారావు 1961



శ్రీ పురుషోత్తంధాన్ టాండన్ 1961 డా॥ రాజేంద్ర ప్రసాద్ 1962 డా॥ జాకీర్ హుస్సేన్ 1963 డా॥ పాండురంగ్ వామన్ కన్ 1963 శ్రీ రాలబహదూర్ శాస్త్రి 1966 శ్రీమతి ఇందిరా గాంధీ 1971 శ్రీ పరహగిరి వెంకటగిరి 1975 శ్రీ కె. కామరాజ్ 1976 మధుర్ థెరిస్సా 1980



శ్రీ ఆచార్య వినోబ్ భవే 1983 శ్రీ బాన్ అబ్దుల్ సుబర్ ఖాన్ 1987 శ్రీ ఎం.గోపాలన్ రాంబందర్ 1988 డా॥ దేవరావ్ రాజేంద్రేష్ 1990 డా॥ నెల్సన్ మండేలా 1990 శ్రీ రాజీవ్ గాంధీ 1991 శ్రీ సర్దార్ వల్లాభాయ్ పటేల్ 1991 శ్రీ మోరార్జీ రాంచోద్రీ దేశాయి 1991 శ్రీ మోహన అబ్దుల్‌అజీజ్ 1992



శ్రీ బాన్ దేవేంద్రారావు ఠాట 1992 శ్రీ సత్యజిత్ రాయ్ 1992 శ్రీ గుజ్రాలిలాల్ నందా 1997 శ్రీమతి అరుణ ఆసన్ అలి 1997 డా॥ పి.వి.జె.అబ్దుల్ కలామ్ 1997 శ్రీమతి ఎం.ఎన్.సుబ్బలక్ష్మి 1998 శ్రీ చందలల్ సుబ్రహ్మణ్యం 1998 శ్రీ జయప్రకాష్ నారాయణ్ 1999 ప్రా॥ అమర్త్యసేన్ 1999



శ్రీ బి. లోక్నాయక్ గోపీనాథ్ 1999 శ్రీ పండిట్ రవిశంకర్ 1999 శ్రీమతి లతామంగ్లకర్ 2001 శ్రీ ఉస్మాన్ జిస్సా ఖాన్ 2001 శ్రీ పండిట్ భీష్మ్ గురూజీ జోషి 2009 ప్రా॥ సి.ఎన్.ఆర్. ఠావు 2014 శ్రీ సచిన్ రమేష్ టెండూల్కర్ 2014 శ్రీ అలర్ కేహర్ వాడేపేయ్ 2015 శ్రీ పండిట్ మహామోహన్ మాలవ్య 2015



శ్రీ నానాజీ దేశ్‌ముఖ్ 2019 డా॥ బాబోంద్ర కుమార్ హెబ్బాల్ 2019 శ్రీ ప్రణబ్ ముఖర్జీ 2019 శ్రీ ఎం.ఎన్.స్వామినాథన్ 2024 శ్రీ ఎల్.కె. అద్వానీ 2024 శ్రీ పి.వి. నరసింహారావు 2024 శ్రీ చౌదరి చరణ్‌సింగ్ 2024 శ్రీ కర్పూరి రాకూర్ 2024



విద్యా ఉపాధ్యాయులు

విద్యా విషయక మాసపత్రిక

సంపాదక వర్గం

ఎన్.కుమార్ రాజు

ప్రధాన సంపాదకులు

సంపాదకవర్గ సభ్యులు

కె.ఎస్.ఎస్.ప్రసాద్

నక్కా వెంకటేశ్వర్లు

బి.ప్రసాదరావు

ఎం.జోగిరాజు

ఎం.లలితశ్రీ

ఈ సంచికలో...

ఈసారి మోసపోము (చిన్నకథ)	- 04
రాజకీయ తాయిలంగా 'భారతరత్న'	- 05
పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరణ అజెండాగా	- 07
అప్రెంటీస్ విధానం తిరిగి ప్రవేశ పెట్టడం....	- 09
డిఎస్సి - 2024 నియమ నిబంధనలు	- 11
శ్రమ పోరాటం తక్కువగా చూడకు	- 13
ఉద్యమమే ఊపిరిగా (పుస్తక సమీక్ష)	- 14
మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయుల సర్వీస్ రూల్స్	- 15
ఉద్యమ వార్తలు	- 17
ప్రశ్నోత్తరాలు	- 19
ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులు	- 29

5 సంచిక చందా : **850-00**
 2 సంచిక చందా : **375-00**
 1 సంచిక చందా : **200-00**

Union Bank Online

A/c No. 346402010025027
 IFSC Code : UBIN0534641

విద్యా ఉపాధ్యాయులు

యుటియఫ్ ఆఫీస్, పాలవర్తివారి వీధి
 గవర్నర్ పేట, విజయవాడ-520002

Ph.No. : 0866-2973763
 MobileNo. : 9494112533

Website : www.aputf.org
 E-mail : ikyopadhyaya1975@gmail.com

వంచించే వారికి తగిన గుణపాఠం చెప్పాలి

హామీల పేరుతో మరోమారు ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులను వంచించే కార్యక్రమం ప్రారంభమైంది. ఇది 12వ పిఆర్ సి అమలు, 30% ఇంటీరియం రిలీఫ్, బకాయిల విడుదలకై ఉద్యమిస్తున్న ఉద్యోగ, ఉద్యమాన్ని దెబ్బకొట్టేందుకు వేసిన ఎత్తుగడ.

ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల జెపిసి ఉద్యమిస్తున్నదని తెలిసిన వెంటనే ఆఘమేఘాల మీద జాయింట్ స్టాఫ్ కౌన్సిల్ సమావేశం పెట్టి, మీ సమస్యలు ఏమిటో చెప్పండి తీర్చేస్తాం అంటూ జోకొట్టేపని చేయబోయింది. ప్రభుత్వం చెప్పే మాటలపై నమ్మకం కలగని ఉపాధ్యాయ, ఉద్యోగ సంఘాలు పోరాటం చేయడానికే మొగ్గు చూపారు. తాలూకా, జిల్లాస్థాయి పోరాటాలు ముగించి 'చలో విజయవాడ' కార్యక్రమానికి పిలుపు ఇవ్వగానే మరోసారి చర్చల పేరుతో జాయింట్ స్టాఫ్ కౌన్సిల్ సమావేశం పెట్టారు.

12వ పిఆర్ సి కమీషన్ నియమించి 8 నెలలైనా కనీసం సిబ్బందిని కేటాయించ లేదనేసరికి ఆఘమేఘాలపై సిబ్బందిని కేటాయించి, పిఆర్ సి కమీషన్ పని ప్రారంభ మైందనే భ్రమ కల్పించారు. కమీషన్ పని ప్రారంభించి రిపోర్టు ఇచ్చేసరికి చాలా ఆలస్యమవుతుంది కాబట్టి ఇంటీరియం రిలీఫ్ ఇమ్మంటే "ఐ.ఆర్. ఎందుకు? జూలై నాటికి పిఆర్ సియే ఇచ్చేస్తాం" అంటున్నారు.

పేరుకుపోయిన బకాయిల చెల్లింపుకు నిన్నటి వరకు వాయిదాలమీద వాయిదాలు వేసిన ప్రభుత్వం మార్చి నెలలో 5,500 కోట్లు, ఏప్రిల్ నెల నుండి జూన్ లోపు మరో 6,000 కోట్లు చెల్లించేస్తామని చెబుతున్నది. నెల మొదటి తారీఖునే ఉద్యోగుల జీతాలు చెల్లించలేక, అప్పులు తెచ్చి జమచేస్తున్న ప్రభుత్వం ఇప్పుడు ప్రతినెలా వేలకోట్ల బకాయిలు చెల్లించేస్తామంటే నమ్మేదేలాగ?

ఉద్యోగులకు పాత పెన్షన్ అమలు చేస్తామని హామీ ఇచ్చి అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత మాటతప్పి, మడమతిప్పిన ప్రభుత్వం కనీసం 2004కు ముందు నియామక ప్రక్రియ పూర్తి అయిన 11,000మంది ఉద్యోగులకు ఓపిఎస్ అమలుకు ఇప్పుడు సానుకూలంగా ఆలోచిస్తున్నదట. అలాగే గత పిఆర్ సిలో పెన్షనర్ల రాయితీలలో కోతలు విధించిన ప్రభుత్వం తిరిగి పునరుద్ధరిస్తానని, కాంట్రాక్టు ఉద్యోగుల రెగ్యులరైజ్ ప్రక్రియ ప్రారంభిస్తామంటూ మరోసారి హామీలు గుప్పించింది. వ్రాతపూర్వక హామీ కావాలంటే మినిట్స్ విడుదల చేసి అదే వ్రాతపూర్వక హామీ అంటోంది. మరోవైపు అరెస్టులతో ఉద్యోగ సంఘాల నాయకులపై వత్తిడి చేసి ఉద్యమం విరమించేట్లు చేసింది. మోసపూరిత హామీలతో ఉద్యమాలను వంచించే ఈ ప్రభుత్వ వైఖరిని ప్రతీ ఒక్కరూ ఎండగట్టాలి. రానున్న ఎన్నికల్లో తగిన గుణపాఠం చెప్పాలి.

చిన్న కథ

రవీంద్రది ఒక మధ్య తరగతి కుటుంబం. చిరుద్యోగి . సంక్రాంతి సెలవులకి అవనిగడ్డ లో ఉన్న తన తల్లి తండ్రులను చూడటానికి బస్సు కోసం బస్సు స్టాండ్ లో కూర్చున్నాడు.

ఇంతలో బెజవాడ బస్సు వచ్చి ఆగింది. దానిలోనుంచి ఒకతను దిగి మా అయ్య, అమ్మ ఈ ఊర్లో ఉంటారు నేను పక్క ఊర్లో వ్యవసాయం చేసుకుంటున్నాను ఇక్కడ మిరాయి కొట్లు ఏమైనా ఉంటాయా అని అడిగాడు.

అయ్యో ఎందుకుండవు, బస్సు స్టాండ్ బయట రెండు మిరాయి కొట్లు ఉన్నాయి చూసి కొనుక్కోండి అంటూ సమాధానం ఇచ్చాడు రవీంద్ర ఆ అబ్బాయికి తెల్ల బనీను, పల్లెటూరు పంచె భుజం మీద టవల్, చేతిలో సంచీ అచ్చమైన పల్లెటూరి వాటం అతన్ని చూస్తే అర్థం అవుతోంది.

నీ పేరేంటి అని అడిగాడు రవీంద్ర ఆ ఆసామిని.

వెంగళప్ప అన్నాడు నవ్వుతూ

బస్సు వచ్చే లోగా

వెంగళప్ప ఏమి కొంటాడో వాళ్ళ అమ్మా నాన్నకి అని కుతూహలం తో చూడసాగాడు రవీంద్ర.

అక్కడ రెండు మిరాయి కొట్లు ఒకదానికొకటి ఎదురు బొదురుగా ఉన్నాయి. ఏ కొట్లో మిరాయిలు బాగుంటాయో అడగలేదే ఆ అయ్య ని అనుకుంటూ వెంగళప్ప బుర్ర గోక్కోటం చూసాడు రవీంద్ర.

ఇంతలో తూర్పు వేపున ఉన్న కొట్టు వేపు రెండు అడుగులు వేసి తన తల్లి తండ్రులకి మెత్తగా ఉండే తొక్కుడు లడ్లు అక్కడ ఉన్నాయా లేవా అని అద్దాల్లో పెట్టిన మిరాయిల్ని చూడసాగాడు వెంగళప్ప.

సరిగ్గా కనపడక పోయేసరికి ఎదురుగా ఇంకో కొట్టుందిగా అక్కడ చూద్దాం అనుకుంటూ ఇటు తిరిగి మళ్ళీ చూడసాగాడు.

ఇంతలో ఓయ్ ఆసామి నా కొట్లో చూసి ఆ కొట్లో కోనేందుకు పోతున్నావు ఏ ఊరు మనది. ఇది సమర సింహారెడ్డి మిరాయి కొట్టు ఇక్కడ ఏమి కావాలన్నా దొరుకుతాయి. ఈ ఊరు ఊరు నా కాడే కొంటారు తెలుసా ఇట్రా అంటూ కేకేసాడు తూర్పు కొట్టాయన.

సరే కదా అనుకుంటూ తల తిప్పాడు వెంగళప్ప అటుకేసి.

ఈ లోపల పడమర కొట్టు ఆయన ఇదిగో నిన్నే ఏ వూరికి కొత్తా మన కొట్లో లేని సరుకుంటూ ఉండదు కొట్టు పేరు చూసావా నరసింహ నాయుడు మిరాయి కొట్టు.

ఈ ఊరేంటి ఈ జిల్లా జిల్లా మిరాయిలు నా కొట్లోనే కొంటారు తెలుసా అనేసరికి

ఇదెక్కడి మేళం రా నాయనా అనుకుంటూ మళ్ళీ ఒక అడుగు వెనక్కి వేసాడు వెంగళప్ప.

వెంటనే తూర్పు కొట్టాయన గట్టిగా పిలిచి నా కొట్లో బోణి చేస్తావనుకున్న నా దగ్గర మిరాయిలు ఈ స్టేట్ స్టేట్ కొంటారు తెల్లకపోతే తెలుసు కో అంటూ నా దగ్గర మిరాయిలు కొని కదులు అంటూ హుంకరించాడు

ఇదెక్కడి తగవు లాట నాకు అనుకుంటూ ఏదో ఒకటి కొనేసి మెల్లగా పిల్లిలాగా జారుకుండా అనుకునే లోపుగా మళ్ళీ పడమర కొట్టు యజమాని అరుపు వినిపించింది. ఓయ్ ఆసామి ఈ దేశం మొత్తం నా కొట్లో మిరాయిలు కొంటారు నువ్వేమో వాడి కొట్లో కొంటున్నావే ఏమనాలి నిన్ను అంటూ ఇటు మళ్ళీ అని గట్టి కేక పెట్టాడు.

ఇక లాభం లేదు చూస్తుంటే వాడి కంటే వీడే నయం లాగా అనిపిస్తుంది వీడి దగ్గర ఏదో పొట్లాం కట్టించుకుని తుర్రు మనాలి అని మళ్ళీ అటు వేపు తిరిగాడు వెంగళప్ప.

కొట్టు దాకా వెళ్ళేదాకా ఎవరు పిలిచినా వెనక్కి తిరక్కుండా ఉంటే పొద్ది దేవుడా దేవుడా అనుకుంటూ పొద్దు పొద్దున్నే కాస్త ఎదురు రావే అంటే వినిపించుకోలేదు నా ఆలి ఛీ ఛీ ఎవడి మొహం చూశానో అనుకుంట గబ గబా నడిచాడు వెంగళప్ప.

ఎదురు మిరాయి కొట్టు వాడు పకపకా నవ్వుతూ పోవయ్యా సామీ ఆ కొట్లో నే కొనుక్కో ఎందుకంటే ఆ ఎదురు కొట్టు వాడు నా దగ్గరే కొంటాడు మిరాయిలు అంటూ వెటకారం చేసాడు.

ఆ మాటతో చిర్రెత్తుకొచ్చింది

వెంగళప్ప కి దొందూ దొందే అనుకుంటూ భుజం మీద తుండు గుడ్డ తీసి దులిపి భుజం మీద వేసుని అసలు నేను ఎవడి దగ్గర మిరాయిలు కొనను ఏం చేసుకుంటారో చేస్తోంది అనుకుంటూ ధైర్యం గా ఊర్లోకి నడుచుకుంటూ వెళ్ళిపోయాడు.

ఇదంతా దగ్గరుండి గమనిస్తున్న రవీంద్రకి బాగా కనెక్ట్ అయింది.

ఆయన కాదు ఈయన

ఈయన కాదు ఆయన

అనుకున్నంత సేపు మనం మోసపోతునే ఉంటాం.

ఆ పల్లెటూరి ఆసామి వెంగళప్ప

అయితే మనం వెర్రి వెంగళప్పలం

ఈసారి మోసపోములే అనుకుంటూ లేచే సరికి అవనిగడ్డ బస్సు రానే వచ్చింది.

మంచి ఇన్స్పిరేషన్ ఇచ్చిన వెంగళప్ప కి సెల్యూట్ చేసి బస్ ఎక్కాడు. మన గురించి ఆలోచించని వారిని ఏం చెయ్యాలో తెలియచేసినందుకు....



రాజకీయ తాయిలంగా 'భారతరత్న'



నుదీర్ఘ విరామం తర్వాత, సార్వత్రిక ఎన్నికలు సమీపిస్తున్న వేళ దేశంలో ఐదుగురు ప్రముఖులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం 'భారతరత్న' అవార్డు ప్రకటించింది. అవార్డు అందుకునేవారు వాస్తవంగా అర్హులేనా? కాక, రాజకీయ

తాయిలంగా ప్రకటించారా?

భారతదేశంలో వివిధ రంగాల్లో అసాధారణమైన, విశిష్ట సేవలందించిన పౌరులకు దేశ అత్యున్నతమైన పౌర పురస్కారాలు అందిస్తారు. కళలు, సంఘసేవ, ప్రజావ్యవహారాలు, సైన్స్ మరియు ఇంజనీరింగ్, వాణిజ్యము మరియు పరిశ్రమలు, సాహిత్యము మరియు విద్య, పౌర సేవ వంటి తదితర రంగాల్లో అసాధారణ మరియు విశిష్ట సేవలు అందించిన వారికి పద్మశ్రీ, పద్మభూషణ్, పద్మవిభూషణ్ అవార్డులు ప్రధానం చేస్తారు. ఈ సంవత్సరం కూడా 110 పద్మశ్రీ, 17 పద్మభూషణ్ మరియు 5 పద్మవిభూషణ్ వెరసి మొత్తం 132 మందికి పద్మ అవార్డులు ప్రకటించారు.



కె.సురేశ్ కుమార్
రాయలసీమ రాష్ట్ర పరిషత్తు

పద్మ అవార్డులకంటే అత్యున్నతమైన జాతీయ పౌర పురస్కారం భారతరత్న. 1954 నుండి భారతరత్న అవార్డులు ఇస్తున్నారు. దీనిని మొదట కళలు, సంఘసేవ, విజ్ఞాన శాస్త్రము మరియు పౌర సేవ వంటి పరిమిత రంగాల్లో కృషి చేసిన వారికి మాత్రమే ప్రకటించేవారు. క్రమంగా ప్రజాసేవ పేరుతో రాజకీయ నాయకులకూ విస్తరించారు.

2011 నుండి ఇప్పటివరకు 27సార్లు 53 మందికి భారతరత్న పురస్కారం ప్రకటించారు. ఒకేసారి ముగ్గురికి మించి ప్రకటించ కూడదు అనే నిబంధన ఉన్నప్పటికీ తమ అవసరాల కోసం 1999లో నలుగురికి ఇప్పుడు 2024లో అత్యధికంగా ఐదు మందికి ప్రకటించారు.

భారతరత్న అవార్డు జాతి, వృత్తి, హోదా లేదా లింగ భేదం ఏదీ లేకుండా ఎవరికైనా ఇవ్వవచ్చు. దీనికి దరఖాస్తు గానీ, సిఫార్సు గానీ, ఎంపిక కమిటీ గానీ ఏమీ వుండవు.

ప్రధానమంత్రి ఎవరి పేరు సిఫారసు చేస్తే వారికే రాష్ట్రపతి ప్రకటిస్తారు. ఇది దేశంలోనే అత్యున్నత పౌర పురస్కారం గనుక సహజంగానే వారి వారి రంగాల్లో చేసిన కృషి ద్వారా దేశాభివృద్ధిలో కీలకపాత్ర పోషించిన, అత్యంత ప్రభావం చూపిన, రాజ్యాంగ విలువలు కాపాడుతూ రాజ్యాంగ స్ఫూర్తిని కొనసాగించిన వారికి మాత్రమే భారతరత్న ఇస్తారని అందరూ భావిస్తారు. వారు అత్యంత దేశభక్తులని, భారతజాతి ముద్దు బిడ్డలని అనుకుంటారు.

కాని, ఇప్పటి వరకు ఈ పురస్కారం పొందిన వారిని పరిశీలిస్తే కొందరు ఆయా రంగాల్లో విశేష కృషి చేసి, పురస్కారం పొందటానికి అర్హులైనవారు వున్నారు. కాని, అంతకన్నా గొప్ప కృషి చేసిన వారికి ఈ అవార్డు రాకపోవడం గమనార్హం. కొంతమందికి ఇతరులకన్నా ఆలస్యంగా ప్రకటించడం, మరి కొంతమందికి వారు రాజ్యాంగ విరుద్ధంగా పనిచేసినప్పటికీ లేదా స్వాతంత్ర్యానికి ముందు దేశ ప్రజల అభీష్టానికి వ్యతిరేకం గా పనిచేసినప్పటికీ అవార్డు ఇవ్వడం జరిగింది. ఇది అనేక విమర్శలకు, వివాదాలకు గురైంది.

ఇప్పటివరకు భారతరత్న అవార్డు ఇచ్చిన 53 మందిలో కేవలం 18 మంది మాత్రమే కళలు, సాహిత్యము, విజ్ఞాన శాస్త్రము, సంఘసంస్కరణ మరియు క్రీడారంగాల్లో రాణించిన వారు, విశేష కృషిచేసిన వారు. మిగిలిన 35 మంది సంఘసంస్కర్తలు, ప్రజాసేవ పేరుతో అవార్డు పొందినప్పటికీ వారిలో ఎక్కువ మంది రాజకీయ రంగానికి చెందిన వారే. వీరిలో కొంతమంది తమకు తామే అవార్డు ప్రకటించుకున్న వారు కూడా ఉన్నారు. 1955లో జవహర్ లాల్ నెహ్రూ, 1971లో ఇందిరాగాంధీ ఈ కోవకు చెందినవారే.

కొంతమంది విషయంలో ఆనాటి రాజకీయ ప్రయోజనాలను దృష్టిలో పెట్టుకుని అవార్డులు ప్రకటించడం కూడా గమనించవచ్చు. దక్షిణ భారతదేశ ఓటర్ల నాకర్షించేందుకు 1976లో కింగ్ మేకర్ గా పేరొందిన కె.కామరాజ్ కు గాని, తమిళనాడు ఓటర్ల నాకర్షించేందుకు ఎం.జి. రామచంద్రన్ (1988) పేరును ప్రతిపాదించడం గాని రాజకీయ ప్రయోజనాలు దృష్టిలో పెట్టుకుని ప్రకటించినవే. రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ (1990), మదర్ థెరిసా(1980), నోబెల్ ప్రైజ్ వచ్చిన తర్వాత అమర్త్యసేన్ (1999)కు, ఆస్కార్ అవార్డు వచ్చాక సత్యజిత్ రే (1992)కు పరిశీలిస్తే వారికి చాలా ఆలస్యంగా ప్రకటించడం గమనార్హం. సుభాష్ చంద్రబోస్ మరణం ధ్రువీకరించకుండానే

‘మరణానంతరం’ అని ప్రకటించారు. ఎమర్జెన్సీ అనంతరం అధికారంలోకి వచ్చి, జన సంఘకు రాజకీయ ఊపిరులూదిన జనతా పార్టీ కూటమి నాయకుడు జయప్రకాష్ నారాయణ్ కు 1999లో అవార్డు ప్రకటించారు. క్రీడారంగానికి సంబంధించి హాకీ మాంత్రికుడు ధ్యాన్ చంద్ వంటి దిగ్గజాలను సైతం ప్రకృతపెట్టి సచిన్ టెండల్కర్ (2014)కు ప్రకటించడం వంటి అంశాలు రాజకీయ కోణంలోనే జరిగాయి. అందుకే భారతరత్న అవార్డు సైతం విమర్శలకు లోను కావడం, వివాదాలు కావడమే కాదు కోర్టుల పాలైన విషయం కూడా విదితమే. అయితే దాదాపుగా ఇవన్నీ ఆయా సందర్భాల్లో పాలకుల రాజకీయ ప్రయోజనాలు తీర్చడానికే ప్రకటించబడ్డాయి అనేది నిర్వివాదం.

కానీ, గత పదేళ్ల కాలంలో ఈ ధోరణి మరింత బట్టబయలై దేశ ఆర్థిక స్వావలంబనకు, రాజ్యాంగ స్ఫూర్తి అయిన లౌకిక తత్వానికి, జాతి సమైక్యతకు విఘాతం కలిగించిన వారికి కూడా భారతరత్న ఇవ్వడం ప్రజాస్వామ్య వాదులకు, దేశ పౌరులకు ఆందోళన కలిగించే అంశం. ఈ పదేళ్లలో మోడీ ప్రభుత్వం వదిలించుకుంటే అవార్డులు ప్రకటించింది. అది కూడా అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే 2015లో ఒకసారి, 2019 ఎన్నికల ముందు ఒకసారి, మళ్ళీ ఇప్పుడు 2024 ఎన్నికలముందు ప్రకటించడం చూస్తే ఇవి రాజకీయ తాయిలాలేనన్నది తేటతెల్లం.

2015లో పండిట్ మదన్ మోహన్ మాలవ్య మరియు అటల్ బిహారీ వాజపేయిలకు భారతరత్న ప్రకటించారు. మాలవ్య ప్రతిష్టాత్మక బెనారస్ హిందూ యూనివర్సిటీ వ్యవస్థాపకులలో ఒకరిగా, విద్యావేత్తగా పేరు ఉన్నప్పటికీ జాతీయోద్యమ కాలంలో హిందూ మహాసభ ముఖ్య నాయకునిగా ఉన్న విషయం తెలిసిందే. ఆ హిందూ మహాసభ స్వాతంత్ర్యానంతరం శ్యాంప్రసాద్ ముఖర్జీ నాయకత్వంలో జనసంఘ పార్టీగా అనంతర కాలంలో అదే భారతీయ జనతా పార్టీగా అవతరించడం తెలిసిందే. అలాగే అటల్ బిహారీ వాజపేయి 16 ఏళ్ల వయసులో ఆర్ఎస్ఎస్ కార్యకర్తగా జాతీయోద్యమ కాలంలో ఆయన తన స్వగ్రామంలో సహాయ నిరాకరణోద్యమంలో పాల్గొనకపోగా ఆ ఉద్యమంలో పాల్గొన్న తన తోటి స్నేహితులను పట్టించేందుకు పోలీసులకు అండర్ టేకింగ్ ఇచ్చిన విషయము ఆధారాలతో సహా పలు పత్రికలు ప్రచురించాయి. బిజెపి ఆగ్రనేతలుగా పేరొందిన వాజపేయి, అద్వానీలు సైతం ఆర్ఎస్ఎస్ నాయకులే. వీరిలో ఒకరు ‘ఉదారవాది’గా మరొకరు ‘అతివాది’గా ఆర్ఎస్ఎస్ లక్ష్యాన్ని ముందుకు తీసుకెళ్లారు. వాజపేయి ప్రధానిగా వున్న కాలంలో ఫోట్రాన్ అణుపరీక్ష, కార్గిల్ యుద్ధం ద్వారా ప్రజల్లో కొంత సానుకూలత సాధించారు. మన విదేశాంగ విధానమైన

అలీనోద్యమానికి దూరంగా జరగడం, పశ్చిమాసియా అల్లకల్లోలంలో పాలస్తీనాకు వ్యతిరేకంగా ఇజ్రాయిల్ వైపు మొగ్గు చూపడం, సామ్రాజ్యవాద అమెరికాకు జూనియర్ భాగస్వామిగా మోకరింపడం కూడా ఆయన పాలనలో గమనించ వచ్చు. అయితే స్వదేశీ పెట్టుబడిదారులకు అనుకూలంగా ఉదారవాద ఆర్థిక విధానాలను మరింత వేగవంతం చేయడం ద్వారా వారికి ప్రీతిపాత్రుడయ్యారు. కాబట్టే ప్రజానుకూలత పేరుతో వాజపేయికి మొదట భారతరత్న అవార్డు ప్రకటించారు. తర్వాత ఇప్పుడు అద్వానీకి ఇచ్చారు.

2019లో మాజీ రాష్ట్రపతి, కాంగ్రెస్ నేత ప్రణబ్ ముఖర్జీ (పశ్చిమ బెంగాల్)కు భారతరత్న పురస్కారం ఇచ్చారు. మొదటిలో గాంధీ కుటుంబం పట్ల అత్యంత విధేయుడుగా మెలగిన ప్రణబ్ ముఖర్జీ తర్వాత కాలంలో తనకు ప్రధాని పదవి ఇవ్వలేదని అసంతృప్తి ప్రదర్శించడం, క్రమంగా బిజెపికి దగ్గరకావడం, రాష్ట్రపతిగా చివరి రోజుల్లో ఆర్ఎస్ఎస్ సమావేశాలకు హాజరు కావడం అందరకు తెలిసిందే. తద్వారా బెంగాల్ కాంగ్రెస్ ఓటర్లను తమవైపు తిప్పుకునేందుకు ప్రణబ్ ముఖర్జీకి అవార్డు ప్రకటించారనేది బహిరంగ రహస్యం.

ఇక ఈ సంవత్సరం 2024లో ప్రకటించిన ఐదు మందిలో మాజీ ప్రధాని, తెలంగాణకు చెందిన పీ.వీ.నరసింహారావు కూడా ఒకరు. పి.వి.నరసింహారావు కాంగ్రెస్ నాయకుడు అయినప్పటికీ అనేక విషయాల్లో బిజెపి ఆయన పట్ల కృతజ్ఞతా భావంతో ఉంది. భారతదేశ సార్వభౌమత్వాన్ని దెబ్బతీసే పేద ధనికుల మధ్య అంతరాన్ని విస్తారంగా పెంచిన సరళీకరణ, ప్రైవేటీకరణ, ప్రపంచీకరణ విధానాలైనటువంటి ఆర్థిక సంస్కరణలకు ఆద్యుడైన పీవీ నరసింహారావుపై పెరిగిన అసంతృప్తిని ఆర్ఎస్ఎస్ చక్కగా వాడుకుంది. మధ్యతరగతి ప్రజలను ‘స్వదేశీ’ నినాదంతో ఆకట్టుకుంది. ఎల్పిజి విధానాలకు ప్రాధాన్యతనిస్తూ ధనికులకు దగ్గర అయ్యింది. ఆర్థిక సంస్కరణలతో పాటు బిజెపికి ఉన్న మరో ఆయుధం మతోన్మాదం. బాబ్రీ మసీదు విధ్వంసం విషయంలో సంఘ పరివార శక్తుల్ని గట్టిగా ఎదుర్కోవడానికి పీవీ నరసింహారావు తిరస్కరించడం వారి మతోన్మాద రాజకీయ ఎజెండాకు బాగా కలిసివచ్చింది. అనంతరం వారి నాయకత్వంలో ప్రభుత్వ ఏర్పాటుకు మార్గం సుగమమైంది. మతతత్వానికి - ప్రపంచీకరణకు సయోధ్య కుదర్చడం వల్లనే మోడీ ప్రభుత్వం దశాబ్దకాలంగా మనగలుగు తున్నది. దీనిని మరింత సుస్థిరం చేసుకోవడంలో భాగంగానే పి.వి.కి అవార్డు ప్రకటన.

ఈ విధంగా పి.వి.నరసింహారావు, ప్రణబ్ ముఖర్జీ వంటి కాంగ్రెస్ నేతలకు అవార్డు ప్రకటించడం ద్వారా కాంగ్రెస్ ను రాజకీయంగా దెబ్బతీసేందుకు బిజెపి ప్రయత్నించడం గమనార్హం.

(తరువాయి 8వ పేజీ)

ఉద్యోగుల పాలిట నష్టాదాయకమైన నూతన (కాంట్రీబ్యూటరీ) పెన్షన్ విధానం రద్దు చేసి పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరించాలని దేశవ్యాప్తంగా ఆందోళనలు జరుగుతున్నాయి. ఉద్యోగుల ఆకాంక్షల మేరకు పంజాబ్, జార్ఖండ్, చత్తీస్ గఢ్, హిమాచల్ ప్రదేశ్, రాజస్థాన్ రాష్ట్రాలు ఇప్పటికే పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరించాయి. కాగా, కేంద్ర ప్రభుత్వం, మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ససేమిరా అంటున్నాయి. ఎందుకని?



ఉద్యోగుల జీత భత్యాలు, పెన్షన్ భారం భవిష్యత్లో భరించలేని భారంగా మారుతుందని కాబట్టి సంస్కరణలు చేపట్టాలని కార్పొరేట్ వర్గాలు ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడి తెచ్చాయి. వారి ఆలోచనలకు అనుగుణం గానే ఆర్థిక సంస్కరణలు మొదలయ్యాయి. ఉద్యోగ నియామకాల్లో మార్పులు తెచ్చారు. ఫలితమే రెగ్యులర్ నియామకాల బదులు కాంట్రాక్ట్, ఔట్ సోర్సింగ్ విధానాలలో నియామకాలు. దీనివల్ల ప్రభుత్వంపై జీతాల చెల్లింపు భారం తగ్గు తుంది. అలాగే, ఉద్యోగుల జీతాల నుండి కొంతభాగాన్ని రాబట్టి దానిని షేర్ మార్కెట్ లో పెట్టించి కొల్లగాట్టేందుకు పెట్టుబడిదారి వర్గం ఆలోచన చేసింది. దాని ఫలితంగానే కాంట్రీ బ్యూటరీ పెన్షన్ విధానం వచ్చింది.

కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానంలో జీత భత్యాల నుండి 10% సొమ్ము ఉద్యోగి కాంట్రీబ్యూషన్ గా, దీనికి సమానమైన మొత్తాన్ని ప్రభుత్వ కాంట్రీబ్యూషన్ గా ఒకచోట చేర్చి దాని నుండి షేర్ మార్కెట్ లో పెట్టుబడులు పెట్టే మాయజాలమే ఈ విధానం. లాభాలు వస్తే పెట్టుబడుదారులు, నష్టాలు వస్తే ఉద్యోగులు అనుభవించేలాగున ఈ పథకం రూపొందించబడింది.

గడిచిన 20 సం||లలో సుమారు 6లక్షల కోట్ల రూపాయలు ఉద్యోగుల నుండి సమీకరించి పెట్టుబడులుగా మార్చుకున్నారు. లాభాలు పొందుతున్నారు. దేశంలోని పెట్టుబడుదారుల ఆస్తులు పదింతలు పెరగడమే దీనికి సాక్ష్యం. మరోవైపు నూతన పెన్షన్ విధానంలోకి వచ్చిన ఉద్యోగుల పరిస్థితి నానాటికి తీసికట్టుగా మారింది. ఐదువేల రూపాయలకు మించి పెన్షన్ కొద్దిమంది మాత్రమే పొందగలిగారు.

దీనితో తమకు జరుగుతున్న నష్టాన్ని ఉద్యోగులు గమనించారు. ఆందోళనబాట పడుతున్నారు. ఉద్యోగులను ఊరడించేందుకు చనిపోయిన ఉద్యోగి కుటుంబానికి ఫ్యామిలీ పెన్షన్, డెత్ గ్రాట్యూటీ; ప్రభుత్వ వాటా 10% నుండి 14%కు పెంపు, పెన్షన్ పథకం అమలుకు ముందు నియామక ప్రక్రియ పూర్తి అయిన వారికి పాత పెన్షన్ విధానం అమలు వంటి కొన్ని రాయితీలు కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. కాని, పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరణకు అంగీకరించడం లేదు. పైగా పాత పెన్షన్ విధానం అమలు చేస్తామని ప్రకటించిన రాష్ట్రాలపై ఆంక్షలు విధిస్తామని, అప్పులకు అనుమతి ఇవ్వబోమని బహిరంగంగానే బెదిరిస్తున్నది.

కేంద్రంలో అధికార పార్టీ చెబుతున్న దానికి విరుద్ధంగా ప్రధాన ప్రతిపక్షం అయిన కాంగ్రెస్ పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరణ బాట పట్టింది. ఉద్యోగులకు నిజంగానే నష్టం వాటిల్లుతున్నదని గ్రహించిందో లేక కోల్పోయిన అధికారాన్ని తిరిగి సంపాదించుకోవడానికో ఏమైతేనేమి తాను అధికారంలోకి వస్తే పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరిస్తానని హామీలు ఇస్తోంది. ఆ విధంగా జార్ఖండ్, హిమాచల్ ప్రదేశ్, చత్తీస్ గఢ్, రాజస్థాన్ వంటి రాష్ట్రాలలో అధికారం సంపాదించింది.

మరోవైపు మన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కాంట్రీ బ్యూటరీ పెన్షన్ విధానం దుర్మార్గమైనది, నష్టాదాయకమైనది అంటూనే పాత పెన్షన్ విధానం అమలు చేయలేమని అంటున్నది. అమలు చేస్తే ప్రభుత్వంపై రానున్న వందేళ్ళలో 400% భారం పడుతుందని ప్రజలను, ఉద్యోగులను తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నది. సిపిఎస్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా జిపిఎస్ విధానం చట్టం చేసింది. ఈ జిపిఎస్ విధానం సిపిఎస్ విధానానికి మరోరూపమే తప్ప వేరొకటికాదు. పేరులో గ్యారంటీ పదం చేర్చి ఉద్యోగులను, ఉపాధ్యాయులను మోసగిస్తున్నది. ఈ పథకం వల్ల ఉద్యోగుల భవిష్యత్ కు గ్యారంటీ లేదు. ఉద్యోగి జీవన భద్రతకు పాత పెన్షన్ విధానమే అన్ని విధాల శ్రేయస్కరం. కాని, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరించేందుకు సిద్ధంగా లేదు.

మరో రెండు మూడు నెలల్లో దేశంలోనూ, రాష్ట్రంలోనూ సార్వత్రిక ఎన్నికలు జరుగబోతున్నాయి. కేంద్రంలో బిజెపి మరోసారి అధికారం చేపట్టింది. రంగం సిద్ధం చేసుకుంటోంది. మరింత దూకుడుగా తన విధానాలను అమలు పరిచేందుకు కావలసిన సంఖ్యా బలాన్ని సంపాదించేందుకు పలు ఎత్తులు వేస్తున్నది. ప్రతిపక్షాలను చీల్చడం, అవసరమైన వారితో పొత్తులు పెట్టుకోవడం చేసినా కార్పొరేట్ల అండతో అధికారాన్ని సుస్థిరం చేసుకునే ప్రయత్నం చేస్తోంది. మన రాష్ట్రంలో అధికార ప్రతిపక్షాలు కూడా బిజెపితో అంటకాగేందుకే పోటీ పడుతున్నాయి. ఎవరు అధికారంలోకి వచ్చినా బిజెపి ప్రభుత్వ విధానాలే అమలు చేస్తాయి. ఇక ప్రధాన ప్రతిపక్షమైన కాంగ్రెస్ రేపు అధికారంలోకి వస్తే నిజంగానే దేశమంతటా పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరిస్తుందా? అంటే సందేహమే?

ఎందుకంటే, ఈ దేశపు పాలకవర్గం యావత్తు పెట్టుబడిదారుల కనుసన్నలలోనే నడుస్తోంది. వారి ఆలోచనలకు అనుగుణంగానే ఈ కాంట్రీబ్యూటరీ పెన్షన్ విధానం అమల్లోకి వచ్చింది. ఇప్పుడు ఈ విధానాన్ని ప్రక్కనబెట్టి పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరించడానికి పెట్టుదారి వర్గం అంగీకరించదు. అవసరమైతే వారి ప్రయోజనాల కోసం ప్రభుత్వాలవైనా మార్చేపని చేస్తాయి. వారి విధానాలను తిప్పికొట్టగలిగిన వ్యక్తులు, శక్తులు చట్టసభలలో తగిన సంఖ్యా బలాన్ని కూడగట్టుకోవాలి.

అంటే ఉద్యోగుల ప్రయోజనాలను కాపాడుతూ పాత పెన్షన్ విధానం పునరుద్ధరణపై బలంగా వాణి వినిపించే శక్తులు అసెంబ్లీలో, పార్లమెంట్ లో ప్రవేశించాలి. ఏ రాజకీయ పార్టీ మానిఫెస్టోలో పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరణ అంశం చేర్చుతుందో, ఎవరు స్పష్టమైన హామీ ఇవ్వగలుగుతారో అట్టివారికే రాబోయే ఎన్నికలలో మద్దతు వలకుదాం... ఇదే అంశాన్ని రాజకీయపార్టీల అజెండాగా మార్చేందుకు ప్రతి ఒక్కరూ తమవంతు కృషి చేయాలి. ✨



కె.ఎన్.ఎస్.ప్రసాద్
యుటియస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి

ప్రభుత్వ కాంట్రీబ్యూషన్ గా ఒకచోట చేర్చి దాని నుండి షేర్ మార్కెట్ లో పెట్టుబడులు పెట్టే మాయజాలమే ఈ విధానం. లాభాలు వస్తే పెట్టుబడుదారులు, నష్టాలు వస్తే ఉద్యోగులు అనుభవించేలాగున ఈ పథకం రూపొందించబడింది.

(6వ పేజీ తరువాయి)

రాజకీయ తాయిలంగా 'భారతరత్న'

ఈ సంవత్సరం (2024) భారతరత్న ప్రకటించిన వారిలో తమిళనాడుకు చెందిన ప్రొ||ఎం.ఎస్.స్వామినాథన్ వ్యవసాయ రంగంలో దేశ విదేశాల్లో విశేష కృషి చేసిన వారు. స్వామినాథన్ మన దేశ హరిత విప్లవ పితామహులుగా పేరు గడించినవారు. కాగా, హర్యానాకు చెందిన మాజీ ప్రధాని చరణ్ సింగ్ 'కిసాన్ నేత'గా పేరొందారు. మతానికి, విశ్వాసాలకు, లింగ భేదానికి అతీతంగా వ్యవహరిస్తూ వెనుకబడ్డ కులాలకు అండగా నిలిచినా బీహార్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి కర్పూరి ఠాకూర్ కు అవార్డు ప్రకటించినా అది బీహార్ ఓబిసి ఓటర్లను ఆకర్షించడానికే.

ఇక ఈ సంవత్సరం భారతరత్న అవార్డు పొందిన 5వ వ్యక్తి లాల్ కృష్ణ అద్వానీ 2014లో నరేంద్ర మోడీ ప్రధాని అయ్యాక ఈ 9 ఏళ్ల కాలంలో ఆయన ఏమీ చేయకపోయినా ఇప్పుడు భారతరత్న ఇచ్చారు. ఇది తన రథయాత్ర ద్వారా బిజెపి ఎదుగుదలకు పునాది వేసినందుకు ప్రశంస... బహుశా ఆ పునాదిపై నిర్మించిన పదేళ్ల పాలన పూర్తి చేసినందుకు కృతజ్ఞత... అయోధ్యలో విగ్రహ ప్రతిష్ఠకు దూరంగా పెట్టినందుకు బుజ్జగింపు కావచ్చు. దేశాన్ని "హిందుత్వీకరించడం, హిందూత్వాన్ని సైనికీకరించడం" అనేవి వి.డి. సావర్కర్ కోరుకున్న రాజకీయాలు. దానికనుగుణంగా 1991 నాటి బిజెపి అధ్యక్షుడుగా అద్వానీ సోమనాథ్ ఆలయం నుండి అయోధ్య వరకు రథయాత్ర నిర్వహించగా ఆ మార్గమంతా మత ఘర్షణలు, అల్లర్లు వాటి ద్వారా వందలాది మంది ఊచకోత జరిగింది. ఆ మరుసటి సంవత్సరమే (1992) బాబ్రీ మసీదు కూల్చివేతలో ప్రధాన ముద్దాయిగా ఉన్నారు. ఆ కేసు పూర్తికాక ముందే భారత హోం మంత్రిగా నియమితులయ్యారు. జాతీయ పతాకంగా ముప్పన్నెల జెండాకు కాకుండా ఆర్ఎస్ఎస్ సభలకు వెళ్లి కాషాయ పతాకానికి వందనాలు అర్పించడమే వారికున్న అర్హత. ఈ అవార్డుకు అద్వానీని ఎంపిక చేయడం ద్వారా జాతి సమైక్యతకు దూరంగా ఉన్నామనే సందేశాన్ని బిజెపి ప్రభుత్వం పంపిస్తోంది.

మొత్తానికి అసంతృప్తులను బుజ్జిగించడానికో, సోషల్ ఇంజనీరింగ్ పేరుతో అవసరమైన వారిని ఆకర్షించడానికో లేక నియంత్రించడానికో 'భారతరత్న'లు ఇవ్వడం ఈ దశాబ్ద కాలంలో బట్టబయలైంది. మరోవైపు సాంస్కృతిక రంగంలో సాంప్రదాయ భారతీయ కళలను హైందవీకరించడంలో భాగంగానే పద్మ అవార్డులు ప్రకటించడం కాకతాళియమేం కాదు.

ఏమైనా ఆర్ఎస్ఎస్ 'ప్రచారక' దేశ ప్రధానమంత్రి అయితే 'భారతరత్న'లు ఎవరు అవుతారో వారే అవుతున్నారు. ఇకపై...

ఫారం IV	ఐక్యఉపాధ్యాయ యాజమాన్యం, తదితర వివరాలు స్టేట్ మెంట్
ప్రచురణ స్థలం	: విజయవాడ
ప్రచురణ కాలం	: మాస పత్రిక
ముద్రాపకుని పేరు	: కె.ఎస్.ఎస్.ప్రసాద్
జాతీయత	: భారతీయుడు
చిరునామా	: 27-31-11, చెన్నుపాటి భవన్ పాలపర్తివారి వీధి రాఘవయ్యపార్క్ దగ్గర, గవర్నమేట విజయవాడ-520002
ప్రచురణకర్త	: కె.ఎస్.ఎస్.ప్రసాద్
జాతీయత	: భారతీయుడు
చిరునామా	: పైన తెలిపినదే
సంపాదకుడు	: ఎన్.కుమార్ రాజా
చిరునామా	: పైన తెలిపినదే
యాజమాన్యం	: పత్రిక ఆస్తులన్నీ ఆంధ్రప్రదేశ్ ఐక్యఉపాధ్యాయ ఫెడరేషన్ రాష్ట్ర కమిటీకి చెందినవి.
<p>కె.ఎస్.ఎస్.ప్రసాద్ అను నేను పైన ప్రకటించిన వివరములు యదార్థములని పేర్కొనుచున్నాను.</p> <p style="text-align: right;">(సం) కె.ఎస్.ఎస్.ప్రసాద్ ప్రచురణకర్త</p>	

జిన్నా కంటే ముందే ద్విజాతి సిద్ధాంతాన్ని ప్రతిపాదించిన, బ్రిటిష్ ప్రభుత్వానికి క్షమాభిక్ష లేఖ వ్రాసిన, సంఘ పరివార్ కు, మోడీకి ఆదర్శ నేత అయిన వినాయక్ దామోదర్ సావర్కర్, బ్రిటిష్ వారికి సంపూర్ణ మద్దతు ప్రకటించి 'క్విట్ ఇండియా'కు ద్రోహం చేసిన హిందూ మహాసభ నాయకుడు శ్యాం ప్రసాద్ ముఖర్జీ. గాంధీని హత్య చేసి దేశభక్తునిగా కొనియాడ బడుతున్న ఆర్ఎస్ఎస్ కార్యకర్త నాథూరామ్ గాడ్సే, ఆర్ఎస్ఎస్ 'సర్ సంఘ చాలక్'లు కేశవ్ బలిరాం హెడ్గేవార్, మాధవ్ సదాశివ గోల్వల్కర్, మధుకర్ దత్తాత్రేయ, దేవరస్, కె ఎస్ సుదర్శన్, రాజేంద్ర సింగ్, మోహన్ భగవత్... బిజెపి నాయకులు నరేంద్ర మోడీ, అమిత్ షా, నిర్మలా సీతారామన్.. వారి పోషకులు, ఆశ్రిత పెట్టుబడిదారులు గౌతం అదానీ, ముఖేష్ అంబానీలు... ప్రమోటర్స్ కాశ్మీర్ ఫైల్స్, కేరళ స్టోరీ దర్శకులు ఇలా ఒక్కొక్కరు భారతరత్న పొందే వారి వరుసలో ఉంటారేమో వేచి చూడాలి. ✠

అప్రెంటిస్ విధానం తిరిగి ప్రవేశ పెట్టడం

ఐ.వెంకటేశ్వరరావు
పిడిఎఫ్ ఎమ్మెల్సీ

తిరాగిమీన చీర్య



పాఠశాల విద్యారంగంలో 1994 డిఎన్సి ద్వారా నాటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఉపాధ్యాయ నియామకాల్లో రెండేళ్ళు అప్రెంటిస్ విధానం ప్రవేశపెట్టి కొత్త సమస్య సృష్టించింది. ఆర్థిక భారాన్ని తగ్గించుకొనేదానికి, నాటి సంస్కరణలలో భాగంగా ప్రభుత్వం సృష్టించిన సమస్య ఇది. నాడు ఎన్జిటిలకు రూ.1200, స్కూల్ అసిస్టెంట్లకు 1500లతో ఈ వ్యవస్థ ప్రారంభించారు. 1994, 1996, 1998, 2000, 2001, 2002 జనవరి, 2002 అక్టోబర్, 2003, 2008 మరియు స్పెషల్ డిఎన్సిలకు ఈ విధానం అమలు చేసారు. సుమారు 2లక్షలమంది ఈ నియామకాల ద్వారా రెండేళ్ళు వెట్టిచాకిరీ చేసారు. ఇతర ఏ నియామకాలలో లేని ఈ వ్యవస్థ ఒక్క ఉపాధ్యాయ నియామకాలలోనే ఎందుకని యుటియఫ్ ప్రశ్నించింది. ఈ వ్యవస్థ రద్దుకు సమరశీల పోరాటాలు చేసింది. 2000 డిఎన్సిలో టిడిపి ప్రభుత్వం రెండేళ్ళ అప్రెంటిస్ కాలాన్ని నాలుగు యేళ్ళకు పెంచితే 2001 మేలో మళ్ళీ రెండేళ్ళకు తగ్గించుకోవడం జరిగింది.

అప్రెంటిస్ ఉపాధ్యాయులకు ఏ సెలవులు లేకపోతే అన్ని రకాల సెలవులు పోరాడి సాధించుకోవడం జరిగింది. ఒకవైపు అప్రెంటిస్ రద్దుకు పోరాడుతూనే ఈ సర్వీసుకు నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు, ఆటోమేటిక్ అడ్వాన్సుమెంట్ స్కేళ్ళకు సర్వీసు లెక్కింపు, పెన్షన్లకు లెక్కించాలనే డిమాండ్లు పెట్టి పెద్దఎత్తున వేల వేలమంది సమీకరణలతో పోరాటాలు చేసాము.

అప్రెంటిస్ రెండేళ్ళు రెగ్యులర్ సర్వీసు నష్టపోయామని, పరిహారంగా నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు ఇవ్వాలని యుటియఫ్ మొదటిసారిగా సంఘంలో చర్చించి డిమాండ్ పెట్టింది. తదుపరి అన్ని ఉపాధ్యాయ సంఘాలకు, ఉపాధ్యాయ ఉద్యమానికి ఈ సమస్య మొదటి డిమాండ్ అయ్యింది. 1999 నుండి 2011 వరకు అప్రెంటిస్ సమస్యల పరిష్కారం కోసం నిరంతరం ధర్నాలు, దీక్షలు, ఛలో అసెంబ్లీలు, నిరాహారదీక్షలు, అమరణదీక్షలు యుటియఫ్ తరపున కొన్ని సందర్భాలలో 10వేలకు పైబడి భారీ

సమీకరణలతో పోరాటాలు నడిపాము. ఉపాధ్యాయ సంఘాలు ఎవరి స్థాయిలో వారు పోరాటాలు నడిపారు. 2008 అక్టోబరు 22 నుండి నవంబర్ 3 వరకు జాక్సో ఆధ్వర్యంలో 13 రోజులు చారిత్రాత్మక నిరవధిక సమ్మె అప్రెంటిస్ సమస్యపైనే ప్రధానంగా జరిగింది.

నాడు వై.ఎస్. రాజశేఖర్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రిగా వున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సమ్మె డిమాండ్లలో ఏ ఒక్కటీ పరిష్కారం చేయకుండా నిరసనలు, సమ్మెలను అణిచివేసే ప్రయత్నం చేసింది. సమ్మె కాలానికి జీతం ఇవ్వడం ద్వారా ఇతర ఉపాధ్యాయ సంఘాలు, వారి ఎమ్మెల్యేలను ఒప్పించి సమ్మె విరమించవేసింది. ఈ నిర్ణయం పట్ల యుటియఫ్ అభ్యంతరం వ్యక్తం చేసింది. ఐక్యఉద్యమాలలో చీలికలు వచ్చాయి. అయినా యుటియఫ్ పట్టువిడవకుండా పోరాటాన్ని కొనసాగించింది. 2008 డిసెంబరు 3న యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో సుమారు 10వేలమందితో చారిత్రాత్మక ఛలో అసెంబ్లీ కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరిగింది. దీంతో రాజశేఖర్ రెడ్డి అప్రెంటిస్ వ్యవస్థ రద్దుకు, ఆ కాలానికి రెండు నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు ఇవ్వడానికి అంగీకరించారు.

ఐ.వెంకటేశ్వర రావు
పిడిఎఫ్ ఎమ్మెల్సీ

2009 జనవరి 5న జిఓ 2 విడుదల ద్వారా నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు ఉత్తర్వులు సాధించుకోవడం జరిగింది. నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు జిఓలో ప్రభుత్వ, జిల్లా పరిషత్, మండల పరిషత్ ఉపాధ్యాయులనే పేర్కొనడం వలన ఈ జిఓ మున్నిపల్, ఎయిడెడ్, గిరిజన సంక్షేమ ఉపాధ్యాయులకు కూడా సర్వీసు వర్తించే విధంగా అనేక ప్రాతినిధ్యాలు, పోరాటాలు చేసి అమలు చేయించడం జరిగింది. మున్నిపల్ టీచర్లకు జిఓ విడుదల తేదీ 06.09.2012 నుండి ఆర్థిక లాభం వర్తింపు అమలు చేస్తే తిరిగి 2009 జనవరి నుండి అందరితో సమానంగా నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు ఆర్థిక లాభం అమలు చేయించాము. ఆ విధంగా అప్రెంటిస్ నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు సమస్య పరిష్కారమైంది.





అప్రెంటిస్ సర్వీస్ పెన్షన్ లెక్కింపు కోసం, తుదకు అప్రెంటిస్ వ్యవస్థనే తుద ముట్టించేందుకు పోరాటాన్ని ఉధృతం చేయడమైనది. నాడు 2008 పిఆర్ సి కమిటీ చైర్మన్ సిఎస్ రావుకు పిడిఎఫ్ చైర్మన్ చుక్కా రామయ్యతో కలిసి యుటియఫ్ నాయకత్వం అప్రెంటిస్ రద్దుకు, అప్రెంటిస్ సర్వీసు పెన్షన్ కు లెక్కింపు విధంగా తమ కమిటీ సిఫారసులు చేయాలని విజ్ఞప్తి చేయడం జరిగింది. ఆ మేరకు సిఎస్ రావు ప్రభుత్వానికి సిఫారసులు చేయడం జరిగింది. ఆ సిఫారసులు అమలు కోసం మళ్ళీ మళ్ళీ పోరాటాలు చేయాల్సి వచ్చింది. 2010, 2011 సం॥లలో అప్రెంటిస్ రద్దు కోసమే యుటియఫ్ ఆధ్వర్యంలో అనేక ప్రత్యేక పోరాటాలు జరిగాయి.

2011 సెప్టెంబర్ 6 నుండి 13 వరకు ఎమ్మెల్యేలు కె.ఎన్.లక్ష్మణరావు, వై.శ్రీనివాసులురెడ్డి, యుటియఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఎన్.నారాయణ ఆమరణ దీక్షలో కూర్చున్నారు. 10వ తేదీన వీరిని అరెస్టు చేసి గాంధీ ఆసుపత్రికి తరలించినా ఆసుపత్రిలోనే వీరు మరో 3 రోజులు దీక్షలు 13వ తేదీ వరకు కొనసాగించారు. దీనితో అప్పటి ముఖ్యమంత్రి కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి ప్రభుత్వం దిగివచ్చింది. 2008 డిఎస్ సి వారికి అప్రెంటిస్ రద్దు చేయలేమని, ఆర్థిక భారం 1400 కోట్లు అంచనావేసి సాధ్యంకాదని, వచ్చే 2012 డిఎస్ సి నుండి అప్రెంటిస్ వ్యవస్థను పూర్తిగా రద్దు చేస్తామని ప్రకటించారు. ఈ విధంగా 16 సం॥ల పాటు యుటియఫ్, ఉపాధ్యాయ ఐక్య ఉద్యమాలు నుదీర్చి పోరాటాల ఫలితంగా 2012 డిఎస్ సి నియామకాలు రెగ్యులర్ నియామకాలుగా సాధించుకోవడం. దీనివెనుక పాలకులతో ఎంత తెగింపుతో పోరాటాలు చేయడం జరిగిందో గుర్తించుకోవాలి. కార్యకర్తలు, నాయకత్వం, ఉపాధ్యాయులు మొత్తం ఉద్యమం ఎంత మూల్యం చెల్లించిందో ఎన్నటికీ గుర్తుంచుకోవాలి.

అప్రెంటిస్ కాలాన్ని పెన్షన్ కు అర్హత సర్వీసుగా సిఎస్ రావు కమిటీ సిఫారసు మేరకు జి.ఓ. 178, తేదీ. 09.06.2010 విడుదల కావడంతో అప్రెంటిస్ టీచర్లు, అప్రెంటిస్ తో కూడిన అన్ని సమస్యలు పూర్తి పరిష్కారం చేసుకోవడం మహత్తర పోరాటం మహత్తర విజయంగా చెప్పాలి.

మహత్తర పోరాటం - మహోన్నత విజయం

అప్రెంటిస్ వ్యవస్థతో వచ్చిన జీతం సమస్య, సెలవుల సమస్య, నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్లు, సర్వీసు లెక్కింపు, పెన్షన్ సమస్య, చివరకు అప్రెంటిస్ రద్దు వరకు 8 డిఎస్ సిల ద్వారా నియామకమైన సుమారు 2 లక్షల మంది ఉపాధ్యాయుల సమస్య పూర్తి పరిష్కారం చేసిన మహత్తర పోరాటం. ఆత్మ గౌరవ పోరాటం - మహోన్నత విజయం. జీతంలోను, జీవిత భాగస్వామి జీవితకాలం వరకు పెన్షన్ లో కలిసుండే ఆర్థిక ప్రయోజనం.

స్పెషల్ విద్యాలంలో మరెవరినీ 2002 అక్టోబరు డిఎస్ సి సుమారు 30వేలమంది 178 జి.ఓ ద్వారా పాత పెన్షన్ పరిధిలోకి రావడం ఉద్యమ ఫలితమే.

ప్రభుత్వ ద్రోహం - దుర్మార్గం

16 ఏళ్ళ మహత్తర పోరాటం ద్వారా అప్రెంటిస్ వ్యవస్థను రద్దు చేయించుకుంటే, ఈ ప్రభుత్వం అదే అప్రెంటిస్ వ్యవస్థను తిరిగి ప్రవేశపెట్టడం ఉపాధ్యాయ ఉద్యమాన్ని, పోరాటాన్ని అవమాన పరచడమే. చరిత్రను వెనక్కి తిప్పడమే. దుష్ట విధానానికి తిరిగి దారులు తెరవడమే. గతంలో సాధించుకున్న ప్రయోజనాలకు కోతలు పెట్టడమే. మేలు చేయకపోగా కీడు తలపెట్టడమే.

1983 నుండి డిఎస్ సిల ద్వారా ఉపాధ్యాయ నియామకాలు ప్రారంభమయ్యాయి. 1983, 1986, 1989, 1994, 1996, 1998, 2000, 2002 జనవరి, 2002 అక్టోబర్, 2003, 2008, 2012, 2014, 2018 మరెవరినీ స్పెషల్ డిఎస్ సిలు (ఇందులో 2 మాత్రమే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం డిఎస్ సిలు) వరకు 40 సం॥ల కాలంలో ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో జరిగిన డిఎస్ సిలన్ని 20వేల నుండి 50వేల మందితో నియామకాలు జరిగాయి. ప్రస్తుత డిఎస్ సి అతి తక్కువ సంఖ్యతో 6100 పోస్టులకు జరుగుతున్న డిఎస్ సి. నోటిఫికేషన్ చరిత్రలో ఎన్నడూలేని విధంగా ఐదేళ్ళ కాలంలో ఒక్క డిఎస్ సి వేయకుండా 50వేల ఖాళీ పోస్టుల జీతాలు వేలకోట్లు మిగుల్చుకుని, పాలన ముగింపు కాలంలో అప్రెంటిస్ నియామకాలకు ఈ ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్ ఇచ్చింది. జీతాల చెల్లింపులో ఆర్థిక భారం పడకుండా ఈ అప్రెంటిస్ విధానం తిరిగి తెచ్చింది. ప్రస్తుతం ఎస్ జిటిలకు డి.పి, హెచ్ ఆర్ ఏలతో కలిపి 50వేలు చెల్లించాల్సి వుండగా రూ. 32,670 బేసిక్ లో 50% అంటే రూ. 16,335లు చెల్లిస్తారు. ఇది అప్రెంటిస్ పేరుతో జీతం దోపిడి విధానం. 2008, 1998 డిఎస్ సి వారికి మినిమమ్ టైం స్కేలు చెల్లిస్తున్న ప్రభుత్వం అప్రెంటిస్ వారికి మాత్రం బేసిక్ లో 50% చెల్లిస్తామనడం అన్యాయం. ఉపాధ్యాయ ఉద్యమం మొత్తం తీవ్రంగా వ్యతిరేకించిన అప్రెంటిస్ విధానం ఈ ప్రభుత్వానికి ఆదర్శమైపోయింది. పిల్లలు పెరిగారని, ఏ ఒక్క పోస్టు రద్దు కాదని, ఏ స్కూలు మాతపడదని, విద్యా విప్లమనే నినాదాలు మాటున జరుగుతున్న పెద్ద మోసం.

వెట్టిచాకిరీ వంటి ఈ అప్రెంటిస్ విధానం తిరిగి తలెత్తకుండా పోరాడాల్సిన బాధ్యత, త్రిప్పి కొట్టాల్సిన కర్తవ్యం మనపై ఉంది.

టిజిటి అర్హతలు :- యుజిసి గుర్తింపుపొందిన యూనివర్సిటీ నుండి సంబంధిత సబ్జెక్ట్ బ్యాచిలర్ డిగ్రీ 50%తో పాటు విజ్ఞాన సంబంధిత మెథడాలజీ ఉత్తీర్ణులు ఉండాలి.

పి.డి. అర్హతలు :- బ్యాచిలర్ డిగ్రీతోపాటు బి.పిఇడి లేక ఎం.పి.ఇడి కలిగి ఉండాలి.

షెడ్యూల్ :-

నోటిఫికేషన్ తేదీ	12.02.2024
దరఖాస్తుకు చివరి తేదీ	22.02.2024
హాల్ టికెట్స్ డౌన్ లోడ్	05.03.2024 నుంచి
పరీక్షలు	15.03.2024 నుంచి
	30.03.2024 వరకు
ప్రాథమిక 'కీ' విడుదల	31.03.2024
అప్లైడ్స్	03.04.2024
ఫైనల్ 'కీ'	08.04.2024
ఫైనల్ రిజల్ట్స్	15.04.2024

స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్లో కేటగిరీ వారిగా ఖాళీలు ఎస్జిటిలు 1728; స్కూల్ అసిస్టెంట్స్ 2329; ఏపి మోడల్ స్కూల్స్లో ప్రిన్సిపల్స్ 15; పిజిటిలు 23; టిజిటిలు 248; ఏపిఆర్ఎస్లో ప్రిన్సిపల్స్ 4; పిజిటిలు 53; టిజిటిలు 118; పిఇటి / పిడి 3 వున్నాయి. సోషల్ వెల్ఫేర్ స్కూల్స్లో టిజిటిలు 386; బిసి వెల్ఫేర్లో ప్రిన్సిపల్స్ 23; పిజిటి 81, టిజిటి 66 వున్నాయి. ట్రైబల్ వెల్ఫేర్ ఆశ్రమ స్కూల్స్లో స్కూల్ అసిస్టెంట్ 226; ఎస్జిటిలు 280; ట్రైబల్ వెల్ఫేర్ రెసిడెన్షియల్లో పిజిటిలు 446; పిడిలు 13 మొత్తం 6100 పోస్టులు ప్రకటించారు.

S.No	Department	Category of Post	Number
1	School Education	Secondary Grade Teacher	2,000
2	School Education	School Assistants	2,060
3	School Education	Principals (AP Model Schools)	15
4	School Education	PGTs (AP Model Schools)	23
5	School Education	TGTs (AP Model Schools)	248
6	School Education	Principals (APRS)	4
7	School Education	PGTs (APRS)	53
8	School Education	TGTs (APRS)	118
9	Social Welfare Society	Trained Graduate Teachers	386
10	BC Welfare	Principal	23
11	BC Welfare	Post Graduate Teachers	81
12	BC Welfare	Trained Graduate Teachers	66
13	Tribal Welfare Ashram Schools	School Assistants	226
14	Tribal Welfare Ashram Schools	Secondary Grade Teachers	280
15	Tribal Welfare Residential Schools	Post Graduate Teachers	58
16	Tribal Welfare Residential Schools	Trained Graduate Teachers	446
17	Tribal Welfare Residential Schools	Physical Directors	13
TOTAL			6,100

రాష్ట్రంలో జిఓ 117ని అమలు చేసిన తర్వాత సుమారు 25వేలకు పైగా పోస్టులు ఖాళీగా ఉన్నప్పటికీ ప్రభుత్వం 6100 పోస్టులకు మాత్రమే నామ మాత్రంగా నోటిఫికేషన్ విడుదల

చేయడం, ఎంతోకాలంగా ఎదురు చూస్తున్న నిరుద్యోగులకు నిరాశజనకంగా ఉంది. ఈ ప్రభుత్వం తమ 5 సం||ల కాలంలో నోటిఫికేషన్లు విడుదల చేయకుండా ఎన్నికలవేళ అరకొరగా భర్తీకి నోటిఫికేషన్ ఇవ్వడం సమంజసం కాదు. నాడు-నేడు మరియు విద్యా సంస్కరణల పేరుతో సంస్కరణలు చేస్తున్న ప్రభుత్వం ఉపాధ్యాయులను నియామకం చేయకపోవడం విద్యారంగంపై వారి చిత్తశుద్ధిని చూపిస్తున్నది. పాఠశాలల్లో పూర్తిస్థాయి ఉపాధ్యాయులు లేకుండా నాణ్యమైన విద్య ఎలా అందుతుందో, డిజిటల్ సాంకేతిక విద్యా విధానం ఎలా ఉపాధ్యాయులకు ఎలా ప్రత్యామ్నాయం అవుతుందో అర్థంకాని పరిస్థితి.

జిల్లాలవారీ పోస్టుల వివరాలు :

జిల్లా	ఎన్జిటి	ఎన్పి	టిజిటి
శ్రీకాకుళం	104	130	49
విజయనగరం	103	94	84
తూర్పుగోదావరి	108	182	102
పశ్చిమగోదావరి	102	145	59
కృష్ణా	103	111	65
గుంటూరు	109	170	135
ప్రకాశం	111	299	93
నెల్లూరు	104	140	102
చిత్తూరు	101	97	139
కడప	105	81	103
అనంతపురం	107	164	115
కర్నూలు	1022	550	121
విశాఖపట్నం	101	133	95
మొత్తం	2280	2299	1264

పూర్తి వివరాలు జిఓ 11,12 www.aputf.org వెబ్సైట్లో చూడండి. ✨

శ్రీమతి అత్తలూరు గాయత్రి జెడ్పి బాలికల పాఠశాల పటమటలంక రిటైర్మెంట్ సందర్భంగా... యుటియఫ్ ఎన్.టి.ఆర్. జిల్లా శాఖకు **లక్ష రూపాయలు** విరాళంగా ఇచ్చారు. ఇచ్చిన సందర్భంగా అభినందనలు. ఐక్యఉపాధ్యాయకు పత్రికకు కూడా **రూ.2000/-** విరాళం ఇచ్చినందుకు అభినందనలు.



కూలీలు గతంలో లాగా పనిచేయడం లేదు. కాలాన్ని ఎదో రకంగా గడిపి డబ్బులు గుంజుకుపోతున్నారు. ఆ మాటకు వస్తే అసలు కూలీ పనిచేయడానికి ఎవరు ముందుకు రావడం లేదు. సోమరితనం పెరిగిపోయింది. ఇలాంటి మాటలు నిరంతరం వినవస్తున్నాయి. డబ్బులు తక్కువ ఇస్తే, భద్రత లేకపోతే పని ఎక్కువ చేస్తారు. ప్రస్తుతం ఈ ట్రెండ్ ప్రచారంలో ఉంది. దీని చుట్టూ కథనాలు, వాదోపవాదాలు ముందుకు వస్తున్నాయి. ఎక్కడినుంచి ఈ సూక్తులు పుడుతున్నాయి. ఎవరి బుర్రలోంచి ఈ ఆలోచనలు వస్తున్నాయి. ఇంతకి ఈ సూక్తి ముక్తావళులు ఎవరి ప్రయోజనం కోసం కొనిరాబడుతున్నాయి. గ్రామీణ ప్రాంతంలో యాంత్రాలతో పనిచేయించడం, పట్టణ ప్రాంతాల్లో భద్రతలేని ఉద్యోగం, నోరెత్తకుండా గానుగెద్దులాగా పని చేయడం, **కార్పొరేట్లకు లాభం తగ్గితే సబ్సిడీ ఇవ్వటం, శ్రమ చేసేవారికి వేతనం పెంపుదల అడిగితే ఆర్థిక పరిస్థితి అస్తవ్యస్తంగా ఉంది అని చెప్పటం** పరిపాటిగా మారింది.

భద్రతలేని పని, అప్రంటీస్ వేతనం క్షణక్షణం చస్తూ ప్రశ్నించకుండా సంఘటితం కాకుండా పనిచేయడం, ఈ మాటల వెనుక



శ్రమ - పోరాటం తక్కువగా చూడకు

ప్రధాన లక్ష్యంగా ఉంది. సంఘం, సంఘటితం, సమాన పనికి సమాన వేతనం, శ్రమకు తగ్గ ఫలితం, పే స్కేల్ ఇలాంటివి పనికి మాలిన

కబుర్లుగా మారిపోతున్నాయి. ఒక వాస్తవమే మంటే అసలు ఏ పని చేయనివారు, ఉత్పత్తిలో భాగస్వామి కానివారు ఈ సూక్తిముఖావళులు చెబుతున్నారు.

సంపద ఎవరి సృష్టి : వనరులు, పనిముట్లు ఉపయోగించి శ్రమ ద్వారా సంపద ఉత్పత్తి అవుతుంది. ఇలా వచ్చిన సంపద ఎవరికి చెందాలి? ఒక గ్రామం బంగారం విలువ ఆరువేలు. ఒక గ్రామం చాక్పీస్ విలువ 25 పైసలు. ఎందుకని? బంగారానికి ఆ విలువెందుకు? చాక్పీస్కు ఈ విలువెందుకు? ఒక గంటలో ఒక మనిషి వంద చాక్పీస్లు తయారుచేయగలరు. అదే ఒక గ్రామం బంగారం తయారు చేయాలంటే బంగారపు గనుల నుండి ముడి బంగారాన్ని తెచ్చి దాన్ని శుద్ధి చేయాలంటే నలుగురు మనుషులు, 48 గంటలు పనిచేయాలి. ఒక కుర్చీ తయారీకి పట్టే చెక్క వంద రూపాయలు, దానిపై పనిచేయటానికి వాడే పరికరాలు విలువ ఒక వంద రూపాయలు, కుర్చీ తయారు కావటానికి ఇద్దరు మనుషులు కష్టపడ్డారు. వారికి కూలీ కింద రెండు వందలు ఇచ్చారు. మొత్తం కుర్చీ తయారీకి నాలుగు వందలు ఖర్చు అయింది. ఇప్పుడు తయారు అయిన కుర్చీని మార్కెట్లో ఐదు వందలకు అమ్మారు. లాభం వంద రూపాయలు వచ్చింది. ఈ అదనంగా వచ్చిన లాభం ఎక్కడిది? కనుక ఏ వస్తువు యొక్క విలువ అయినా, ఆ వస్తువు తయారు చేయటానికి పట్టిన శ్రమ కాలంమీద ఆధారపడి నిర్ణయిస్తారు. **సంపద సృష్టి శ్రమ జీవులదే.**



ఆ శ్రమ జీవులకు చెందాల్సిన సంపద వారికివ్వటానికి ఏమిటి లెక్కలు.

కాని, సప్లయ్ డిమాండ్ సూత్రం ఆధారంగా నిర్ణయిస్తారని తప్పుడు సూత్రీకరణ చేస్తున్నారు. శ్రమకు విలువలేకుండా శ్రమ చేసేవారిని కించపరడమేమిటి? భద్రతలేని ఉద్యోగాలు, వెట్టిచాకిరి విధానాలు, శ్రమకు తగ్గ ఫలితం శ్రమ జీవుల హక్కు కదా! ఈ ఉత్పత్తి అయిన సంపద శ్రమ జీవులకు దక్కకుండా మరెవరికో ఎలాంటి ప్రతిఘటన లేకుండా ధారదత్తం చేయడానికి సృష్టించిన పదజాలం ఈ సూక్తిముఖావళి అని అర్థమవుతుంది. ఇలాంటి పదజాలాన్ని మధ్యతరగతిలో వున్న మనలో ఎక్కువమంది వణిస్తున్నామంటే మనం ఎవరివైపు ఆలోచిస్తున్నామో ప్రశ్నించుకోవాలి.

ఎవరి వైపు : ఏ సమాజంలోనైనా పాలకవర్గం, పాలిత వర్గం రెండూ వుంటాయి. పాలకవర్గానికి ధనం, కుల మత విద్వేషాలు సృష్టించడం, చట్టం అన్ని వారి చేతులో వున్నాయి. అదే వారి ప్రధానబలం. కాని, **పాలిత వర్గానికి ఉన్న ఒకే ఒక్క బలం సంఘటితం.** ఈ ప్రజా సంఘటిత బలాన్ని నిరంతరం ఎంత బలహీన పరచగలిగితే అంత బలహీన పరచడానికి పాలక వర్గం నిరంతరం ప్రయత్నం చేస్తున్నది. దృఢ మనస్తత్వం లేనివారిని, పైకి గంభీర వచనాలు పలికి లోపల భయపడే వారిని, కులం, మతం, బలహీనత కల వారిని వ్యక్తిగత గుర్తింపుకోసం ఆరాటపడేవారిని పాలకవర్గం తనవైపు ఆకర్షించ దానికి కృష్టి చేస్తున్నది. ఎవరు దాన్ని తట్టుకుని వ్యక్తి ప్రయోజనం కంటే సంఘ ప్రయోజనం ముఖ్యమనే నృహ కలిగివుంటే, ఎలాంటి బలహీనతలైనా ఏ పాలకవర్గం ఎత్తుగడవైనా తట్టుకోగలం. ఉద్యమం వైపు నిలబడగలం. సమస్య పరిష్కారం పట్ల స్పష్టత, లక్ష్యం చేరుకోవటానికి పట్టుదల, దేనికి లొంగని దృఢ చిత్తం ముందు ఏ పాలకవర్గ కుయుక్తులు ఫలించవు.

చైతన్యం : శ్రమజీవులు లేదా వేతన జీవులు సరదాకోసం పోరాటాలు చేయరు. కడుపు మండితే పాలకవర్గం తమ శ్రమకు తగ్గ ప్రతిఫలాన్ని ఇవ్వకుండా ఇబ్బందులు పెడుతుంటేనే పోరాటం చేస్తారు. పోరాటాల్లో విఫలత ఉండదు. తక్షణ ఫలితం రాకుంటే నిరుత్సాహం కూడదు. కొన్ని ఉద్యమాలు తక్షణ ఫలితాన్ని ఇస్తాయి. కొన్ని దీర్ఘ కాలిక ఫలితాన్ని ఇస్తాయి. ఉద్యమాలకు తాత్కాలిక విరామం వుంటుండేమోకాని ముగింపు ఉండదు.

శ్రమ మనిషి జీవనానికి ఆధారం. చమట జీవన సౌందర్యానికి వునాది. ఈనాటి మానవ సమాజ సుఖాలన్ని శ్రమ-పోరాటాల ఫలితాలే. అంతేగాని సూక్తిముఖావళి చెప్పేవారిదికాదు. **అంటరాని దంటే చమట చుక్క అగ్నే మండుతుంది** అంటారు ఒక అభ్యుదయ కవి. శ్రమ-పోరాటం ద్వారా వచ్చిన సంపద హక్కులను నిలబెట్టుకుందాం. శ్రమ-పోరాటంని గౌరవించడం నేర్చుకుందాం. **శ్రమ-పోరాటంలో భాగస్వాములవుదాం. బ్రతికిన చేపలాగా జీవిద్దాం.**



ఉద్యమమే ఊపిరిగా



ఎం.జ్యోతిరాజు
విక్రమపాఠశాల
సంపాదకవర్గ సభ్యులు

“స్వాతంత్ర్యోద్యమంలో పాల్గొన్న అనేకమంది నిస్వార్థ పరులలో మలబారు తీరంలో ఉద్యమమే ఊపిరిగా బ్రతికిన అయిల్యూత్ కుట్టియరి గోపాలన్ ఒకరు.

ఎ.కె.గోపాలన్ గా ప్రసిద్ధి చెందిన వీరి స్వీయ చరిత్ర

‘ఉద్యమమే ఊపిరిగా ఎ.కె గోపాలన్ జ్ఞాపకాలు’ ఒక అరుదైన పుస్తకం.

తండ్రి ఒక సంఘసంస్కర్త. బాల్యవివాహాలు నిర్మూలించటం పల్లెటూళ్ళలో పాఠశాలలను స్థాపించటం వంటి సంస్కరణల కోసం విశేషకృషి చేసిన వీరి నుండి ఆశయాల స్వీకరణ తల్లిగారి ప్రోత్సాహం, బాల్యంలో గోపాలన్ గారి జీవితంమీద మంచి ప్రభావాన్ని చూపించిందనటంలో ఆశ్చర్యం లేదు.

ఉపాధ్యాయ వృత్తి చేపట్టడం, ప్రజాసేవ కోసమేనని గోపాలన్ గారి భావన. సంఘంలో సాంఘిక నాటకాలు ప్రదర్శించటం వల్ల చైతన్యం తీసుకొని రావచ్చని ఉపాధ్యాయ వృత్తి విడనాడి సత్యాగ్రహ వలంటీరుగా చేరుదామని అనుకున్నా అది నెరవేరలేదు. ఉపాధ్యాయ వృత్తిలో వచ్చిన సొమ్మును పేద విద్యార్థుల ఫీజుల కోసం, వారికి పుస్తకాలు కొని పెట్టటం, పిల్లల పెళ్ళిళ్ళ చేయటానికి, పేదవాళ్ళకి సహాయపడటానికి ఖర్చు చేసేవారు.

స్వాతంత్ర్యానికి పూర్వం మహాత్మాగాంధీ పిలుపుతో ఆకర్షితులై ఉద్యోగానికి రాజీనామా చేసి దండి సత్యాగ్రహంలో పాల్గొని జైలుకు వెళ్ళటం తొలిమెట్టు.

కామ్రేడ్ నంబూద్రిపాద్ తో పరిచయం, గురువాయూర్ సత్యాగ్రహం, సోషలిస్టుగా మారటం, సోషలిస్టు పార్టీ వ్యవస్థాపన, ప్రచారం, ప్రభాతం వార్తపత్రికతో అనుబంధం, పోరాటాలు, జైలు జీవితం, కాంగ్రెసు విధానాలతో విభేధించటం, కమ్యూనిస్టు పార్టీలో చేరాక కన్నూరు నుండి భారీ మెజారిటీతో పార్ల మెంటు అభ్యర్థిగా గెలుపు వివాహం, విదేశాలలో కమ్యూనిస్టు సభలకు సభ్యుడిగా హాజరు, 1947 కు పూర్వం, 1972 నాటికీ స్వాతంత్ర దినోత్సవ 25వ వార్షికోత్సవానికి కూడా జైలు జీవితం గడవటం యాదృచ్ఛికం.

కామ్రేడ్ బసవపున్నయ్య, పుచ్చలపల్లి సుందరయ్యల సహచరునిగా అసలు సినలు కమ్యూనిస్ట్ భావాల అనుచరునిగా నాలుగు దశాబ్దాలకు పైగా స్వాతంత్ర్యం కోసం, సాంఘిక

సాయం కోసం, దోపిడీకి వ్యతిరేకంగా పోరాటాలలో పాల్గొని వాటిచే తన స్వభావం తీర్చి దిద్దబడిందని తన స్వీయ చరిత్రలో రాసుకోవటం ఆయన నిరాదాంబరతకు నిదర్శనం.

విప్లవం సోషలిజం మార్గాన ఒకానొక రోజు నిర్ణయాత్మకంగా పురోగమించగలిగే కోట్లాది దేశ ప్రజల చరిత్రలో భాగమే నా జీవిత చరిత్ర కూడా అనే ముగింపు వాక్యాలు కూడా ఆయన ఆశయాలలో ఆచరణ లో ఎంత ఎత్తుకు ఎదిగినా నేను సామన్యుడిని అని చెప్పుకోవటం కొన మెరుపు. ఒక్క స్వీయ చరిత్ర మాత్రమే కాకుండా సమాజానికి ఉపయుక్తం గా ఉండే అనేక పుస్తకాలు వీరిచే రచించబడి ప్రచురితమయ్యాయి.

తన కుమారుడు, కుమార్తెలను కూడా కమ్యూనిస్ట్ ఆశయాల వారసులుగా తీర్చిదిద్దిన తీరు ఆచరణీయం.

నిరంతరం ప్రజలలో, ప్రజలతో మమేకమైన ఆదర్శ ప్రాయమైన జీవితం గడిపిన ఎ.కె.గోపాలన్ 1977 మర్చి 22 న తుదిశ్వాస విడిచి అమరుడయ్యారు.

తెలుగు మధువు (తేటగీతి మాదిరి)

- **పి.వి.శైలజ**, జి.కొండూరు (మం), ఎన్.టి.ఆర్. జిల్లా.

తల్లిపాల రుచిని గల్గి తనరు భాష !
పుట్టతేనియల్ కన్నను ఫూల తేనె
కన్న తియ్యందనము గల కమ్ర భాష !
భాషలందు రా రాణియో భవ్య భాష !
మధుర ఫలముల మించిన మాధుర్యము తొ
హంస నడకల బెడగుతో నలరు భాష !
సోమనార్యుని రచనల సొబగులొంది
నన్నయాదుల కలమున నాట్యమాడి
జానుతెన్నగ వరలెను జగతియందు !
కథలు, కావ్యాలు, కమ్మని కైతలందు
పద్యగద్యములందున పరిధవిల్లి
త్యాగరాజాది కృతులందు తనరుచుండి
భాషలందున లెస్సగా భరత భువిని
కృష్ణరాయల కొలువున కీర్తినొందె
నాంధ్ర ప్రజలకు తల్లియో యచ్చ తెలుగు !
అమ్మ నోటి నుండి కురిసెదమృత ధార
జుంటె తేనియల్ కన్నను, జున్నుకన్న
పటిక బెల్లము కన్నను పసనకన్న
తీపి ఖాద్యాల కన్నను దివ్యమైన
తెలుగు మధువును గ్రోలుచు తేజరిల్లు!

మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయుల సర్వీస్ రూల్స్

మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయులకు సర్వీసు రూల్స్ రూపొందిస్తూ గతంలో మున్సిపల్ పరిపాలనా శాఖ జి.ఓ. నం.320, 322, 323, 324; తేదీ.07.12.2016న ఇవ్వడం జరిగింది. అనంతరం మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయులను పాఠశాల విద్య పరిధిలోకి తీసుకు వస్తూ జి.ఓ. నం.84; తేదీ.24.06.2022 ద్వారా ఉత్తర్వులు విడుదల చేయడం జరిగింది. తదనుగుణంగా మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయుల సర్వీస్ రూల్స్ తగు సవరణలు చేస్తూ పాఠశాల విద్యాశాఖ జి.ఓ. ఎంఎస్ నం.7,8,9,10; తేదీ.09.02.2024 ద్వారా ఉత్తర్వులు విడుదల చేయడం జరిగింది. జి.ఓ. నం.7; తేదీ.09.02.2024 మునిసిపాలిటీ ఉపాధ్యాయులకు, జి.ఓ. నం.8; తేదీ.09.02.2024 మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ ఉపాధ్యాయులకు, జి.ఓ. నం.9; తేదీ.09.02.2024 గ్రేటర్ విశాఖపట్నం మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని ఉపాధ్యాయులకు, జి.ఓ. నం.10; తేదీ.09.02.2024 విజయవాడ మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని ఉపాధ్యాయులకు వర్తిస్తాయి. ఈ ఉత్తర్వుల ప్రకారం వచ్చిన సవరణలను పరిశీలిద్దాం.

నియామక విధానం :

గతంలో స్కూల్ అసిస్టెంట్లకు మాత్రమే ఉన్నత పాఠశాలల ప్రధానోపాధ్యాయులుగా ప్రమోషన్ అవకాశం ఉండేది.

ప్రస్తుత సవరణ ఉత్తర్వుల ప్రకారం ఎల్ఎఫ్ఎల్ ప్రధానోపాధ్యాయులు (ప్రాథమిక పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు) కూడా ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులుగా పదోన్నతి పొందే అవకాశం ఉంటుంది.

నియామక అధికారం :

గతంలో మునిసిపల్, మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ ఉపాధ్యాయులకు మునిసిపల్ ప్రాంతీయ సంచాలకులు (ఆర్డిఎంఎ) నియామక అధికారిగా ఉండేవారు. విజయవాడ, విశాఖ, మునిసిపల్ కార్పొరేషన్లలో ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులకు కార్పొరేషన్స్ స్కూల్ అసిస్టెంట్, తత్సమాన మరియు సెకండరీగ్రేడ్ తత్సమాన కేడర్లకు స్టాండింగ్ కమిటీ నియామక అధికారం కలిగి ఉండేవారు.

ప్రస్తుత ఉత్తర్వుల ప్రకారం ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులకు పాఠశాల విద్య ప్రాంతీయ సంయుక్త సంచాలకులు (ఆర్జెడి ఎస్జె) నియామక అధికారిగా ఉంటారు. స్కూల్ అసిస్టెంట్, సెకండరీ గ్రేడ్ తత్సమాన కేడర్లకు జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి నియామక అధికారిగా ఉంటారు.

ప్యాపల్ కమిటీ :

సవరణ ఉత్తర్వుల ప్రకారం మునిసిపాలిటీ, మునిసిపల్ కార్పొరేషన్లలో ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుల పోస్టుల ప్రమోషన్ ప్యాపల్ కమిటీకి పాఠశాల విద్యాశాఖ ప్రాంతీయ

సంయుక్త సంచాలకులు చైర్మన్ గాను, మునిసిపల్ శాఖ ప్రాంతీయ సంచాలకులు మెంబర్ గాను, జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి మెంబర్ కన్వీనర్ గా ఉంటారు.


స్కూల్ అసిస్టెంట్ తత్సమాన కేడర్ ప్రమోషన్ ప్యాపల్ కమిటీకి జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి చైర్మన్ గాను, ప్రధానకార్య స్థాన ఉప విద్యా శాఖాధికారి మెంబర్ కన్వీనర్ గాను, అత్యధిక జవాబు గల మునిసిపల్ కమీషనర్ సభ్యునిగాను ఉంటారు. (విజయవాడ, విశాఖపట్నం మునిసిపల్ కార్పొరేషన్లలో ఆయా కమీషనర్ల ప్రతినిధులు మెంబర్ గా ఉంటారు.)

కనీస సర్వీసు :

పదోన్నతి పొందటానికి క్రింది పోస్టులో కనీసం 3 సం॥లు సర్వీసు వుండాలనే నిబంధనను సవరించి ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ అండ్ సబార్డినేట్ సర్వీస్ రూల్స్ 1996 ప్రకారం కనీస సర్వీసు వుంటుందని ఉత్తర్వులలో పేర్కొనడం జరిగింది. దీని ప్రకారం పదోన్నతి పొంద టానికి క్రింద పోస్టులో కనీసం 2 సం॥ల సర్వీసు ఉండాలి.

క్రమశిక్షణ మరియు నియంత్రణ :

టి.ఎన్.ఎల్.ఎన్.మల్లేశ్వరరావు
యుటియఫ్ రాష్ట్ర ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్



ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులకు పాఠశాల విద్యాశాఖ ప్రాంతీయ సంయుక్త సంచాలకులు క్రమశిక్షణాధికారిగా ఉంటారు. పాఠశాల విద్యా కమీషనర్ అప్పిలేట్ అధికారిగా ఉంటారు.

స్కూల్ అసిస్టెంట్ తత్సమాన, సెకండరీ గ్రేడ్, తత్సమాన కేడర్లకు జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి క్రమశిక్షణాధికారిగా, పాఠశాల విద్య ప్రాంతీయ సంయుక్త సంచాలకులు అప్పిలేట్ అధికారిగా ఉంటారు.

అర్హతలు :

అన్ని కేడర్లకు పంచాయితీరాజ్ / ప్రభుత్వ ఉపాధ్యాయులకు వర్తించే అర్హతలే మున్సిపల్ ఉపాధ్యాయులకు వర్తిస్తాయి.

వయో పరిమితి :

డైరెక్ట్ రిక్రూట్మెంట్ కొరకు కనీస వయస్సు 18 సం॥ల గరిష్ట వయస్సు ఆంధ్రప్రదేశ్ స్టేట్ & సబార్డినేట్ సర్వీస్ రూల్స్ 1996 నందలి నిబంధనలే వర్తిస్తాయి. బిసి, ఎస్సి, ఎస్టి మరియు ఇతర వర్గాలకు ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన మేరకు రాయితీ ఉంటుంది.

యుటియఫ్ నిరంతర ప్రాతినిధ్యాలు మరియు విద్యాశాఖలో ఫాలోఅప్ చేయడం వలన సర్వీస్ రూల్స్ రావడం జరిగింది. ఈ సర్వీసు రూల్స్ ఆధారంగా త్వరలోనే మున్సిపల్ టీచర్ల బదిలీలు, పదోన్నతులు జరుగుతాయని ఆశిద్దాం. ✨



ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ పోస్టర్ ఆవిష్కరణలు

శ్రీకాకుళం

కవిటి: కొత్త పెన్నన్ విధానాన్ని రద్దు చేసి పాత పెన్నన్ విధానాన్ని పునరుద్ధిస్తామని మేనిఫెస్టోలో పెట్టిన పార్టీకే తమ మద్దతు ఉంటుందని యుటిఎఫ్ మండల శాఖ స్పష్టం చేసింది. యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర, జిల్లా శాఖల పిలుపు మేరకు స్థానిక ఎంఆర్సిలో ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లను ఎంజబ ధనుంజయ మజ్జి ఆవిష్కరించారు.

అనంతరం యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి మురళీ ప్రకాష్, మండల అధ్యక్షుడు జానకిరావు మాట్లాడుతూ అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే సిపిఎస్ రద్దు చేస్తామని హామీ ఇచ్చిన ప్రస్తుత ప్రభుత్వం తమను మోసం చేసిందని ఆరోపించారు. అనంతరం ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లను మండలంలోని ప్రధాన కూడళ్లతో పాటు పలు ప్రాంతాల్లో అతికించారు. కార్యక్రమం లో యుటిఎఫ్ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి జగదీష్, కోశాధికారి మనోజ్ మహారాణా, సుమన్, శ్రీధర్, శరత్, రవి పాల్గొన్నారు.

కొత్తూరు : ఆంధ్రప్రదేశ్ ఐక్య ఉపాధ్యాయ ఫెడరేషన్ ఆధ్వర్యంలో ఓటు ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లు మంగళవారం అడవి కొత్తూరు ఎంపిపి పాఠశాలలో ఆవిష్కరించారు. జిల్లా కార్యదర్శి బోడ శ్రీను, రాష్ట్ర సోషల్ మీడియా కన్వీనర్ దండు ప్రకాశరావు, యుటిఎఫ్ సీనియర్ కార్యకర్త ఆర్.ఆర్.ఎం కొండలరావు పోస్టర్ ఆవిష్కరించారు. కార్యక్రమంలో అధ్యక్షులు శోభన్ బాబు, ప్రధాన కార్యదర్శి విజయకుమార్, రమణయ్య, అనంతరావు, రవికుమార్, సీతారాం, కృష్ణ, ప్రసాద్, భరత్, రమేష్, తిరుపతిరావు, రాజారావు, ధనుంజయ రావు పాల్గొన్నారు.

పార్వతీపురం

సీతానగరం : ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులకు పాత పెన్నన్ సాధనకు యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర శాఖ తలపెట్టిన ప్రత్యేక కార్యాచరణను జయప్రదం చేయాలని యుటిఎఫ్ నేతలు కోరారు. ఈ మేరకు మంగళవారం స్థానిక ఎమ్మార్సీ ఆవరణలో యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా యూనియన్ మండల శాఖ అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు పల్లి శ్రీనివాసరావు, బొత్తు ప్రసాదరావు మాట్లాడుతూ పాత పెన్నన్ పథకం సాధనకు యుటిఎఫ్ చేపట్టిన ప్రత్యేక కార్యాచరణ చేపట్టాలని అన్నారు.



ఈ కార్యచరణలో ఉపాధ్యాయులంతా భాగస్వాములు కావాలని పిలుపునిచ్చారు. పోస్టర్ ఆవిష్కరణలో యుటిఎఫ్ జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులు ఎం.గోవిందరావు, మండల కౌన్సిల్ సభ్యులు బి.అదినారా యణ, బి.రమేష్, ఉపాధ్యాయులు కృష్ణ, గౌరమ్మ పాల్గొన్నారు.

విజయనగరం

రానున్న ఎన్నికల్లో పాత పెన్నన్ విధానం సాధన ఎజెండాగా కావాలని యుటిఎఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఈశ్వరరావు తెలిపారు. సోమవారం స్థానిక కోట జంక్షన్ వద్ద గోడ పత్రికను ఆవిష్కరించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ పాత పెన్నన్ విధానం రాజకీయ ఎజెండా కావాలన్నారు. రానున్న ఎన్నికల్లో ఒపిఎస్ సాధన ఎజెండా చెయ్యాలని అన్ని రాజకీయ పక్షాలను కలుస్తామని చెప్పారు.

కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు జెఆర్ సి పట్నాయక్, ఐక్య ఉపాధ్యాయ సబ్ ఎడిటర్ కె.శ్రీనివాసరావు, రాష్ట్ర అకడమిక్ కమిటీ సభ్యులు డి.రాము, జిల్లా కార్యదర్శులు కె.ప్రసాదరావు, సిహెచ్. తిరుపతి నాయుడు పాల్గొన్నారు.

అనకాపల్లి

పాత పెన్నన్ పథకం సాధనకు ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులు తలపెట్టిన ప్రత్యేక కార్యాచరణను జయప్రదం చేయాలని యుటిఎఫ్ నేతలు కోరారు. అనకాపల్లిలో యుటిఎఫ్ అధ్యక్షులు ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా యూనియన్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి గొంది చినబాబు మాట్లాడుతూ అన్ని రాజకీయ పార్టీల నాయకులకు సిపిఎస్, జిపిఎస్ విధానాలను రద్దు చేసి ఒపిఎస్ ను పునరుద్ధరించాలని కోరనున్నట్లు తెలిపారు.

యూనియన్ జిల్లా అధ్యక్షులు వత్సవాయి శ్రీలక్ష్మి మాట్లాడుతూ వివక్ష నేతగా వారంరోజుల్లో సిపిఎస్ రద్దు చేస్తామని హామీనిచ్చి, ఎవరూ కోరుకోని జిపిఎస్ ను ప్రవేశపెట్టడం మోసపూరిత చర్య అన్నారు. పాత పెన్నన్ విధానం అమలు చేస్తామని హామీ ఇచ్చే పార్టీకే ఓటు వేయాలనే నినాదంతో ఈ ప్రత్యేక కార్యాచరణ చేపడుతున్నట్లు వెల్లడించారు. యుటిఎఫ్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు గాయత్రి, కోశాధికారి జోగా రాజేష్, కార్యదర్శులు నడిగట్ల శేషకుమార్, చైతన్య, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్లు ఎల్లయ్యబాబు, సీనియర్ నాయకులు శివప్రసాద్, శివశ్రీ, కామరాజు, బాబూరావు, రామచంద్రరావు, మహేష్, పావని, ప్రసన్న పాల్గొన్నారు.



పెందుర్తి : యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో ఓటు ఫర్ ఒపిఎస్ ఆందోళన లో భాగంగా రాష్ట్రంలోని రాజకీయ పార్టీల అధ్యక్షులకు పోస్టుకార్డులు రాసే ఉద్యమాన్ని శాంతినగర్ హైస్కూలులో నిర్వహించారు. ఈ

సందర్భంగా యుటిఎఫ్ నేత టి.ఆర్. అంబేద్కర్ మాట్లాడుతూ, అధికారంలోకి వచ్చిన వారం రోజుల్లోనే సిపిఎస్ ను రద్దుచేస్తామని ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి మాటలను నమ్మి ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులంతా మోసపోయారన్నారు. ఓపిఎస్ అమలుపై చేస్తామనితమ మేనిఫెస్టోలో స్పష్టమైన హామీ ఇచ్చిన వారికే ఉపాధ్యాయులతోపాటు వారి కుటుంబసభ్యులంతా మద్దతుగా ఉంటామని నిర్ణయించినట్లు తెలిపారు. ఈ ఈ మేరకు రాజకీయ పార్టీల రాష్ట్ర అధ్యక్షులకు పోస్టు కార్డులను రాస్తున్నామని, దీనిపై స్పందించి, మాటిచ్చిన వారికే తమ మద్దతు ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు. కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ నేతలు సీతామహాలక్ష్మి, మండల సహాధ్యక్షురాలు శోభారాణి, చిన గదిలి మండల ప్రధాన కార్యదర్శి పద్మావతి, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



అచ్యుతాపురం : ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ గోడపత్రికలను అచ్యుతాపురం మండల కేంద్రంలో బుధవారం యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు వి శ్రీలక్ష్మి ఆధ్వర్యంలో ఆవిష్కరించారు. మండల విద్యాశాఖ కార్యాలయం, మండల పరిషత్ కార్యాలయం, తాసిల్దార్ కార్యాలయం ఆవరణ వరకు యుటిఎఫ్ ఉపాధ్యాయులు ర్యాలీగా వెళ్లి ఆవిష్కరణ కార్యక్రమం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ అచ్యుతాపురం మండల శాఖ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు ఎం నానాజీ, కె సుభాషిని దేవి, అసోసియేట్ ప్రెసిడెంట్ ఎం సూర్యలక్ష్మి, మురళీకృష్ణ, పారిజాతం, కమల తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మునగపాక : మండలంలోని తిమ్మరాజుపేట జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలు ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ వాల్ పోస్టర్లు మండకవారం ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా యుటిఎఫ్ మండల అధ్యక్షురాలు మారా, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ మారిశెట్టి వెంకట అప్పారావు మాట్లాడుతూ ఓపిఎస్ ను పునరుద్ధించే వారికే రాబోయే ఎన్నికలలో ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయుల మద్దతు ఉంటుందని, అన్ని పార్టీలు తమ వైఖరిని మేనిఫెస్టోలో తెలియజేయాలని కోరారు. ఓపిఎస్ పునరుద్ధరణ జరిగే వరకు యుటిఎఫ్ పోరాటం చేస్తుందన్నారు. కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి జివన్ ప్రకాష్, తులసి, లక్ష్మణారాయుడు, సుబ్రహ్మణ్యం, కొండబాబు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



కళింకోట : సిపిఎస్ ను రద్దుచేసి పాత పెన్షన్ స్కీమ్ ను అమలు చేసే వారికి ఓటేయాలని ఐక్య ఉపాధ్యాయ ఫెడరేషన్ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రారంభించిన ప్రచార కార్యక్రమంలో భాగంగా కసింకోట మండలం కొత్తపల్లి ఉన్నత పాఠశాల భోజనం విరామంలో వాల్ పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల హెచ్ఎం టివిఆర్ పద్మాకర్ మాట్లాడుతూ అనేక సమస్యలతో కూడి ఉన్న సిపిఎస్ ను తక్షణం రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. యుటిఎఫ్ నాయకులు జికెఆర్. స్వామి, ఉపాధ్యాయులు కర్రి లక్ష్మణరావు, డిఎస్ మల్లేశ్వరరావు, మల్లారెడ్డి శంకర ప్రసాద్, వనజ, శేష కుమారి, మణి కుమారి, శ్రీనివాస్, సంతోష్ కుమారి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నర్సింగబిల్లిలో... ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ వాల్ పోస్టర్లను మండలంలోని నర్సింగపల్లి ఉన్నత పాఠశాలలో హెచ్ఎం బి సునీత ఆవిష్కరించారు. యుటిఎఫ్ కసింకోట శాఖ అధ్యక్షులు వి శివప్రసాద్, సీనియర్ నాయకురాలు టిఎసిఎస్ఎల్ అలివేలు, గీత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కోటపురట్ల : సిపిఎస్, జిపిఎస్ రెండింటినీ రద్దు చేసి, పాత పెన్షన్ విధానాన్ని అమలు చేస్తానని సంపూర్ణ భరోసా ఇచ్చిన రాజకీయ పార్టీలకే రానున్న ఎన్నికల్లో ఓటు వేస్తామని యుటిఎఫ్ నేతలు వెల్లడించారు. మండల విద్యాశాఖ కార్యాలయం వద్ద యుటిఎఫ్ నాయకులు జవ్వాది నర్సింగరావు ఆధ్వర్యంలో ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ వాల్ పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. అనంతరం ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ అంటూ నినాదాలు చేశారు కార్యక్రమములో యుటిఎఫ్ సంఘ నాయకులు ప్రసాదు, జి శ్రీను, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

విశాఖపట్నం



పాత పింఛను విధానాన్ని పునరుద్ధరించే వారికే ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల ఓటు అని యుటిఎఫ్ విశాఖ జిల్లా అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు దాసరి నాగేశ్వరరావు, టిఆర్.అంబేద్కర్ తెలిపారు. సోమవారం సాయంత్రం సంఘం జిల్లా కార్యాలయంలో ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ పోస్టర్లు వారు ఆవిష్కరించారు.

కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు తాదా అప్పారావు, జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు అనకాపల్లి పైడిరాజు, జిల్లా సహాధ్యక్షులు రొంగలి ఉమా, కోశాధికారి కె. రాంబాబు, జిల్లా కార్యదర్శులు చుక్కనత్యం, రియాజ్ అహ్మద్, నాయకులు రవిబాబు, బి.జనార్ధన్, ఎన్.సూరి బాబు, ఎమ్. రామకృష్ణ, వి.రాంబాబు, ఇ.సత్యనారాయణ, అప్పల రాము, విజయ కుమారి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పద్మనాభం : పాత పంచన విధానాన్ని పునరుద్ధరిస్తామని హామీ ఇచ్చిన రాజకీయ పార్టీలకే వచ్చే ఎన్నికల్లో ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల మద్దతు ఉంటుందని యూటీఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి రాము ఉప్పాడ స్పష్టం చేశారు. యూటీఎఫ్ మండల అధ్యక్ష ప్రధానకార్యదర్శులు యన్ నారాయణరావు, కోలా సన్యాసీరావు ఆధ్వర్యంలో మండల కేంద్రంలో ఏఓట్ ఫర్ ఓల్డ్ పెన్షన్ పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ, వచ్చే ఎన్నికల్లో ఓపిఎస్సై స్పష్టమైన హామీ సమ్మతం కలిగించిన వారికే ఓటు వేస్తామనే అంశంపై ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ, కార్మికుల్లో విస్తృతం ప్రచారం చేస్తామన్నారు. యూటీఎఫ్ పద్మనాభం మండల శాఖ గౌరవాధ్యక్షులు బోని చిన్నారావు, కోశాధికారి వివిఎస్. రెడ్డి, కార్యవర్గ సభ్యులు కార్యవర్గసభ్యులు విజయ్, శ్రావణి, రమణమ్మ, కాంచన పాల్గొన్నారు.

సర్వీసట్టం టౌన్: సిపిఎస్సై రద్దు ఎ చేయాలని, ఓపిఎస్ పునరుద్ధరించాలని మండల యూటీఎఫ్ కన్వీనర్ ఎ.సాంబమూర్తి ఆధ్వర్యంలో వేములపూడి మెయిన్ స్కూల్, బాలికల హైస్కూల్లో ఓ ఫర్ ఓపిఎస్ పోస్టర్లను బుధవారం ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా సాంబమూర్తి మాట్లాడుతూ, సిపిఎస్సై రద్దు చేయాలని అన్ని పార్టీలు మేనిఫెస్టోలో పెట్టాలని, అలాంటి వారికి మాత్రమే ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయులు ఓటు వేస్తారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూటీఎఫ్ నాయకులు సురేష్, నాయుడు, సిపిఎస్ ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



సర్వీసట్టం టౌన్: ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ నినాదంతో అన్ని రాజకీయ పార్టీలు తమ మేనిఫెస్టోలలో ఈ అంశాన్ని ప్రాధాన్యతాంశంగా చేర్చాలని యూటీఎఫ్ జిల్లా సహాధ్యక్షులు పి. గాయత్రి కోరారు. స్థానిక తహశీల్దార్ కార్యాలయం వద్ద పోస్టర్లను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా గాయత్రి మాట్లాడుతూ సిపిఎస్సై రద్దు చేయాలని ఓపిఎస్ ను పునరుద్ధరించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూటీఎఫ్ నాయకులు చిట్టియ్య, సాంబమూర్తి, శోభన్, సంతోష్ పాల్గొన్నారు.

పాడేరు



మంత్రిగుడ: మండల కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో యూటీఎఫ్ మండల శాఖ ఆధ్వర్యం ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ పోస్టర్ ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా యూటీఎఫ్ అల్లూరి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి వి.మహేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ, గత ఎలక్షన్లో వారం రోజుల్లో సిపిఎస్ రద్దు చేస్తానని చెప్పి జిపిఎస్ తీసుకొచ్చి ప్రభుత్వం మోసం చేసిందని విమర్శించారు. ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ నినాదాన్ని బలంగా తీసుకువెళ్ళామని చెప్పారు. ఈనెల 6 నుంచి పోస్ట్ కార్డు క్యాంపెయిన్ నిర్వహిస్తామన్నారు. ప్రధాన పార్టీ నాయకులకు సిపిఎస్ రద్దు అంశం చేరేలా ఉద్యమాన్ని బలంగా కొనసాగిస్తామని స్పష్టం చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయులు కృష్ణారావు, మండల అధ్యక్షుడు కే.రాజారావు, కోశాధికారి ఎం.మోహన్, ఉపాధ్యక్షుడు రామకృష్ణ, కార్యదర్శులు మేఘనాథ్, రాము, సుధాకర్, నాని బాబు, సీతారాం, రామారావు, రాంబాబు, ఉపాధ్యాయులు మహేశ్వరి, వసంత కుమారి, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

అనంతగిరి: మండలంలో కొత్తవలస బాలర పాఠశాలలో సోమవారం యూటీఎఫ్ నేతలు ఓటు ఫర్ ఓపిఎస్ పోస్టరు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా యూటీఎఫ్ మండల అధ్యక్షులు వివి. ఈశ్వరరావు, జిల్లా అధ్యక్షులు పుడిగి దేముడు మాట్లాడుతూ, ఉపాధ్యాయులకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయాలన్నారు. ఉపాధ్యాయుల సమస్యలపై నిరంతరం యూటీఎఫ్ కృషి చేస్తుందని స్పష్టం చేశారు. తక్షణమే సమస్యలను పరిష్కరించాలన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యూటీఎఫ్ ఉమ్మడి జిల్లా సహా అధ్యక్షులు శెట్టి రాంబాబు, హెచ్ఎం కె,అప్పలస్వామి, పి.సోమర మత్యలింగం, ధర్మ, రఘు, నారాయణ,మల్లికార్జున, ఈశ్వరరావు, విజరు, ఈశ్వరమ్మ, శ్యామల, గంగరాజు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కాకినాడ



రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సిపిఎస్ స్థానంలో తెచ్చిన జీపిఎస్ వల్ల ఎటువంటి ప్రయోజనం ఉండదని యూటీఎఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు నక్కా వెంకటేశ్వర్లు అన్నారు. పాత పంచన (ఓపిఎస్) విధానాన్నే అమలు చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. ఓపిఎస్ ను పునరుద్ధరించాలని కోరుతూ యూటీఎఫ్ తలపెట్టిన ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ కార్యక్రమ గోడ పత్రికను స్థానిక యూటీఎఫ్ హెమామ్మై ఆదివారం రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కేఎస్ఎస్ ప్రసాద్ తదితరులతో కలిసి వెంకటేశ్వర్లు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సీఎం జగన్ అధికారంలోకి వచ్చిన వారం రోజుల్లోనే సిపిఎస్ రద్దుచేస్తానని చెప్పి మాట తప్పారన్నారు. ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ పేరుతో అన్ని రాజకీయ పక్షాలను కలుస్తామని వెంకటేశ్వర్లు తెలిపారు. రాష్ట్ర కార్యదర్శి అన్నారాం, జిల్లా అధ్యక్ష కార్యదర్శులు కేవీవీ నగేష్. టి. రవిచక్రవర్తి, టి. సీతారామయ్య, గోవిందరాజులు పాల్గొన్నారు.

ప్రశ్నోత్తరాలు



E-Mail Id

నిర్వహణ : డి.ఎస్.ఎల్.ఎన్.మల్లేశ్వరరావు

ikyopadhyaya1975@gmail.com

రాష్ట్ర ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్

ప్రశ్న : ఎల్.ఎఫ్.ఎల్. ప్రధానోపాధ్యాయునిగా పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయునికి 12 సం||ల స్కేలు పొందాలంటే ఏ ఏ అర్హతలు ఉండాలి?

- పి.బి.ఎన్.రాజు, నెల్లూరు

జవాబు : ఎల్.ఎఫ్.ఎల్. ప్రధానోపాధ్యాయుని 12 సం||ల స్కేలు అంటే ఉన్నత పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుని స్కేలు అవుతుంది. అందువలన 12 సం||ల స్కేలు పొందాలంటే డిగ్రీ, బిఇడి, డిపార్ట్మెంట్ పరీక్షలు ఉత్తీర్ణులు కావలసి వుంటుంది.

ప్రశ్న : చైల్డ్ కేర్ లీవు ఎన్ని విడతలుగా వాడుకోవచ్చు? అన్ని విడతలలో సమానంగా వాడుకోవాలా?

- ఎస్.ఎస్.రావు, కడప

జవాబు : చైల్డ్ కేర్ లీవు గరిష్టంగా 10 విడతలలో వాడుకోవాలి. అన్ని విడతలలో సమానంగా వాడుకోవాలనే నిబంధన ఏదీలేదు.

ప్రశ్న : సస్పెన్షన్ పీరియడ్ ని జీత నష్టపు సెలవుగా ఇస్తూ ఆ కాలానికి నోషనల్ ఇంక్రిమెంట్ కు పరిగణిస్తూ ఉత్తర్వులు ఇచ్చారు. జీత నష్టపు సెలవు కాలానికి సంపాదిత సెలవు జమ చేస్తారా?

- పవన్ కుమార్, మెయిల్

జవాబు : ఆంధ్రప్రదేశ్ సెలవు నిబంధనల ప్రకారం జీత నష్టపు సెలవు కాలానికి 1/10వంతు సంపాదిత సెలవు తగ్గింపు చేస్తారు. ఆ కాలాన్ని డ్యూటీ పీరియడ్ గా పరిగణించినప్పుడు మాత్రమే మొత్తం సంపాదిత సెలవు జమ చేయబడుతుంది.

ప్రశ్న : మార్చి నెలలో జీతాల బిల్లులో మినహాయింపు చేయబడిన ఎంప్లాయిస్ వెల్ఫేర్ ఫండ్, గెజిటీడ్, నాన్ గెజిటీడ్ ఉద్యోగులకు ఎంత మినహాయింపు ఉంది?

- ఎస్.రామనాథం, ఏలూరు

జవాబు : గెజిటీడ్ అయినా నాన్ గెజిటీడ్ అయినా అందరికీ ఒకే విధంగా రూ.20/-లు ఎంప్లాయిస్ వెల్ఫేర్ ఫండ్ క్రింద మినహాయింపు చేయాలి.

ప్రశ్న : రాబోవు ఆర్థిక సంవత్సరమునకు సంబంధించి ఆదాయపు పన్నును డిడిడి మార్చి నెల నుండి మినహాయింపు చేస్తామంటున్నారు. ఉద్యోగి చివరి మూడు నెలలలో మినహాయింపుచాలని కోరుతున్నారు. ఏది వాస్తవం?

- బి.శ్రీమన్నారాయణ, విజయవాడ

జవాబు : ఆదాయపు పన్ను నిబంధనల ప్రకారం రాబోవు ఆర్థిక సంవత్సరానికి ఆదాయపు పన్ను అంచనావేసి మార్చి నెల జీతాల బిల్లునుండే మినహాయింపు చేయవలసి వుంటుంది.

ప్రశ్న : పిఎఫ్ పెంపుదల లేదా తగ్గింపు మార్చి నెలనుండే చేయాలా?

- రేపు బాలాజి, శ్రీకాకుళం

జవాబు : ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఎప్పుడైనా రెండుసార్లు పెంపు దల చేసుకోవచ్చు. ఒకసారి తగ్గింపు చేసుకోవచ్చు.

సెకండరీగ్రేడ్ ఉపాధ్యాయులకు 12 సం||ల స్కేలు పొందాలంటే టెస్టులు అవసరం లేదు

ఏ కేటగిరిలోనైనా 12 సం||ల స్కేలు (SPP-IA) పొందాలంటే పై ప్రమోషన్ పోస్టుకు చెందిన అర్హతలు కలిగి ఉండటం తప్పనిసరి. ఈ నేపథ్యంలో సెకండరీగ్రేడ్ ఉపాధ్యాయులకు 12 సం||ల స్కేలు పొందాలంటే తదుపరి ప్రమోషన్ పోస్టు అయిన స్కూల్ అసిస్టెంట్ కు కావలసిన డిగ్రీ, బిఇడి తప్పనిసరిగా ఉండాలని ఇంటర్, డిఇడి అర్హతలు ఉంటే 12 సం||ల స్కేలు రాదని అనేకమంది ఖజానాధికారి అభ్యంతరం తెలియజేయడం జరుగుతోంది.

అయితే ఆంధ్రప్రదేశ్ స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్ సబార్డినేట్ సర్వీస్ రూల్స్ జీఓ ఎంఎస్ నం.11 మరియు 12; తేదీ. 23.01.2009 ప్రకారం సెకండరీగ్రేడ్ టీచర్లకు పదోన్నతి పోస్టు ఎల్ఎఫ్ఎల్ ప్రధానోపాధ్యాయుని పోస్టు - ఆ పోస్టుకు కావలసిన అర్హతలు ఇంటర్ డిఇడి సెకండరీగ్రేడ్ ఉపాధ్యాయులు ఇంటర్ డిఇడి అర్హతతో ఎల్ఎఫ్ఎల్ ప్రధానోపాధ్యాయునిగా పదోన్నతి లభిస్తుంది కాబట్టి సెకండరీగ్రేడ్ ఉపాధ్యాయులందరికి ఎలాంటి అదనపు ప్రత్యేక అర్హతలు లేకుండానే 12 సం||ల స్కేలు, 18 సం||ల ఇంక్రిమెంట్ ఇవ్వ వచ్చని యుటియఫ్ ప్రాతినిధ్యం చేయడం జరిగింది.

యుటియఫ్ ప్రాతినిధ్యం ఫలితంగా పాఠశాల విద్యా కమీషనర్ ఆర్.సి నం. ESE02-13/47/2024-EST3-CSE, Dt.21.02.2024 ద్వారా డైరెక్టర్ ఆఫ్ బ్రజరీస్ కు లేఖ రాస్తూ సెకండరీగ్రేడ్ ఉపాధ్యాయులు 12 / 18 సం||ల స్కేలుకు డిఇడి సరిపోతుందని అదనంగా ఎలాంటి టెస్టులు ఉత్తీర్ణత పొందనవసరం లేదని పేర్కొనడం జరిగింది.

తద్వారా సెకండరీ గ్రేడ్ ఉపాధ్యాయులు ఎలాంటి అదనపు అర్హతలు లేకుండానే 12/18 సం||ల స్కేలు పొందటానికి ఎలాంటి ఆటంకాలు లేవు.

కిర్రంపూడి : పాత పెన్షన్ విధానాన్ని వునరు ధర్మించాలని యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి బాలిన సూకరాజు డిమాండ్ చేశారు. ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ అంటూ పాత పెన్షన్ విధానం వునరుధర్మణ రాజకీయ అజెండా కావాలని ఆకాంక్షిస్తూ రూపొందించిన గోడపత్రికను మండలంలోని తామరాడ జడ్చి ఉన్నత పాఠశాలలో యుటిఎఫ్ నాయకులు బుధ వారం ఆవిష్కరించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొత్తగా తీసుకువచ్చిన జిపిఎస్ వల్ల ఎటువంటి ఉపయో గం లేదన్నారు. రాజోయే ఎన్నికల్లో ఒపిఎస్ సాధన అజెండా చేయాలని అన్ని రాజకీయ పక్షాల నాయకులను కోరుతున్నా మన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ మండల అధ్యక్షుడు ఆర్ఎంఎస్సీ, కుమార్, వీరాజు, కస్తూరిబాయి, రామ్మోహన్, ప్రసాద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పెద్దాపురం : యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో గురువారం ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లు ఆవిష్కరించారు. స్థానిక వరహాల యుపిఎల్లోని యాసలపు సూర్యారావు భవనంలో జరిగిన యుటిఎఫ్ కార్యవర్గ సమావేశంలో వలువురు మాట్లాడుతూ సిపిఎస్ రద్దుచేసి ఒపిఎస్ అమలు చేసిన వారికే ఓటు వేస్తామని ప్రకటించారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి ఎంఎస్సీ, మూర్తి, మండల ప్రధాన కార్యదర్శి బి. జాన్ కెనడి, కార్యవర్గ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

తాళ్లరేవు మండలంలో ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లు యుటిఎఫ్ నాయకులు ఆవిష్కరించారు. జిల్లా పరిషత్తు ఉన్నత పాఠశాల నీలవల్లిలో నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా సహాధ్యక్షురాలు బి.నాగమణి మాట్లాడారు. ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ నినాదాన్ని ఉద్యోగుల్లోకి తీసుకువెళ్తామని తెలిపారు.

ఈ కార్యక్రమంలో మండల యుటిఎఫ్ అధ్యక్షుడు ఎం. తాతారావు, మండల గౌరవధ్యక్షులు గోపి సత్యనారాయణ, నాయకులు మొండి వీరబాబు, ఎం. గంగాధరవర్మ, కాశి కరుణ పాల్గొన్నారు.

కోనసీమ



అమలాపురం : సిపిఎస్ ఉద్యోగులందరికీ పాత పెన్షన్ విధానం అమలు చేయాలని, ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్ ఆవిష్కరణ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. శనివారం అమలాపురం యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యాలయంలో జిల్లా అధ్యక్షులు పి. వెంకటేశ్వరరావు ప్రధాన కార్యదర్శి ఎం టివి సుబ్బారావు ఇతర నాయకులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. వెంకటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ వచ్చే ఎన్నికల్లో ఎవరైతే ఒపిఎస్ అమలుకు స్పష్టమైన హామీ ఇస్తారో ఆ పార్టీకే ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయుల కుటుంబాల మద్దతు ఉంటుందన్నారు. ఒపిఎస్ వునరుధర్మణపై మేనిఫెస్టోలో చేర్చి పార్టీ వైఖరిని బహిరంగంగా ప్రకటించాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు.

ఉప్పలగుత్తం : యుటిఎఫ్ రూపొందించిన ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లు మంగళవారం భీమనపల్లి శిరంగు రంగనాయకమ్మ జెడ్చి ఉన్నత పాఠశాల్లో హెచ్ఎం ఎన్.సత్యనారాయణ ఆవిష్కరించారు. మన భవిష్యత్ ను నిర్ణయించేది మనం ఎన్నుకున్న నేతలే కానీ వారి రాజకీయ భవిష్యత్ ను నిర్ణయించేది మన ఓట్ అన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో పిడి కామన మధుసూ దనరావు, నడింపల్లి పద్మాభాస్, ఆరవ నాయుడు, రాయి వెంకటేశ్వరరావు, పెండ్యాల శ్రీనివాసరావు, బ్రహ్మారావు, సుబ్బారావు, శ్రావణి, శారద, లక్ష్మి అనురాధ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కొత్తపేట : పాత పెన్షన్ విధానాన్ని అమలు చేసిన వారికి రాజోయే ఎన్నికల్లో యుటిఎఫ్ మద్దతు ఉంటుందని యుటిఎఫ్ మండల శాఖ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు తెలిపారు యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో పోస్టర్లు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా రాజకీయ పార్టీలకు పాతపెన్షన్ అమలు పైపోస్ట్ కార్డులు పంపారు. కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి వై.మురళి, రాష్ట్ర ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు టి.విజయకృష్ణ, మండల అధ్యక్షుడు కెపి సిహెచ్.సూర్యారావు ప్రధాన కార్యదర్శి జి.రామ్ కుమార్ నాయకులు పి.భాస్కరశాస్త్రి వై.జయావతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తూర్పుగోదావరి

కడియం : ఏ రాజకీయ పార్టీ అయితే వచ్చే ఎన్నికల్లో ఉద్యోగుల ఒపిఎస్ను మద్దతిస్తుందో దానికే ఓట్వేస్తామని యుటిఎఫ్ జిల్లా కోశాధికారి ఇవివిఎస్ఆర్.ప్రసాద్ పేర్కొన్నారు. యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లు యుటిఎఫ్ నాయకులు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రసాద్ మాట్లాడుతూ ఇప్పటికే చాలా రాష్ట్రాలు ఒపిఎస్ వైపు మళ్లుతున్నాయన్నారు. యుటిఎఫ్ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు అబ్బాయి, వేదుల శాస్త్రి, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ ఎస్ అనిత, నాయకులు లక్ష్మణకుమార్, వనజ, భద్రరావు, హనుమంతరావు, పాల్గొన్నారు.

నల్లజర్ల : యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర పిలుపుమేరకు సిపిఎస్ ను రద్దు చేసి ఒపిఎస్ ను అమలు చేయాలని కోరుతూ స్థానిక హై స్కూల్లో ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లు ఉపాధ్యాయులు మంగళవారం ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి సిహెచ్ఎస్ఎస్. మనోహర్కుమార్ మాట్లాడారు. రానున్న ఎన్నికల్లో ఎవరైతే ఒపిఎస్ను మద్దతు ప్రకటిస్తారో వారికే ఓట్లు వేస్తామన్నారు. రాజకీయ పార్టీలన్నీ ఒపిఎస్పై తమ వైఖరిని తెలియజేయాలని డిమాండ్ చేశారు. మండల ప్రధాన కార్యదర్శి బి. కిషోర్, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



సీతానగరం : ప్రభుత్వ ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయులకు పాత పెన్షన్ విధానం వునరుధర్మించి తీరాల్సిందే అంటూ తూర్పుగోదావరి జిల్లాలో యుటిఎఫ్ చేపట్టిన ఆందోళన ప్రతి పాఠశాలలో సాగుతోంది. రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపుమేరకు ఆయా పాఠశాలల ఉపాధ్యాయులు నినాదాలు ఇస్తూ ఓట్ ఫర్ ఓ పి ఎస్ వాల్ పోస్టర్లను ప్రధాన కూడళ్ళలో గోడలకు, కట్టడాలకు అంటిస్తూ తన నిరసన తెలియజేస్తున్నారు. ఓ పి ఎస్ కు హామీ ఇచ్చి తమ మేనిఫెస్టోలో పెట్టే పార్టీలకే ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయులు ఓట్లు వేస్తామని ఈ సందర్భంగా నినాదాలు ఇస్తున్నారు.

పశ్చిమగోదావరి

పోచూరు: ఓ ఫర్ ఎ పేరుతో యుటిఎఫ్ పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరణ కోసం యుటిఎఫ్ మండల కార్యకర్తలు ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్ను ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమానికి యుటిఎఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఎ.వి. రామభద్రం, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్ ఎం.వి. రాజశేఖర్ సుబ్బమై న హామీ ఇచ్చిన వారికే తమ ఓటు అని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో గౌరవాధ్యక్షులు, బి. శేషగిరిరావు, సిహెచ్. త్రినాథ్, ఎం.పి. రావు, సిహెచ్. కరుణకుమారి పాల్గొన్నారు.

నరసాపురం ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పేరుతో ఆంధ్రప్రదేశ్ ఐక్య ఉ పాఠ్యాయ ఫెడరేషన్ పాత పెన్షన్ కోసం ఉద్యమ కార్యచరణ భాగంగా స్థానిక యుటిఎఫ్ కార్యాలయంలో ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్ను ఆవిష్కరించారు. యుటిఎఫ్ జిల్లా గౌరవాధ్యక్షుడు ఎం.మార్కండేయు లు మాట్లాడుతూ ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులందరికీ పాత పెన్షన్ పునరుద్ధిం చాలని అన్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా కార్యదర్శి పి.కృష్ణ కుమారి, జిల్లా ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు పి.శ్రీనివాసు, జిఎస్ఎస్ఆర్ స్వామి, నాయకులు పి.శాంసన్, ఎస్.అజయ్యుమార్ పాల్గొన్నారు.

భీమవరం : పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరణ కోసం యుటిఎఫ్ చేపట్టిన ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్ను స్థానిక యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యాలయంలో ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కోశాధికారి బి.గోపీమూర్తి హాజరై మాట్లాడారు. ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి ప్రతి పక్షంలో ఉండగా అధికారం చేపట్టిన వారం రోజుల్లో పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరిస్తామని హామీ ఇచ్చి నెరవేర్చలేదని విమర్శించారు. పాత పెన్షన్ కోసం ఉద్యమించిన వారిని ఉక్కుపాదంతో అణిచివేశా రన్నారు. ప్రస్తుత ఎన్నికల తరుణంలో 'ఒపిఎస్ ఇచ్చినవారికే మా ఓటు' అంటూ కార్యకర్తలు రూపొందించామన్నారు. కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు పిఎస్. విజయరామరాజు, జిల్లా కోశాధికారి సిహెచ్.పట్టాభిరామయ్య, జిల్లా కార్యదర్శులు సిహెచ్. కుమార్ ప్బల్లి, జి. రామకృష్ణారావు, కెసిహెచ్. సాయిరాం, డి. ఏసుబాబు, నాయకులు బి.నాగబాబు, పిల్లి శ్రీనివాస్, పి. గోపాలరావు, జ్ఞానమూర్తి, తిలక్, ఎం. వనజాక్షి పాల్గొన్నారు.

మొగలూరు : ఒపిఎస్ విధానం అమలు చేసిన వారికే యుటిఎఫ్ మద్దతు ఉంటుందని మొగలూరు మండలాధ్యక్షులు చింతపల్లి కృష్ణమోహన్ అన్నారు. రాష్ట్ర కమిటీ ఇచ్చిన పిలుపు మేరకు మండలంలోని కె.పి.పాలెం గ్రామంలో ఉన్న జెడ్పీ ఉన్నత పాఠశాలలో ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్ను ఆవిష్కరించారు. గ్రామంలో వాల్ పోస్టర్లను అతికించారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు ధర్మారావు, వి.నత్యనారాయణ, పి. కృష్ణానందం, ఉమాదేవి, శారద, మంగతాయారు, సునీత, పి.శ్రీనివాసరావు, జితేంద్ర, టిడివి. ప్రసాద్, కె.కళాకారాజు, రవి, శ్రీనివాస్వామి పాల్గొన్నారు.

ఏలూరు

ఒపిఎస్ పునరుద్ధరణకు సాగుతున్న కార్యక్రమంలో భాగంగా మన ఓటు మన భవిష్యత్తు అంటూ 'ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్' వాల్పోస్టర్ను స్థానిక ఏలూరు నగరంలోని ఎఆరిజికె హై స్కూల్లో ప్రధానోపాధ్యాయురాలు ఉజ్వల సమక్షంలో యుటిఎఫ్ నాయకులు బుధవారం ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఆర్. రవికుమార్, జిల్లా కార్యదర్శి ఈడే శివశంకరరావు, ఏలూరు నగర శాఖ ప్రధాన కార్యదర్శి జొన్నకూటి రాజారావు పాల్గొన్నారు.

కృష్ణా



అవనిగడ్డ: ఈ నెల 18న విజయవాడలో జరగనున్న చలో ఒపిఎస్ కార్యక్రమానికి సంబంధించిన పోస్టర్ను యుటిఎఫ్ అధ్యక్షులలో సంఘ కార్యాలయం వద్ద ఆవిష్కరించారు. యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు బి కనకారావు అధ్యక్షులలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు ఎం. పూర్ణచంద్రారావు, అవనిగడ్డ మండల శాఖ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు కే జీవేంద్రారావు, బి.శివరామకృష్ణ, కొండవీటి అశోక్, వి. బుజ్జిబాబు, నడకుడుటి ఉమామహేశ్వరరావు, వివి గోవిందరావు, టిఎస్ పెరుమాళ్లు, దామోదర్ హనుమంతరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గుంటూరు



తుళ్ళూరు : సిపిఎస్ రద్దు, ఒపిఎస్ పునరుద్ధ రణపై రాజకీయ పార్టీలు తమ వైఖరి వెల్లడించాలని, ఒపిఎస్ అమలు చేసేవారితే తమ ఓటు అని యుటిఎఫ్ నాయకులు డిమాండ్ చేశారు. గ్రామ స్థాయి నుంచి రాష్ట్ర స్థాయి వరకు ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ క్యాంపెయిన్ నిర్వహించనున్నట్లు జిల్లా కార్యదర్శి, ఒపిఎస్ జిల్లా కన్వీనర్ సిహెచ్ ఆదినారాయణ తెలిపారు. ఈ మేరకు మండల విద్యా వనరుల కేంద్రం వద్ద క్యాంపెయిన్ పోస్టర్ను ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్ ఎ.శ్రీనివాసరావు, పి.వెంకటేశ్వర్లు, టి.పూర్ణచంద్రారావు, టి.ఉమామహేశ్వరరావు, సుజాత కుమారి, జ్యోతి పాల్గొన్నారు.

చేబ్రోలు : మండలం కేంద్రమైన చేబ్రోలులోని నడింపేట ఉ ర్దా ప్రాథమిక పాఠశాల వద్ద పోస్టర్ను ఆవిష్కరించారు. యుటిఎఫ్ మండల అధ్యక్షు, ప్రధాన కార్యదర్శులు రమేష్ బాబు, డి.నాగేశ్వర రావు, కోశాధికారి కె.శ్రీనివాసరావు కార్యదర్శులు అర్జును, శ్రీనివాస రావు, విజయరాజు ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్ శ్రీరామమూర్తి, జిల్లా కౌన్సిలర్లు రమణ రావు, రత్నశేఖర్ బాబు, చాయనా ధవర్లు పాఠశాల కమిటీ సభ్యులు సిరాజ్, జిల్లా కార్యదర్శి జి.వెంకటేశ్వరరావు పాల్గొన్నారు.

పల్నాడు



వినుకొండ : ఓపీఎస్‌ను అమలు చేసే వారికే ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల మద్దతు ఉంటుందని యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు పి.ప్రేమ్‌కుమార్ అన్నారు. యుటిఎఫ్ వినుకొండ ప్రాంతీయ కార్యాలయంలో నియోజకవర్గంలోని ఐదు మండలాల ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశం జిల్లా కార్యదర్శి ఆర్.అజరు కుమార్ అధ్యక్షతన మంగళవారం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా 'ఓట్ ఫర్ ఓపీఎస్' వాల్‌పోస్టర్‌ను ఆవిష్కరించారు.

అనంతరం ప్రేమ్‌కుమార్ మాట్లాడుతూ రానున్న ఎన్నికల్లో ఏ రాజకీయ పార్టీ తమ ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో ఓపీఎస్‌ను అమలు చేస్తామని ప్రకటిస్తారో వారికే ఉద్యోగుల మద్దతు ఉంటుందని అన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు ఎం.రవిబాబు, పి.ఎ.జిలానీ, ఎం.పోలయ్య, ఎ.నాగేశ్వర రావు, జి.నాగేంద్రుడు, బి.ప్రభాకరరావు, ఇ.వెంకటరెడ్డి, జె.వి.నారాయణ, డి.సుస్మాన్, బి.గోవింద్ నాయక్, సిహెచ్.మల్లికార్జున, ఐ.రామిరెడ్డి, ఎ.నాగేశ్వరరావు, పి.రమేష్‌బాబు, జి.రామారావు, చిన్న కోటేశ్వరరావు, జి.ప్రసాద్, డి.రవికుమార్, గోపి, శివారెడ్డి, రాజశేఖర్ పాల్గొన్నారు.

ఈపూరు: ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులకు ఇచ్చిన హామీల అమలులో ప్రభుత్వం విఫలమైందని యుటిఎఫ్ పల్నాడు జిల్లా ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు పి.జిలానీ అన్నారు. స్థానిక తహసీల్దార్, ఎంఈఓ, ఎంపీడీవో కార్యాలయాల 'ఓట్ ఫర్ ఓపీఎస్' పోస్టర్‌ను నాయకులు ఆవిష్కరించారు. కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ మండల అధ్యక్షులు వి.నాగేశ్వర రావు, ప్రధాన కార్యదర్శి వీరాంజనేయులు, జ్యోతిష్, రామారావు, సత్యనారాయణ, శ్రీనివాసరావు పాల్గొన్నారు.

బాపట్ల



వీరాల: ఓపీఎస్ అమలు చేసే నాయకులకే తమ మద్దతు ఉంటుందని యుటిఎఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి అడుగుల శ్రీనివాసరావు అన్నారు. ఏ రాజకీయ పార్టీ అయితే పాత పెన్షన్ విధానం అమలు మానిఫెస్టోలో పెడతారో, అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత మొదటి సంతకం ఓపీఎస్ ఫైల్‌పై చేస్తారో ఆ పార్టీకి ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల మద్దతు ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు. దీనిలో భాగంగా ఈ రోజు ఓట్ ఫర్ ఓపీఎస్ పోస్టర్ ఆవిష్కరణ చేస్తున్నామని తెలియజేశారు. సహాధ్యక్షులు బండి బిక్సాలబాబు మాట్లాడుతూ పోస్ట్‌కార్డు క్యాంపెయిన్, దిగువ స్థాయి రాజకీయ నాయకుల సుంచి మద్దతు కూడగడతామని తెలియజేశారు. సీనియర్ నాయకులు కొమ్మూరి వీరాంజనేయులు మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో సురేష్, జానీ, కుర్రా శ్రీను, మాసెట్టి శ్రీను, వెలుగొండారెడ్డి, సుబ్బారెడ్డి, మాల్వార్జి, సూరిబాబు, గాంధీ, కిష్టాఫర్, బంగారుతల్లి, విజయవర్ధన్ రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నెల్లూరు



మర్రిపాడు : ఓపీఎస్‌ను అమలు చేసే వారికే తమ ఓటు అని యుటిఎఫ్ నాయకులు పేర్కొన్నారు. పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరణ రాజకీయ అజెండా కావాలని ఆకాంక్షిస్తూ ఓట్ ఫర్ ఓపీఎస్ అనే నినాదంతో యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర సంఘం పిలుపు మేరకు బుధవారం స్థానిక ఉన్నత పాఠశాలలో ఓట్ ఫర్ ఓ.పి.ఎస్. పోస్టర్‌ను యుటిఎఫ్ మండలాధ్యక్షులు విజయభాస్కర్ రెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శి సుధాకర్ ఆవిష్కరించారు.

రానున్న ఎన్నికల్లో ఓపీఎస్ సాధనే అజెండా చేయాలని అన్ని రాజకీయ పక్షాల నాయకులను మండల, జిల్లా, రాష్ట్ర స్థాయిలో కలుస్తామని తెలిపారు. ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయ సంఘాలన్నింటినీ కలుపుకొని ఓపీఎస్ సాధనే లక్ష్యంగా పనిచేస్తామన్నారు. కార్యక్రమంలో మర్రిపాడు మండల యుటిఎఫ్ సహాధ్యక్షులు ఓ.వి.సుబ్బారెడ్డి, కిరణ్, జి.శ్రీనివాసులు, హరికృష్ణ, రవి, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



అనంతసాగరం : అధికారంలోకి వచ్చిన వారంలోపు సిపిఎస్‌ను రద్దు చేస్తానని చెప్పిన ముఖ్యమంత్రి నేటికీ పరిష్కరించలేదని యుటిఎఫ్ మండల అధ్యక్షులు వెంకటేశ్వర్లురెడ్డి అన్నారు. ఈ మేరకు ఎవరైతే ఓపీఎస్ అమలు చేస్తారో వారికే మా ఓటు అని ఓట్ ఫర్ ఓపీఎస్ పోస్టర్‌ను విడుదల చేశారు.

కార్యక్రమంలో జిల్లా కౌన్సిలర్ షేక్ గాస్ బాషా, సిపిఎస్ నాయకులు నాగరాజు, శ్రీలత, అరుణశ్రీ, సీనియర్ నాయకులు శ్రీనివాసులు, మహిళా కార్యదర్శి పి.రాజ్యలక్ష్మి, శైలజ, రిప్పాబాయి, లక్ష్మి, గురుప్రసాద్, వెంకటసుబ్బయ్య పాల్గొన్నారు.

అన్నమయ్య

పీలేరు : ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులకు ఓపీఎస్ ఇచ్చే వారికే 2024 సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఓటు వేస్తామని యుటిఎఫ్ నాయకత్వం తన నిర్ణయాన్ని ప్రకటించింది. మంగళవారం పీలేరులో యుటిఎఫ్ నాయకత్వం ఈ మేరకు గోడ పత్రికలు ఆవిష్కరించింది. రాబోయే ఎన్నికల్లో ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులందరూ ఓపీఎస్ అమలు చేస్తామని మేనిఫెస్టోలో చేర్చే పార్టీకే ఓటు వేయాలని పిలుపునిచ్చారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర నాయకులు సదాశివరెడ్డి, అన్నమయ్య జిల్లా నాయకులు శివారెడ్డి, అక్రంబాషా, చంద్రశేఖర్,

రాధాకృష్ణ, కృష్ణమూర్తి, శెట్టి సుబ్రమణ్యం, మస్తాన్, వెంకటరమణ, సుధాకర్, వేణుగోపాల్, ముని రెడ్డి, పేరయ్య, వెంకటరమణారెడ్డి, పాల్గొన్నారు.

కడప

పాత పింఛన్ సాధన కోసం మరో పోరుబాటకు యుటిఎఫ్ సమాయత్తమైందిని రాష్ట్ర కార్యదర్శి లక్ష్మీరాజు, జిల్లా అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు మాదన విజయకుమార్, పాలెం మహేష్ బాబు తెలిపారు. శనివారం కలెక్టరేట్ ఎదుట జరిగిన ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్ ఆవిష్కరణ చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా సహాధ్యక్షులు రవికుమార్, సుజాత, రాణి, ట్రెజరర్ సరసింహారావు, రాష్ట్ర కౌన్సిలర్లు ఓబుల్ రెడ్డి, రూతు ఆరోగ్య మేరీ, జిల్లా కార్యదర్శులు చెరుకూరి శ్రీనివాసులు, ఏజాస్ అహమ్మద్, శ్రీనివాసులు, చంద్ర ఓబుల్ రెడ్డి, సి.వి.రమణ, ఆడిట్ కమిటీ కన్వీనర్ ప్రభాకర్, నాయకులు బత్తుల చంద్రశేఖర్, మస్తాన్ వల్లి, పెంచలయ్య, సుధాకర్, చెన్నయ్య, సుబ్బారావు, పార్థసారథి, వెంకటసుబ్బయ్య, శివ శంకర్ రెడ్డి, రాజా, గురు మోహన్, నాగన్న పాల్గొన్నారు..

కర్నూలు



పాత పెన్షన్ తీసుకొచ్చి ఉద్యోగుల భవిష్యత్తుకు గ్యారంటీ ఇచ్చే పార్టీలకే ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయుల ఓట్లు వేస్తామని యూటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు రవికుమార్ నవీన్ పాటి ప్రకటించారు.

ప్రభుత్వ ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయులను కలసి వోట్ ఫర్ ఓపిఎస్ పోస్టర్లను కర్నూలు యూటిఎఫ్ నాయకులు ఆవిష్కరించారు. జిల్లా అధ్యక్షప్రధానకార్యదర్శులు యూఆర్ఎ రవికుమార్, బంగారు నవీన్ పాటిల ఆధ్వర్యంలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో సాహితీప్రవంతి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కెంగార మోహన్, ఆలిండియా లాయర్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు కెంగార కుమార్, తెలంగాణ రాష్ట్రం గద్వాల జిల్లా యూటిఎఫ్ నాయకులు రమేష్, భరత్, రవీంద్రా రెడ్డి, యూటిఎఫ్ జిల్లా నాయకులు ప్రసాదరెడ్డి, దురాప్రసాద్, ఐలు జిల్లా నాయకులు లక్ష్మన్, పలువురు న్యాయవాదులు పాల్గొన్నారు.

అనంతపురం



రాప్తాడు : రాజోయే ఎన్నికల నేపథ్యంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులకు పాత పెన్షన్ విధానం అమలు చేసే పార్టీలకే ఓటు వేద్దామని యూటిఎఫ్ జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు ఎస్వివి.రమణయ్య తెలిపారు. రాప్తాడు ఉన్నత పాఠశాలలో యూటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో

రూపొందించిన ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ పోస్టర్లను మండల విద్యాశాఖ అధికారులు మల్లికార్జున, కుళ్లాయప్ప, యుటిఎఫ్ జిల్లా గౌరవాధ్యక్షులు రమణయ్యల చేతుల మీదుగా ఆవిష్కరించారు.

ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ రాజోయే సాధారణ ఎన్నికల్లో ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులను దృష్టిలో పెట్టుకుని పాత పెన్షన్ విధానం అమలు చేసేలా ఆయా రాజకీయ పార్టీలు తమ ఎన్నికల మ్యానిఫెస్టోలో చేర్చాలన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ రాప్తాడు మండల అధ్యక్షుడు బి.గంగాధర్ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎల్.వెంకటనాయుడు, నాయకులు చంద్రారెడ్డి, రాజకుళ్లాయప్ప పాల్గొన్నారు.

గుంతకల్లు : పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరణ చేస్తామని హామీ ఇచ్చిన పార్టీకే త్వరలో జరుగనున్న సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల మద్దతు ఉంటుందని యూటిఎఫ్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు రామప్పచౌదరి, జిల్లా కోశాధికారి రాఘవేంద్ర స్వప్నం చేశారు. మంగళవారం పట్టణంలోని భగత్ సింగ్ మున్సిపల్ ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఈనెల 6వతేదీ నుంచి చేపట్టనున్న 'ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్' గోడపత్రికలను విడుదల చేశారు.



ఈ కార్యక్రమంలో గుంతకల్లు అర్జున్ శాఖ అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు రామకృష్ణ, రాజకుమార్, రూరల్ శాఖ ప్రధాన కార్యదర్శి కల్పన, వజ్రకరూరు మండల శాఖ అధ్యక్షులు పావన మురళి, నాయకులు శంకరయ్య, యల్లన్న, రఫీ, చిన్న రంగన్న, రేపన సిద్దయ్య, సుధాకర్, తిమ్మారెడ్డి, మారుతీప్రసాద్, వెంకటేశులు, గిరి, మాధవి, రాజ్ కుమార్, మహబూబ్ హాషి, రాంబాబు, రమేష్, రామ్మోహన్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

బుక్కరాయసముద్రం : మండల కేంద్రంలోని ఎంఐఓ కార్యాలయంలో యూటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో 'ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్' పోస్టర్లను మంగళవారం ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా యూటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి ఎంవివి రమణయ్య మాట్లాడుతూ రాజోయే ఎన్నికల్లో రాజకీయ పార్టీలు పాత పెన్షన్ విధానాన్నే అమలు చేస్తామని హామీ ఇచ్చేందుకు ఒత్తిడి తీసుకురానున్నట్లు తెలిపారు.

ఈ కార్యక్రమంలో ఎంఐఓ లింగానాయక్, యూటిఎఫ్ నాయకులు దేవేంద్రమ్మ, మహమ్మద్ గౌస్, పవన్ కుమార్, సుబ్బారాయుడు, నాగేంద్ర, నారాయణప్ప, రమేష్, జగదీష్, అనురాధ, విజయలక్ష్మి, నాగరత్నమ్మ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రాయదుర్గం : జోన్ ఆధ్వర్యంలో పట్టణంలోని పలు ప్రాంతాల్లో 'ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్' పోస్టర్లను అతికించారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూటిఎఫ్ రాయదుర్గం, గుమ్మగట్ట మండలాలకు చెందిన ప్రతినిధులు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.



అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలి

శ్రీకాకుళం

ఉపాధ్యాయ నియామకాల్లో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని వెంటనే రద్దు చేయాలని యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎస్.కిషోర్ కుమార్ ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. డిఎస్సి నోటిఫికేషన్లో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని పొందుపరచడాన్ని నిరసిస్తూ నగరంలోని డే నైట్ కూడలి వద్ద నోటిఫికేషన్ ప్రతులను యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యం ఉపాధ్యాయులు దగ్గం చేశారు.

1994 నుంచి పెద్దఎత్తున పోరాటాలు చేసి 2012లో రద్దు చేసుకోగలిగామని గుర్తుచేశారు. యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు చౌదరి రవీంద్ర మాట్లాడుతూ మెగా డిఎస్సి అని చెప్పిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తక్కువ పోస్టులకు నోటిఫికేషన్ ఇవ్వడమే కాకుండా నియామకం పొందిన ఉపాధ్యాయులను మళ్లీ అప్రెంటిస్ విధానం లోకి నెట్టడం తీవ్రమైన చర్య అన్నారు. కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి పి.సూర్యప్రకాశరావు, జి.సురేష్, జిల్లా నాయకులు పి.బాబూరావు, కె.నరేష్ కుమార్, పి.చిన్నారావు పాల్గొన్నారు.

పార్వతీపురం

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం డీఎస్సీ 2024 పేరుతో నోటిఫికేషన్ విడుదల చేయడం జరిగింది. ఈ నోటిఫికేషన్లో ఎప్పుడో రద్దయిన అప్రెంటిస్ విధానాన్ని మరల ఈ ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చింది. ఇది చాలా అన్యాయమని విద్యార్థులతో తిరోగమన చర్యని అన్నారు. డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్ ప్రతులను దహనం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎస్. మురళీమోహనరావు, జిల్లా కార్యదర్శులు కే. భాస్కరరావు పూడి వెంకట నాయుడు జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు పోలి నాయుడు వివిధ మండలాల అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు మరియు ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

వీరఘట్టం: స్థానిక ఎమ్మార్సీ వద్ద సోమ వారం యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో డీఎస్సీ జీవో కాపీలను దగ్గం చేశారు. ఎన్నో ఏళ్ల పోరాట ఫలితంగా అప్రెంటిస్ విధానం రద్దయిందని, డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్ ఇచ్చి మరలా అప్రెంటిస్ విధానాన్ని అమలులోకి తీసుకురావడాన్ని నిరసిస్తూ జీవో కాపీలను దగ్గం చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శి ఎం.పైడిరాజు, మండల అధ్యక్ష ప్రధానకార్యదర్శులు బి.దుర్గా ప్రసాద్, కె.దుర్గారావు, సభ్యులు వి.అన్నాజీరావు, సింహాచలం, టి.వెంకట రమణ, బాబ్జీ, రాజేష్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

విజయనగరం

బొబ్బిలి : ఉపాధ్యాయ పోస్టుల భర్తీలో ప్రభుత్వం అమలు చేయనున్న అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర

కార్యవర్గ సభ్యులు కె.విజయగౌరి డిమాండ్ చేశారు. అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని కోరుతూ గాంధీ బొమ్మ వద్ద జీవో ప్రతులను దగ్గం చేసి నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ డిఎస్సి నోటిఫికేషన్లో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని అమలు చేస్తామని చెప్పడం దుర్మార్గమన్నారు. తక్షణమే అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రద్దు చేసి మెగా డిఎస్సి విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.



ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ నాయకులు ప్రసన్నకుమార్, రామకృష్ణ, వరప్రసాద్, కృష్ణదాసు, ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

విశాఖపట్నం

అప్రెంటిస్ విధానాన్ని వునరుద్ధరిస్తూ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన జిఓ కాపీలను ఆనందపురం ఎంఆర్పి వద్ద సోమవారం యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యం దగ్గం చేశారు. ఈ సందర్భంగా యుటిఎఫ్ విశాఖ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి టిఆర్. అంజెద్కర్ మాట్లాడుతూ, సుదీర్ఘకాలం పోరాడి రద్దు చేయించుకున్న అప్రెంటిస్ విధానాన్ని తిరిగి వునరుద్ధరించడం దుర్మార్గపు చర్య అన్నారు.



ఈ కార్యక్రమంలో మండల కార్యవర్గ సభ్యులు జగన్మోహన్, మండల కోశాధికారి గిడుతూరి రాజా, రమ్య, శుభలక్ష్మి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అనకాపల్లి

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన ఉపాధ్యాయ నియామక ప్రక్రియ డి.ఎస్.సి. నోటిఫికేషన్ లో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టడాన్ని నిరసిస్తూ ఈ రోజు అనకాపల్లి సి.ఐ.టి.యు ఆఫీసు వద్ద యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో నోటిఫికేషన్ కాపీలను దగ్గం చేయడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు శ్రీమతి వత్సవాయి శ్రీలక్ష్మి

మాట్లాడుతూ సుదీర్ఘకాలం పోరాడి అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రద్దు చేసుకున్న ఉపాధ్యాయ లోకానికి, నిన్న ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్ లో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని తిరిగి పునరుద్ధరించేస్తూ ఉత్తర్వులు ఇవ్వడం అన్యాయమన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ నాయకులు జి.కె.ఆర్. స్వామి, అలవేలు, బాబూరావు, రాజునాయుడు, దేముడు నాయుడు, సతీష్, శ్రీను, ఎం.వి. అప్పారావు, సలీం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పాఠేరు

పంత్రిగుడ: డీఎస్సీ 2024 నోటిఫికేషన్లో రెండేళ్ల అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని కోరుతూ మండల కేంద్రంలో యూటీఎఫ్ నాయకులు నిరసన చేపట్టారు. జీవో పత్రాలను సోమవారం దగ్గం చేశారు. ఈ సందర్భంగా సంఘం జిల్లా కార్యదర్శి వి.మహేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ, దుర్మార్గమైన అప్రెంటిస్ విధానాన్ని ప్రభుత్వం పునరుద్ధరించడం తగదన్నారు. నాలుగున్నర ఏళ్లుగా ఒక్క డీఎస్సీ ప్రకటించని ప్రభుత్వం కంటి తుడుపుగా ప్రకటించి మోసం చేయడానికేనని చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల ప్రధాన కార్యదర్శి ఎస్.బాలక్రిష్ణ, జిల్లా కౌన్సిలర్లు ఎస్.కన్నయ్య, గౌరవ అధ్యక్షుడు సుబ్బారావు, రమణమ్మ, మేఘనాథ్, సీతన్న, మధు పాల్గొన్నారు.

కోనసీమ



రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన ఉపాధ్యాయ నియామక ప్రక్రియలో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టడాన్ని నిరసిస్తూ యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో జిజ కాపీలను దహనం చేశారు. ఉపాధ్యాయ రంగంలో సమస్యలను పరిష్కరించకపోగా, కొత్త సమస్యలను కావాలని సృష్టిస్తూ ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయ, నిరుద్యోగ యువకులను మోసం చేసే విధంగా ముందుకు వ్యవహరించడం సిగ్గుచేటన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షుడు పి.వెంకటేశ్వరరావు, జిల్లా కార్యదర్శులు పి.మురుగేశ్వరరావు, పెన్నాడ శ్రీనివాసరావు, కె.శ్రీనివాసరావు, బిఎన్.వెంకటేశ్వరరావు, సత్తార్, రేణుక, ప్రసాద్, తోరం బాలాజీ, ఈశ్వరరావు, కెడివి.సత్యనారాయణ, గణేశ్ కుమార్ పాల్గొన్నారు.

తూర్పుగోదావరి

ఉపాధ్యాయ నియామకలో ప్రభుత్వం ప్రవేశపెడుతున్న అప్రెంటిస్ విధానాన్ని నిరసిస్తూ ప్రజలను యుటిఎఫ్ జిల్లా శాఖ

దగ్గం చేసింది. ఫిబ్రవరి 12న జిల్లా కేంద్రం రాజమహేంద్రవరంలో జరిగిన ఆందోళన కార్యక్రమంలో జిల్లా కార్యవర్గం ప్రజలను దగ్గం చేసి తమ నిరసన తెలియజేసింది. అనంతరం స్థానిక గోకవరం బస్టాండ్ వద్ద అంబేద్కర్ విగ్రహానికి వినతి పత్రాలు సమర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూటీఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎన్ అరుణ కుమారి, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఏ షరీఫ్, మహిళా అసోసియేట్ విజయ్ గౌరీ, రాష్ట్ర ఎగ్జిక్యూటివ్ సభ్యులు రూపస్ రావు రాష్ట్ర కౌన్సిలర్లు రాజేశ్వరి, ఎస్ అనిత, జిల్లా కార్యదర్శులు శ్రీమణి, రమేష్, ప్రకాష్, రవి పాల్గొన్నారు.



ఉండ్రాజవరం : ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన డి.ఎస్.సి. 2024

నోటిఫికేషన్ అప్రెంటిస్ వ్యవస్థను తిరిగి పునరుద్ధరించడాన్ని నిరసనగా తూర్పుగోదావరి జిల్లా ఉండ్రాజవరం యుటిఎఫ్ ఉపాధ్యాయులు ఆందోళన చేపట్టారు. ఫిబ్రవరి 12న ఉండ్రాజవరం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల వద్ద నోటిఫికేషన్ కాపీలు దగ్గం చేశారు. కార్యక్రమంలో యుటియఫ్ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి రామారావు, జిల్లా సహాధ్యక్షులు రాంబాబు, ఉండ్రాజవరం ఉన్నత పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు ఉదయ్ భాస్కర్, ఆళ్ల నుబ్బారావు పద్మావతి, మాధవి, వల్లి, సీతారత్నం, నాన్ టీచింగ్ స్టాఫ్ విమల, నాగ సుందరి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పశ్చిమగోదావరి

ఉపాధ్యాయ నియామకాల్లో బానిస వ్యవస్థగా ఉన్న అప్రెంటిస్ విధానాన్ని ఉపసంహరించుకోవాలని యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కోశాధికారి బి.గోపీమూర్తి డిమాండ్ చేశారు. అప్రెంటిస్ విధానం రద్దు చేసి రెగ్యులర్గా జరపాలని భీమవరంలో యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో సోమవారం నిరసన ప్రదర్శన నిర్వహించారు. స్థానిక యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యాలయం నుంచి ర్యాలీగా వెళ్లి అంబేద్కర్ సెంటర్ వద్ద డిఎస్సీకి సంబంధించిన జిజ ప్రతులను దహనం చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు పిఎస్. విజయరామరాజు, జిల్లా కోశాధికారి సిహెచ్.పట్టాభిరామయ్య, జిల్లా కార్యదర్శులు కెసిహెచ్. సాయిరాం, కె.ఎస్. రామకృష్ణరాజు, జి. రామకృష్ణరాజు, సిహెచ్. కుమార్, బాబీ, నాయకులు కె.త్రిమూర్తులు, పి రమణరాజు, కట్టా మల్లేశ్వరరావు, బి. నాగబాబు, జి.సుధాకర్, కెఎస్ఆర్ని హెచ్. కుమార్, పాషా, అమీర్, జి. సుకుమార్, ఎం. శివరామరాజు, గంగాధర్, సాయిరాం, తిలక్, నరేష్ పాల్గొన్నారు.

పాలకొల్లు : ఉద్యోగులు ఎన్నో పోరాటాలు చేసి అప్రెంటిస్

విధానాన్ని రద్దు చేసుకున్నారని, మళ్లీ ప్రభుత్వం డిఎస్సీ -2024 నోటిఫికేషన్ ఇచ్చి అప్రెంటిస్ విధానాన్ని తీసుకొచ్చిందని, ఈ

విధానానికి వ్యతిరేకంగా యుటిఎఫ్ నేతలు జిఓ కాపీలను తగులబెట్టారు. పాలకొల్లు గాంధీ బొమ్మల సెంటర్లో సోమవారం సాయంత్రం జిఓ కాపీలను దహనం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి వెకివి. రామభద్రం, సహాధ్యక్షులు, రాజశేఖర్, జిల్లా కార్యదర్శి పి.క్రాంతికుమార్, రాష్ట్ర కౌన్సిల్ మెంబర్ పిల్లి శ్రీనివాసరావు, పాలకొల్లు పట్టణ అధ్యక్షులు రాజీ కుమార్, కార్యదర్శి కె.త్రినాథ్, యలమంచిలి మండల గౌరవ అధ్యక్షులు జగ్గరావు, పాలకొల్లు రూరల్ అధ్యక్షులు శ్రీనివాసరావు, కార్యదర్శి ప్రకాష్, పోడూరు అధ్యక్షులు క్షామమూర్తి, కార్యదర్శి నాగరాజు పాల్గొన్నారు.

ఏలూరు

ముదినేపల్లి : ఎన్నో పోరాటాల ఫలితంగా 2012లో రద్దైన అప్రెంటిస్ విధానాన్ని మరలా రాబోయే డిఎస్సీ నియామకాల్లో అమలు చేయాలంటూ ప్రభుత్వం రిలీజ్ చేసిన నోటిఫికేషన్ ప్రతులను యుటిఎఫ్ నాయకులు దహనం చేసి, అప్రెంటిస్ పునరుద్ధరణపై ప్రభుత్వ వైఖరిని తీవ్రంగా ఖండించారు. యుటిఎఫ్ ముదినేపల్లి శాఖ తరపున మండల అధ్యక్షురాలు ఎం. సాయిలక్ష్మి, జిల్లా కార్యదర్శి ఎంవి బేతాళ రావు, పులి శ్రీనివాసరావు, సింహాచలం, మస్తాన్ యుటిఎఫ్ బాధ్యులు ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్ ఫిట్రవరి 13న ముదినేపల్లిలో ఆవిష్కరించారు.

ఎన్.టి.ఆర్.

అప్రెంటిస్ వ్యవస్థ జిఓ 56 రద్దు చేసి డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్లను సవరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యం నిరసన కార్యక్రమం జరిగింది. జిఓ ప్రతులను దహనం చేసి ఆందోళన నిర్వహించారు. యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యాలయ ఆవరణలో ఈ నిరసన కార్యక్రమం నిర్వహించారు.

ఈ కార్యక్రమంలో నేతలు 1994లో ప్రవేశ పెట్టిన అప్రెంటిస్ వ్యవస్థ రద్దు కోసం యుటిఎఫ్ నేతలతోపాటు పిడిఎఫ్ ఎంఎల్సీలు 16 ఏళ్లపాటు పోరాడారని, ఫలితంగా 2011లో దానిని రద్దు చేశారని గుర్తుచేశారు. ప్రభుత్వం నేడు మళ్లీ నేడు అటువంటి వెట్టిచాకిరీ విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టడాన్ని తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్నామని చెప్పారు. యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎస్.పి. మనోహర్ కుమార్, రాష్ట్ర సహాధ్యక్షులు కె. సురేష్ కుమార్, ఎన్టీఆర్ జిల్లా అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు కె విధానం పునఃప్రవేశం పెట్టడం పట్ల ఆగ్రహం వ్యక్తం ప్రకటించిన నూతన డిఎస్సీలో రద్దు చేసిన అప్రెంటిస్ శ్రీనివాసరావు, ఏ. సుందరయ్య, జిల్లా కార్యదర్శులు చేశారు. అప్రెంటిస్ జీవో కాపీలను తగ్గణమే రద్దు ఎ. అనంత్ కుమార్, ఎం. రవిచంద్రశేఖర్, బి. సుబ్బారెడ్డి చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

నందిగామ : నందిగామ నూతన డిఎస్సీలో యుటిఎఫ్ నందిగామ మండల అధ్యక్షులు బెనర్జీ, అప్రెంటిస్ ప్రవేశపెట్టడాన్ని నిరసిస్తూ యుటిఎఫ్ కార్యదర్శి నరసింహారావు, నాయకులు గంగరాజు, ఆధ్వర్యంలో సోమవారం నందిగామ కార్యాలయం వద్ద

వెంకటాద్రి, శ్రీనివాసరావు నాగులు మీరా, కుమారస్వామి జిఓ కాపీలను దహనం చేశారు. యుటిఎఫ్ ఎన్టీఆర్ జిల్లా తదితరులు పాల్గొన్నారు. సిఐటియు నందిగామ సహాయ కార్యదర్శి బి. రమణయ్య మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం కార్యదర్శి కర్రి వెంకటేశ్వరరావు సంఘీభావం తెలిపారు.

నెల్లూరు



యుటిఎఫ్ చేసిన పోరాట ఫలితంగా రద్దు చేసుకున్న అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మళ్లీ తిరిగి తీసుకురావడం దుర్మార్గమని యుటిఎఫ్ జిల్లా నాయకులు విమర్శించారు. 2004 డిఎస్సీలో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని తీసుక రావడాన్ని నిరసిస్తూ ఫిట్రవరి 12న యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో ఆ సంఘం జిల్లా కార్యాలయం వద్ద 2024 డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్ ప్రతులను దగ్ధం చేసి నిరసన తెలిపారు.

యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎన్. నవ కోటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ దశాబ్ద కాలం పైగా అనేక ఉద్యమాలు చేసి ఉపాధ్యాయ నియామకాల్లో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రద్దు చేసుకోవడం జరిగిందన్నారు. ప్రభుత్వం మళ్లీ ఆ అప్రెంటిస్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించటం దారుణ మన్నారు. జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి జీ.వీ చలపతి శర్మ, జిల్లా కోశాధికారి జిల్లా కార్యదర్శులు కె.నాగిరెడ్డి, మండల నాయకులు వి.శీనయ్య, ఎన్.కె.రియాజ్, పి. పెంచల నరసింహులు, నరసింహులు, కరిముల్లా ఉన్నారు.

సీతారామపురం మండల యుటిఎఫ్ శాఖ ఆధ్వర్యంలో స్థానిక ఎంజిఓ కార్యాలయ ఆవరణలో ప్రభుత్వం ఇటీవల విడుదల చేసిన డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్ ప్రతులను దగ్ధం చేశారు. ఈ సందర్భంగా యుటిఎఫ్ మండల అధ్యక్షుడు భోగ్యం శ్రీనివాసులు మాట్లాడుతూ 12 సంవత్సరాల క్రితం రద్దయిన అప్రెంటిస్ విధానాన్ని మళ్లీ ప్రవేశపెడుతూ డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్ విడుదల చేయడం దుర్మార్గమైన చర్య అని అన్నారు. కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ మండల శాఖ ప్రధాన కార్యదర్శి గుడ్లవీటి వెంకటేశ్వర్లు, సహాయ అధ్యక్షుడు పి.శ్రీనివాసులు, సీనియర్ నాయకులు ఏవి. రమణయ్య, శంకర్ రెడ్డి, మహేష్, డి.వెంకటేశ్వర్లు, కె.రాజు, పవిత్ర కుమారి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చిత్తూరు

విజయపురం మండల యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో డి.ఎస్.సి. 2024 నోటిఫికేషన్లో అప్రెంటిస్ వ్యవస్థను రద్దు చేయాలని కోరుతూ ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన జి.ఓ. కాపీలు దగ్ధం చేసే నిరసన కార్యక్రమం చేపట్టడం జరిగింది. జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి

ఎన్.మణిగండన్ గారు మాట్లాడుతూ 14 సంవత్సరాలు కష్టపడి పోరాటం చేసి సాధించుకున్న అప్రెంటిస్ రద్దును రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తిరిగి పునరుద్ధరించడం అన్యాయం అని, భవిష్యత్ తరాలకు అన్యాయం చేస్తే తిరిగి పోరాటం చేయవలసి వస్తుందని ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేశారు.



ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు వంశీ కృష్ణ, మండల గౌరవ అధ్యక్షులు రవి, మండల అధ్యక్షుడు శ్రీనివాసులు మండల ప్రధాన కార్యదర్శి రూబన్ కోశాధికారి భాగ్యరాజ్ మహిళా కార్యదర్శి చంద్రకళ, జనార్దన్, మణి.హరిప్రసాద్,బాబు,, హరిష్, నారాయణ స్వామి, దామోదరం మరియు మండల యుటిఎఫ్ ముఖ్య నాయకులు పాల్గొన్నారు.

అన్నమయ్య



ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన ఉపాధ్యాయ నియామక ప్రక్రియలో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టడాన్ని నిరసిస్తూ యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో జిల కాపీలను దహనం చేశారు. ఈ సందర్భంగా యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు హరిప్రసాద్ మాట్లాడుతూ ఉపాధ్యాయ రంగంలో అపరిష్కృతంగా ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరించుకోవడానికి కొత్త సమస్యలను కావాలని సృష్టిస్తూ ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయ, నిరుద్యోగ యువకులను మోసం చేసే విధంగా ముందుకు వెళ్లడం సిగ్గుచేటు అన్నారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ రాయచోటి మండల ప్రధాన కార్యదర్శి రాజు రమేష్, జిల్లా కౌన్సిలర్ తిరుపతి, అన్వర్ బాషా, మధుసూదన్ రాజు హరికృష్ణ, శ్రీవాణి పాల్గొన్నారు.

పీఠేరు : ఎన్నో పోరాటాలు చేసి రద్దు చేసుకున్న అప్రెంటిస్ విధానాన్ని, ప్రభుత్వం మళ్లీ తీసుకు రావడాన్ని నిరసిస్తూ యుటిఎఫ్ నాయకులు డిఎస్సీ జిల ప్రతులను దహనం చేశారు. పట్టణంలోని ఎల్లవంద క్రాస్లో జరిగిన కార్యక్రమంలో నేతలు మాట్లాడుతూ మెగా డిఎస్సీ ఉపాధ్యాయ నియామక కమిటీ ద్వారా చేస్తామని నిరుద్యోగ ఉపాధ్యాయులను ఊరించి, ఇప్పుడు కేవలం ఆరువేల ఉపాధ్యాయ

పోస్టులకు మాత్రమే నోటిఫికేషన్ విడుదల చేరు గడం అన్యాయమని అన్నారు. ఖాళీగా ఉన్న ముప్పైవేల ఉపాధ్యాయ పోస్టులను భర్తీ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ నాయకులు సదాశివరెడ్డి, శివారెడ్డి, చంద్రశేఖర్, రాధాకృష్ణ, అక్రం బాష, వెంకట రమణ, సుధాకర్, శెట్టి సుబ్రహ్మణ్యం, కృష్ణమూర్తి, రుద్రయ్య, మస్తాన్, వేణు, వెంకటశివారెడ్డి, పాల్గొన్నారు.

కడప

మెగా డిఎస్సీ వస్తుందని నిరుద్యోగ ఉపాధ్యాయులు సుదీర్ఘ కాలంగా ఎదురు చూసిన వారి ఆశలపై నీళ్లు చల్లుతూ ప్రభుత్వం 6000 పోస్టులతో డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్ విడుదల చేయడం తీవ్ర నిరాశకు గురి చేసిందని ఇచ్చిన అరకొర డిఎస్సీలో మరల వెట్టి చాకిరీ విధానమైన అప్రెంటిస్ విధానాన్ని పునరుద్ధరించడాన్ని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నట్లు యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి లక్ష్మీ రాజు జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పాలెం మహేష్ బాబు తెలిపారు.

కడప కలెక్టరేట్ ఎదుట అప్రెంటిస్ విధానంతో విడుదల చేసిన డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్ సంబంధించిన ప్రతులను దహనం చేశారు.

కార్యక్రమంలో జిల్లా సహాధ్యక్షులు వై రవికుమార్ ట్రైబరర్ నరసింహారావు జిల్లా కార్యదర్శి ఏజాస్ అహ్మద్ నాయకులు కేదార్ నాథ్, బత్తుల చంద్రశేఖర్, గోపీనాథ్, అబ్దుల్ గని, కిరణ్ బాబు, పోతురాజు చంద్రశేఖర్, బాబు, జానకి రామ్, శ్రీనివాసులు, కొండయ్య, సుజిత కుమార్, జి వెంకటసుబ్బయ్య, శివకృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నంద్యాల

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన ఉపాధ్యాయ నియామక ప్రక్రియలో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని ప్రవేశ పెట్టడం దుర్మార్గమని, తక్షణమే రద్దు చేయాలని యుటిఎఫ్ నాయకులు డిమాండ్ చేశారు. అప్రెంటిస్ విధానాన్ని ప్రవేశ పెట్టడాన్ని నిరసిస్తూ యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో సోమవారం నంద్యాల పట్టణంలోని తహశీల్దార్ కార్యాలయం వద్ద జీవో కాపీలను దహనం చేసి నిరసన తెలిపారు.

ఈ సందర్భంగా యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షుడు పిఎ ప్రసాద్, గౌరవాధ్యక్షుడు జాకీర్ హుస్సేన్ మాట్లాడారు. ఈ నోటిఫికేషన్ ను రద్దు చేస్తూ కొత్తగా విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ జిల్లా కార్యదర్శులు రాంమోహన్, రామకృష్ణుడు, అరవింద్, ఖాసీం, ప్రేమకాంత్, వెంకటేశ్వర్లు, బాలస్వామి, శేఖర్, శంకర్, రామకృష్ణ రెడ్డి, అబ్దుల్ కలాం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

డోన్ : డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్లో అప్రెంటిస్ విధానం వద్దని యుటిఎఫ్ రాష్ట్ర ఆడిట్ కమిటీ సభ్యులు ఎం.వెంకట సుబ్బారెడ్డి, జిల్లా కార్యదర్శి బివై సుబ్బా రాయుడులు ఖండించారు. డోన్ గాంధీ సర్కిల్ దగ్గర యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో జీవో ప్రతులను దహనం చేసి నిరసన తెలిపారు. మండల ప్రధాన కార్యదర్శి గోపాల్, సీనియర్

నాయకులు వెంకటరామిరెడ్డి, శ్రీనివాసులు, రహీం, రమేష్ నాయుడు, చంద్రమోహన్, శంషాద్ బేగం , షీబారాణి, మధు, చార్లెస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కర్నూలు



రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన ఉపాధ్యాయ నియామక ప్రక్రియలో అప్రెంటిస్ విధానం ప్రవేశపెట్టడాన్ని నిరసిస్తూ జిల్లా కలెక్టరేట్ ముందు గాంధీ విగ్రహం దగ్గర యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో జిజ ప్రతులను దహనం చేశారు. ఉపాధ్యాయ రంగంలో అపరిస్పృతంగా ఉన్న సమస్యలను పరిష్కరించకపోగా కొత్త సమస్యలను కావాలని సృష్టిస్తూ ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయ, నిరుద్యోగ యువకులను మోసం చేసే విధంగా ముందుకు వెళ్లడం సిగ్గుచేటన్నారు. డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్లో సుదీర్ఘకాలం అనేక పోరాటాలు చేసి రద్దు చేసుకున్న అప్రెంటిస్ విధానాన్ని తిరిగి పునరుద్ధరింప చేస్తూ ఉత్తర్వులు విడుదల చేయడం అన్యాయమన్నారు. అప్రెంటిస్ విధానాన్ని రద్దు చేస్తూ కొత్త నోటిఫికేషన్ విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

యుటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షుడు రవి కుమార్, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి నవీన్ పాటీ, జిల్లా సహాధ్యక్షులు హేమంత్ కుమార్, యెహోషువ, కార్యదర్శి కార్యదర్శులు తిమన్నా, దుర్గ సోమన్న, అనుమన్నా, రాముడు, మోహన్, ఇబ్రహీం, నారాయణ రెడ్డి, జిజ ప్రతులను దహనం చేస్తున్న నాయకులు వెంకటేశ్ పాల్గొన్నారు.

ఎమ్మిగనూరు : ఉపాధ్యాయ నియామక ప్రక్రియలో అప్రెంటిస్ విధానాన్ని అమలు చేయడం దుర్మార్గమని యుటిఎఫ్ నాయకులు విమర్శించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన జిజ 56ను నిరసిస్తూ యుటిఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో ఎమ్మిగనూరు సోమప్ప సర్కిల్లో యుటిఎఫ్ నాయకులు ఎస్. దావీదు, ఎన్.నాగమణి, జె.ఎల్లప్ప, నరసింహులు, దేవపాల్ ఆధ్వర్యంలో జిజ కాపీలను దహనం చేశారు.

సుదీర్ఘకాలం పోరాటాలు చేసి రద్దు చేసుకున్న అప్రెంటిస్ విధానాన్ని తిరిగి పునరుద్ధరింపజేస్తూ ఉత్తర్వులు విడుదల కావడం దుర్మార్గమని విమర్శించారు. ఈ నోటిఫికేషన్ ను రద్దు చేసి కొత్త నోటిఫికేషన్ విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. యుటిఎఫ్ జిల్లా ఆడిట్ సభ్యులు కౌలన్న, వై.రామాంజనేయులు, రాఘవేంద్ర, చంద్రపాల్, శివకుమార్, రామ్మోహన్, శాంతిరాజు, ఎ.భాస్కర్, జి.బాబు, రంగన్న, సుధాకర్, శాంతన్న దుబ్బిన్న, నాగరాజు, అరవిందమ్మ, గురుస్వామి, కె.రాజు, కె. శాంతన్న, దేవేంద్ర బాబు పాల్గొన్నారు.

శ్రీనత్వసాయి



పెనుకొండ : ఒపిఎస్ పునరుద్ధరించే పార్టీకే తమ మద్దతు ఉంటుందని యుటిఎఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి సుధాకర్ అన్నారు. ఓట్ ఫర్ ఒపిఎస్ పోస్టర్లను పట్టణంలోని డివైఇఒకార్యాలయం వద్ద యుటి ఎఫ్ శ్రీనత్వసాయి జిల్లా కార్యదర్శి నరేష్ కుమార్ ఆధ్వర్యంలో ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న సుధాకర్ మాట్లాడుతూ పాత పెన్షన్ పునరుద్ధరిస్తామని హామీ ఇచ్చిన పార్టీకే ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయుల మద్దతు ఉంటుందని తెలిపారు.

ఈ కార్యక్రమంలో యుటిఎఫ్ మహిళా కమిటీ జిల్లా నాయకురాలు హసీనా బేగం, సీనియర్ నాయకులు నారాయణ స్వామి, రమేష్, రవీంద్రనాథ్, ఉపేంద్ర, అశ్వర్థప్ప, లక్ష్మణ నాయక్, ఆది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పాఠకుల అభిప్రాయాలు వంపందే

“ఐక్యఉపాధ్యాయ” మాసపత్రిక ఉపాధ్యాయ సమస్యలు, ఉద్యమాలతో పాటు అనేక సామాజిక, ఆర్థిక, అకడమిక్ అంశాలపై వ్యాసాలు ప్రచురిస్తోంది. కథలు, కవితలతోపాటు పలు శీర్షికలు నిర్వహిస్తోంది. వీటిపై పాఠకుల ప్రతిస్పందనను ఆహ్వానిస్తున్నది. పత్రికలో ప్రచురితమైన అంశాలపై మీ అభిప్రాయాలు మరియు ఏ ఏ అంశాలు వుంటే బాగుంటుందో మా దృష్టికి తీసుకు వస్తే మరింత పదును పెట్టుకోవడానికి వీలవుతుంది. మీ అభిప్రాయాలు క్లుప్తంగా, సూటిగా ఉత్తరాల ద్వారాగానీ, మెయిల్ ద్వారాగానీ తెలియజేయగలరు.
ఉత్తరాల ద్వారా: “ఐక్యఉపాధ్యాయ” యుటియఫ్ ఆఫీస్, 27-31-11, పాలవర్రె వారివీధి, గవర్నమెంట్, విజయవాడ-520002.
 ఇ-మెయిల్ :ikyopadhyaya1975@gmail.comకి పంపవచ్చు.
 - సంపాదకవర్గం

ఐక్య ఉపాధ్యాయ

సంవత్సరం చందా	రూ. 200.00
2 సం ల చందా	రూ. 375.00
అర్థ దశాబ్ది చందా (5 సం లు)	రూ. 850.00

ఐక్య ఉపాధ్యాయలో ప్రకటన రేట్లు

4వ కవర్ పేజీ (కలర్)	రూ. 30,000.00
2,3 కవర్ పేజీ (కలర్)	రూ. 20,000.00
లోపలి పేజీ (బ్లాక్ & వైట్)	రూ. 10,000.00
అప్పనల్	రూ 11,000.00



మున్సిపల్ పాఠశాలల పర్యవేక్షణ మరియు పరిపాలనా

బాధ్యతలను విద్యాశాఖకు అప్పగించు ఉత్తర్వులు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

School Education - Andhra Pradesh Municipal Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Municipal Schools under the control of Municipalities in Andhra Pradesh - Entrustment of supervision and Administrative responsibilities of the Municipal Schools to Education Department - Further orders - Issued

SCHOOL EDUCATION (SERVICES.II) DEPARTMENT

G.O.Ms.No.7

Dated:09.02,2024

Read the following:

1. The Andhra Pradesh Municipalities Act, 1965.
2. G.O.Ms.No.320, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept., Dt.07.12.2016
3. G.O.Ms.No.362, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated: 11.10.2017.
4. G.O.Ms.No.84, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept., Dt.24.06.2022
5. G.O.Ms.No.182, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated: 29.11.2022.
6. From the Commissioner of School Education, Andhra Pradesh, Letter Rc.No.ESE02-13/162/2023-E-VII, Dt. 29.11.2023.

ORDER:-

In the G.O. 2nd & 3rd read above, Government have issued Andhra Pradesh Municipal Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Municipal Schools under the control of Municipalities in Andhra Pradesh.

2. In the G.O. 4th read above, orders were issued entrusting the supervision and administration of Municipal Schools to School Education Department to administer on par with the system followed in Government and Panchayat Raj Schools.
3. In the reference 6th read above, the Commissioner of School Education, has submitted necessary proposals regarding administration of Municipal teachers.
4. Government after careful examination of the matter, hereby adopt the Andhra Pradesh Municipal

Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Municipal Schools under the control of Municipalities in Andhra Pradesh issued vide G.O.Ms.No.320, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated.07.12.2016 and issue the following suitable amendments on par with Government and ZPP/MPP Head Masters and teachers service rules.

Existing provision in G.O.Ms.No.320, MA&UD(DI) Dept., Dated.07.12.2016.		Amendment	
Rule-6	<p>Method of Appointment:</p> <p>Table – Column 4 & 5 against category I of Class I:</p> <p>Method of Appointment:</p> <p>By Promotion from Categories 1 to 13 of Class-II except Category 14 of Class-II.</p> <p>Appointing Authority:</p> <p>Regional Director of Municipal Administration.</p> <p>Table – Column 5 against all categories of Class II to IV:</p> <p>Appointing Authority:</p> <p>Regional Director of Municipal Administration.</p> <p>Note-1 (a):</p> <p>Appointment by promotion to Category-1 of Class-I, and Categories 1 to 14 of Class-II shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members:</p> <p>i. Regional Director of Municipal Administration concerned.</p> <p>ii. District Educational Officer concerned.</p>	Rule-6	<p>Method of Appointment:</p> <p>Table – Column 4 & 5 against Category I of Class I:</p> <p>Method of Appointment:</p> <p>By Promotion from Categories 1 to 14 of Class-II.</p> <p>Appointing Authority:</p> <p>Regional Joint Director of School Education.</p> <p>Table – Column 5 against all categories of Class II to IV:</p> <p>Appointing Authority:</p> <p>District Educational Officer.</p> <p>Note-1 (a):</p> <p>Appointment by promotion to Category-1 of Class-I, shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members:</p> <p>i. Regional Joint Director of School Education concerned - Chairman.</p> <p>ii. Regional Director of Municipal Administration concerned – Member.</p>
	<p>iii. Commissioner of a Municipality which is having largest population in the District.</p>		<p>iii. District Educational Officer concerned – Member Convener.</p> <p>Appointment by promotion to categories 1 to 14 of Class-II, shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members:</p> <p>i. District Educational Officer concerned – Chairman.</p> <p>ii. Deputy Educational Officer Headquarters – Member Convener.</p> <p>iii. Commissioner of a Municipality which is having largest population in the District – Member.</p>

	Note-1 (b): The date and time of the meeting will be fixed by the RDMA and the meeting shall be presided over by him. The quorum for the meeting is two members, the presence of appointing authority being compulsory.		Note-1 (b): The date and time of the meeting will be fixed by the Chairman of Committee. The quorum for the meeting is two members, the presence of Municipal Authority is compulsory.
Rule (7)	Qualifications: As prescribed in G.O.Ms.No. 320, MA & UD (D1) Dept., Dated.07.12.2016, for all categories of Classes I to IV.	Rule (7)	Qualifications: Qualifications as prescribed in Andhra Pradesh School Educational Service Rules & Andhra Pradesh School Educational Sub-ordinate Service Rules for the posts of teachers, working in ZPP/ MPP/Government and amendments issued from time to time, shall applicable.

Rule (12)	Age: No person shall be eligible for appointment by direct recruitment to any post in this service unless he/she is more than 18 years of age and less than 33 years of age as on first day of July of the year in which the notification for recruitment is made. Concessions of age extended by Government from time to time to BCs, SCs and STs and other categories are applicable to any post to be filled up by direct recruitment.	Rule (12)	Age: No person shall be eligible for appointment by direct recruitment to any post in this service if he/she is less than 18 years of age and not more than the upper age as prescribed under A.P. State and Subordinate Service Rules, 1996 from time to time, as on first day of July of the year in which the notification for recruitment is made. Concessions of age extended by Government from time to time to BCs, SCs and STs and other categories are applicable to any post which is filled up by direct recruitment.
Rule (13)	Minimum Service: No person shall be eligible for promotion to any post in the service unless he/she has put in not less than three years of service in the category/class from which promotion is to be made.	Rule (13)	Minimum Service: No person shall be eligible for appointment by transfer or by promotion to any post in the service unless he/she has put in not less than the minimum service as prescribed in A.P. State and Subordinate Service Rules, 1996 from time to time in the category/class from which promotion or appointment by transfer is to be made.
Rule (19)	Postings and Transfers: The members working in classes I to IV are liable for transfer within the Revenue District concerned. The Authority competent to order postings or transfers within the District concerned is the Regional Director of Municipal Administration concerned.	Rule (19)	Postings and Transfers: The members working in classes I to IV are liable for transfer within the Revenue District concerned. The Authority competent to order postings or transfers within the District is the appointing authority concerned.

Rule (25)	Discipline and Control: 25(2) The Commissioner may place a member of any category of the service under suspension pending inquiry/investigation into criminal complaints or on filing charge sheet in a court of Law. 25(5) An appeal against any order passed by the appointing authority shall lie to the Commissioner and Director of Municipal Administration.	Rule (25)	Discipline and Control: The appointing authority concerned may place a member of any category of the service under suspension pending inquiry/investigation into criminal complaints or on filing charge sheet in a court of Law. An appeal against any order passed by the appointing authority for the post of Category-I of Class-I of Rule (6) shall lie to the Commissioner of School Education.
------------------	---	------------------	--

			An appeal against any order passed by the appointing authority for all categories of posts mentioned in Class II, III & IV of Rule (6) shall lie to the Regional Joint Director of School Education concerned.
--	--	--	--

5. The Commissioner of School Education, shall take further necessary action accordingly, in the matter.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF GOVERNOR OF A.P.)

PRA VEEN PRAKASH

PRINCIPAL SECRETARY TO GOVERNMENT

**ముఖ్యమంత్రి కార్యదేష్ షన్ పాఠశాలల పర్వవేక్షణ మరియు పరిపాలన
బాధ్యతలను విద్యాశాఖకు అప్పగిస్తూ తదుపరి ఉత్తర్వులు**

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

School Education - Andhra Pradesh Municipal Corporations Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Municipal Corporation Schools under the control of Municipal Corporations in Andhra Pradesh - Entrustment of supervision and Administrative responsibilities of the Municipal Schools to Education Department - Further orders - Issued.

**SCHOOL EDUCATION (SERVICES.II) DEPARTMENT
G.O.Ms.No.8 Dated:09.02.2024**

Read the following:

1. The Andhra Pradesh Municipal Corporation Act, 1994.
2. G.O.Ms.No.322, Municipal Administration and Urban Development (DI), Dept, Dt.07.12.2016
3. G.O.Ms.No.363, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept, Dated: 11.10.2017
4. G.O.Ms.No.84, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept, Dt.24.06.2022
5. G.O.Ms.No.182, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept, Dated: 29.11.2022.
6. From the Commissioner of School Education, Andhra Pradesh, Letter Rc.No.ESE02- 13/ 162/2023-E-VII, dated.29.11.2023. 1

ORDER:-

In the G.O. 2nd & 3rd read above, Government have issued Andhra Pradesh Municipal Corporations Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Municipal Corporation Schools under the control of Municipal Corporations in Andhra Pradesh.

2. In the G.O. 4th read above, orders were issued entrusting the supervision and administration of Municipal Schools to School Education Department to administer on par with the system followed in Government and Panchayat Raj Schools.

3. In the reference 6th read above, the Commissioner of School Education, has submitted necessary proposals regarding administration of Municipal teachers.
4. Government after careful examination of the matter, here by adopt the Andhra Pradesh Municipal Corporations Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Municipal Corporation Schools under the control of Municipal Corporations in Andhra Pradesh issued vide G.O.Ms.No.322, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated.07.12.2016 and issue the following suitable amendments on par with Government and ZPP/MPP Head Masters and teachers service rules.

			<p>i. District Educational Officer concerned – Chairman.</p> <p>ii. Deputy Educational Officer Headquarters – Member Convenor.</p> <p>iii. Commissioner of a Municipal Corporation which is having largest population in the District – Member.</p> <p><u>Note-1 (b):</u></p> <p>The date and time of the meeting will be fixed by the Chairman of Committee. The quorum for the meeting is two members, the presence of Municipal Authority is compulsory.</p>
<u>Rule (7)</u>	<u>Qualifications:</u>	<u>Rule (7)</u>	<u>Qualifications:</u>
	As prescribed in G.O.Ms.No. 322, MA & UD (D1) Dept., Dated.07.12.2016, for all categories of Classes I to IV.		Qualifications as prescribed in Andhra Pradesh School Educational Service Rules & Andhra Pradesh School Educational Sub-ordinate Service Rules for the posts of teachers, working in ZPP/ MPP/Government and amendments issued from time to time, shall applicable.

Existing provision in G.O.Ms.No.322, MA&UD(D1) Dept., Dated.07.12.2016.		Amendment	
<u>Rule-6</u>	<u>Method of Appointment:</u>	<u>Rule-6</u>	<u>Method of Appointment:</u>
	<u>Table – Column 4 & 5 against category I of Class I:</u>		<u>Table – Column 4 & 5 against Category I of Class I:</u>
	<u>Method of Appointment:</u>		<u>Method of Appointment:</u>
	By Promotion from Categories 1 to 13 of Class-II except Category 14 of Class-II.		By Promotion from Categories 1 to 14 of Class-II.
	<u>Appointing Authority:</u>		<u>Appointing Authority:</u>
	Regional Director of Municipal Administration.		Regional Joint Director of School Education.
	<u>Table – Column 5 against all categories of Class II to IV:</u>		<u>Table – Column 5 against all categories of Class II to IV:</u>
	<u>Appointing Authority:</u>		<u>Appointing Authority:</u>
	Regional Director of Municipal Administration.		District Educational Officer.
	<u>Note-1 (a):</u>		<u>Note-1 (a):</u>
	Appointment by promotion to Category-1 of Class-I, and Categories 1 to 14 of Class-II shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members:		Appointment by promotion to Category-1 of Class-I, shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members:
	i. Regional Director of Municipal Administration concerned.		i. Regional Joint Director of School Education concerned - Chairman.
	ii. District Educational Officer concerned.		ii. Regional Director of Municipal Administration concerned – Member.

<u>Rule (12)</u>	<u>Age:</u>	<u>Rule (12)</u>	<u>Age:</u>
	No person shall be eligible for appointment by direct recruitment to any post in this service unless he/she is more than 18 years of age and less than 33 years of age as on first day of July of the year in which the notification for recruitment is made. Concessions of age extended by Government from time to time to BCs, SCs and STs and other categories are applicable to any post to be filled up by direct recruitment.		No person shall be eligible for appointment by direct recruitment to any post in this service if he/she is less than 18 years of age and not more than the upper age as prescribed under A.P. State and Subordinate Service Rules, 1996 from time to time, as on first day of July of the year in which the notification for recruitment is made. Concessions of age extended by Government from time to time to BCs, SCs and STs and other categories are applicable to any post which is filled up by direct recruitment.
<u>Rule (13)</u>	<u>Minimum Service:</u>	<u>Rule (13)</u>	<u>Minimum Service:</u>
	No person shall be eligible for promotion to any post in the service unless he/she has put in not less than three years of service in the category/class from which promotion is to be made.		No person shall be eligible for appointment by transfer or by promotion to any post in the service unless he/she has put in not less than the minimum service as prescribed in A.P. State and Subordinate Service Rules, 1996 from time to time in the category/class from which promotion or appointment by transfer is to be made.
<u>Rule (19)</u>	<u>Postings and Transfers:</u>	<u>Rule (19)</u>	<u>Postings and Transfers:</u>
	The members working in classes I to IV are liable for transfer within the Revenue District concerned. The Authority competent to order postings or transfers within the District concerned is the Regional Director of Municipal Administration concerned.		The members working in classes I to IV are liable for transfer within the Revenue District concerned. The Authority competent to order postings or transfers within the District is the appointing authority concerned.

	iii. Commissioner of a Municipal Corporation which is having largest population in the District.		iii. District Educational Officer concerned – Member Convenor.
			Appointment by promotion to categories 1 to 14 of Class-II, shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members.

Rule (25)	Discipline and Control:	Rule (25)	Discipline and Control:
	25(2) The Commissioner may place a member of any category of the service under suspension pending inquiry/investigation into criminal complaints or on filing charge sheet in a court of Law.		The appointing authority concerned may place a member of any category of the service under suspension pending inquiry/investigation into criminal complaints or on filing charge sheet in a court of Law.
	25(5) An appeal against any order passed by the appointing authority shall lie to the Commissioner and Director of Municipal Administration.		An appeal against any order passed by the appointing authority for the post of Category-I of Class-I of Rule (6) shall lie to the Commissioner of School Education. An appeal against any order passed by the appointing authority for all categories of posts mentioned in Class II, III & IV of Rule (6) shall lie to the Regional Joint Director of School Education concerned.

5. The Commissioner of School Education, shall take further necessary action accordingly, in the matter.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF GOVERNOR OF A.P.)

PRA VEEN PRAKASH

PRINCIPAL SECRETARY TO GOVERNMENT

గ్రేటర్ విశాఖ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పాఠశాలల పర్యవేక్షణ మరియు పరిపాలనా బాధ్యతలు విద్యాశాఖకు అప్పగిస్తూ ఉత్తర్వు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

School Education - Greater Visakhapatnam Municipal Corporation Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Greater Visakhapatnam Municipal Corporation Schools under the control of Greater Visakhapatnam Municipal Corporation in Andhra Pradesh - Entrustment of supervision and Administrative responsibilities of the Municipal Schools to the School Education Department - Further orders - Issued.

SCHOOL EDUCATION (SERVICES.II) DEPARTMENT

G.O.Ms.No.9

Dated:09.02.2024

Read the following:

1. Visakhapatnam Municipal Corporation Act, 1979.
2. G.O.Ms.No.323, Municipal Administration and Urban Development (DI), Dept, Dt.07.12.2016
3. G.O.Ms.No.364, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept., Dt.11.10.2017
4. G.O.Ms.No.84, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept, Dated: 24.06.2022
5. G.O.Ms.No.182, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept., Dt.29.11.2022
6. From the Commissioner of School Education, Andhra Pradesh, Letter Rc.No.ESE02-13/ 162/2023-E-VII, dated 29.11.2023.

ORDER:-

In the G.O. 2nd & 3rd read above, Government have issued Greater Visakhapatnam Municipal Corporation Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Greater Visakhapatnam Municipal Corporation Schools under the control of Greater Visakhapatnam Municipal Corporation in Andhra Pradesh.

2. In the G.O. 4th read above, orders were issued entrusting the supervision and administration of Municipal Schools to School Education Department to administer on par with the system followed in Government and Panchayat Raj Schools.
3. In the reference 6th read above, the Commissioner of School Education, has submitted necessary proposals regarding administration of Municipal teachers.
4. Government after careful examination of the matter, hereby adopt the Greater Visakhapatnam Municipal Corporation Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Greater Visakhapatnam Municipal Corporation Schools under the control of Greater Visakhapatnam Municipal Corporation in Andhra Pradesh issued vide G.O.Ms.No.323, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated.07.12.2016 and issue the following suitable amendments on par with Government and ZPP/MPP Head Masters and teachers service rules.

Existing provision in G.O.Ms.No.323, MA&UD(DI) Dept., Dated.07.12.2016.		Amendment	
Rule-6	Method of Appointment: Table – Column 4 against category I of Class I: Method of Appointment: By Promotion from Categories 1 to 13 of Class-II except Category 14 of Class-II. Table – Column 5 against categories of Classes I & II: Appointing Authority: Corporation. Table – Column 5 against all categories of Classes III & IV: Appointing Authority: Standing Committee. Note-1 (a): Appointment by promotion to Category-1 of Class-I, and	Rule-6	Method of Appointment: Table – Column 4 against Category I of Class I: Method of Appointment: By Promotion from Categories 1 to 14 of Class-II. Table – Column 5 against Category I of Class I: Appointing Authority: Regional Joint Director of School Education. Table – Column 5 against all categories of Classes II to IV: Appointing Authority: District Educational Officer. Note-1 (a): Appointment by promotion to Category-1 of Class-I, shall be

Categories 1 to 14 of Class-II shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members: i. Mayor.	made from a panel prepared by a committee consisting of the following members: i. Regional Joint Director of School Education concerned - Chairman.
ii. Commissioner. iii. District Educational Officer concerned.	ii. Representative of Commissioner, Greater Visakhapatnam Municipal Corporation - Member. iii. District Educational Officer concerned - Member Convener. Appointment by promotion to Categories 1 to 14 of Class-II, shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members: i. District Educational Officer concerned - Chairman. ii. Deputy Educational Officer Headquarters - Member Convener. iii. Representative of Commissioner, Greater Visakhapatnam Municipal Corporation - Member. <u>Note-1 (b):</u> The date and time of the meeting will be fixed by the Commissioner in consultation with the Mayor. The Mayor shall preside over the meeting. The quorum for the meeting is Two members.
Rule (7) <u>Qualifications:</u> As prescribed in G.O.Ms.No. 323, MA & UD (D1) Dept., Dated.07.12.2016, for all categories of Classes I to IV.	Rule (7) <u>Qualifications:</u> Qualifications as prescribed in Andhra Pradesh School Educational Service Rules & Andhra Pradesh School Educational Subordinate Service Rules for the posts of teachers, working in ZPP/

	MPP/Government and amendments issued from time to time, shall applicable.
Rule (12) <u>Age:</u> No person shall be eligible for appointment by direct recruitment to any post in this service unless he/she is more than 18 years of age and less than 33 years of age as on first day of July of the year in which the notification for recruitment is made. Concessions of age extended by Government from time to time to BCs, SCs and STs and other categories are applicable to any post to be filled up by direct recruitment.	Rule (12) <u>Age:</u> No person shall be eligible for appointment by direct recruitment to any post in this service if he/she is less than 18 years of age and not more than the upper age as prescribed under A.P. State and Subordinate Service Rules, 1996 from time to time, as on first day of July of the year in which the notification for recruitment is made. Concessions of age extended by Government from time to time to BCs, SCs and STs and other categories are applicable to any post which is filled up by direct recruitment.

Rule (13) <u>Minimum Service:</u> No person shall be eligible for promotion to any post in the service unless he/she has put in not less than three years of service in the category/class from which promotion is to be made.	Rule (13) <u>Minimum Service:</u> No person shall be eligible for appointment by transfer or by promotion to any post in the service unless he/she has put in not less than the minimum service as prescribed in A.P. State and Subordinate Service Rules, 1996 from time to time in the category/class from which promotion or appointment by transfer is to be made.
Rule (19) <u>Postings and Transfers:</u> The members working in classes I to IV are liable for transfer within the Greater Visakhapatnam Municipal Corporation. The Authority competent to order postings or transfers within the Greater	Rule (19) <u>Postings and Transfers:</u> The members working in classes I to IV are liable for transfer within the Greater Visakhapatnam Municipal Corporation. The Authority competent to order postings or transfers within the Greater
Visakhapatnam Municipal Corporation is the Commissioner.	Visakhapatnam Municipal Corporation is the appointing authority concerned.
Rule (25) <u>Discipline and Control:</u> 25(2) The Commissioner, Greater Visakhapatnam Municipal Corporation may place a member of any category of the service under suspension pending inquiry/investigation into criminal complaints or on filing charge sheet in a court of Law. 25(5) An appeal against any order passed by the Standing Committee in respect of categories in classes III and IV shall lie to the Corporation. 25(6) An appeal against any order passed by the Corporation in respect of categories in classes I and II shall lie to the Government.	Rule (25) <u>Discipline and Control:</u> The appointing authority concerned may place a member of any category of the service under suspension pending inquiry/investigation into criminal complaints or on filing charge sheet in a court of Law. An appeal against any order passed by the appointing authority for the post of Category-I of Class-I of Rule (6) shall lie to the Commissioner of School Education. An appeal against any order passed by the appointing authority for all categories of posts mentioned in Classes II, III & IV of Rule (6) shall lie to the Regional Joint Director of School Education concerned.

5. The Commissioner of School Education, shall take further necessary action accordingly, in the matter.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF GOVERNOR OF A.P.)

PRA VEEN PRAKASH

PRINCIPAL SECRETARY TO GOVERNMENT

విజయవాడ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పాఠశాలల పర్సనెళ్లకు మరియు పరిపాలనా బాధ్యతలు విద్యాశాఖకు అప్పగిస్తూ ఉత్తర్వు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

School Education - Vijayawada Municipal Corporation Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Vijayawada Municipal Corporation Schools under the control of Vijayawada Municipal Corporation in Andhra Pradesh - Entrustment of supervision and Administrative responsibilities of the Municipal Schools to the School Education Department - Further orders - Issued.

SCHOOL EDUCATION (SERVICES.II) DEPARTMENT**G.O.Ms.No.10****Dated: 09.02.2024****Read the following:**

1. Vijayawada Municipal Corporation Act., 1981.
2. G.O.Ms.No.324, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated:07.12.2016.
3. G.O.Ms.No.365, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated: 11.10.2017.
4. G.O.Ms.No.84, Municipal Administration and Urban Development (DI) Dept., Dt.24.06.2022
5. G.O.Ms.No.182, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated: 29.11.2022.
6. From the Commissioner of School Education, Andhra Pradesh, Letter: Rc.No.ESE02-13/I 62/2023-E-VII, dated 29.11.2023.

ORDER:-

- In the G.O. 2nd & 3rd read above, Government have issued Vijayawada Municipal Corporation Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Vijayawada Municipal Corporation Schools under the control of Vijayawada Municipal Corporation in Andhra Pradesh.
2. In the G.O. 4th read above, orders were issued entrusting the supervision and administration of Municipal Schools to School Education Department to administer on par with the system followed in Government and Panchayat Raj Schools.
 3. In the reference 6th read above, the Commissioner of School Education, has submitted necessary proposals regarding administration of Municipal teachers.
 4. Government after careful examination of the matter, hereby adopt the Vijayawada Municipal Corporation Educational Subordinate Service Rules, 2016 for the posts of all categories of teachers working in the Vijayawada Municipal Corporation Schools under the control of Vijayawada Municipal Corporation in Andhra Pradesh issued vide G.O.Ms.No.324, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated.07.12.2016 and issue the following suitable amendments on par with Government and ZPP/MPP Head Masters and teachers service rules.

Existing provision in G.O.Ms.No.324, MA&UD(DI) Dept., Dated.07.12.2016.		Amendment	
Rule-6	Method of Appointment:	Rule-6	Method of Appointment:
	<p><u>Table – Column 4 against category I of Class I:</u></p> <p><u>Method of Appointment:</u></p> <p>By Promotion from Categories 1 to 13 of Class-II except Category 14 of Class-II.</p> <p><u>Table – Column 5 against all categories of Classes I & II:</u></p> <p><u>Appointing Authority:</u></p> <p>Corporation.</p> <p><u>Table – Column 5 against all categories of Classes III & IV:</u></p> <p><u>Appointing Authority:</u></p> <p>Standing Committee.</p> <p><u>Note-1 (a):</u></p> <p>Appointment by promotion to Category-1 of Class-I, and Categories 1 to 14 of Class-II shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members:</p> <p>i. Mayor.</p>		<p><u>Table – Column 4 against Category I of Class I:</u></p> <p><u>Method of Appointment:</u></p> <p>By Promotion from Categories 1 to 14 of Class-II.</p> <p><u>Table – Column 5 against Category I of Class I:</u></p> <p><u>Appointing Authority:</u></p> <p>Regional Joint Director of School Education.</p> <p><u>Table – Column 5 against all categories of Classes II to IV:</u></p> <p><u>Appointing Authority:</u></p> <p>District Educational Officer.</p> <p><u>Note-1 (a):</u></p> <p>Appointment by promotion to Category-1 of Class-I, shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members:</p> <p>i. Regional Joint Director of School Education concerned - Chairman.</p>
	<p>ii. Commissioner.</p> <p>iii. District Educational Officer concerned.</p> <p><u>Note-1 (b):</u></p> <p>The date and time of the meeting will be fixed by the Commissioner in consultation with the Mayor. The Mayor shall preside over the meeting. The quorum for the meeting is two members.</p>		<p>ii. Representative of Commissioner, Vijayawada Municipal Corporation – Member.</p> <p>iii. District Educational Officer concerned – Member Convenor.</p> <p>Appointment by promotion to Categories 1 to 14 of Class-II, shall be made from a panel prepared by a committee consisting of the following members:</p> <p>i. District Educational Officer concerned – Chairman.</p> <p>ii. Deputy Educational Officer Headquarters – Member Convenor.</p> <p>iii. Representative of Commissioner, Vijayawada Municipal Corporation – Member.</p> <p><u>Note-1 (b):</u></p> <p>The date and time of the meeting will be fixed by the Chairman of Committee. The quorum for the meeting is two members, the presence of Municipal Authority is compulsory.</p>

Rule (7)	Qualifications: As prescribed in G.O.Ms.No. 324, MA & UD (D1) Dept., Dated.07.12.2016, for all categories of Classes I to IV.	Rule (7)	Qualifications: Qualifications as prescribed in Andhra Pradesh School Educational Service Rules & Andhra Pradesh School Educational Subordinate Service Rules for the posts of teachers, working in ZPP/
			MPP/Government and amendments issued from time to time, shall applicable.
Rule (12)	Age: No person shall be eligible for appointment by direct recruitment to any post in this service unless he/she is more than 18 years of age and less than 33 years of age as on first day of July of the year in which the notification for recruitment is made. Concessions of age extended by Government from time to time to BCs, SCs and STs and other categories are applicable to any post to be filled up by direct recruitment.	Rule (12)	Age: No person shall be eligible for appointment by direct recruitment to any post in this service if he/she is less than 18 years of age and not more than the upper age as prescribed under A.P. State and Subordinate Service Rules, 1996 from time to time, as on first day of July of the year in which the notification for recruitment is made. Concessions of age extended by Government from time to time to BCs, SCs and STs and other categories are applicable to any post which is filled up by direct recruitment.
Rule (13)	Minimum Service: No person shall be eligible for promotion to any post in the service unless he/she has put in not less than three years of service in the category/class from which promotion is to be made.	Rule (13)	Minimum Service: No person shall be eligible for appointment by transfer or by promotion to any post in the service unless he/she has put in not less than the minimum service as prescribed in A.P. State and Subordinate Service Rules, 1996 from time to time in the category/class from which promotion or appointment by transfer is to be made.
Rule (19)	Postings and Transfers: The members working in classes I to IV are liable for transfer within the Vijayawada Municipal Corporation. The Authority competent to order postings or transfers within the Vijayawada Municipal Corporation is the Commissioner.	Rule (19)	Postings and Transfers: The members working in classes I to IV are liable for transfer within the Vijayawada Municipal Corporation. The Authority competent to order postings or transfers within the Vijayawada Municipal Corporation is the appointing authority concerned.
Rule (25)	Discipline and Control: 25(2) The Commissioner, Vijayawada Municipal Corporation may place a member of any category of the service under suspension pending inquiry/investigation into criminal complaints or on filing charge sheet in a court of Law. 25(5) An appeal against any order passed by the Standing Committee in respect of categories in classes III and IV shall lie to the Corporation. 25(6) An appeal against any order passed by the Corporation in respect of categories in classes I and II shall lie to the Government.	Rule (25)	Discipline and Control: The appointing authority concerned may place a member of any category of the service under suspension pending inquiry/investigation into criminal complaints or on filing charge sheet in a court of Law. An appeal against any order passed by the appointing authority for the post of Category-I of Class-I of Rule (6) shall lie to the Commissioner of School Education. An appeal against any order passed by the appointing authority for all categories of posts mentioned in Classes II, III & IV of Rule (6) shall lie to the Regional Joint Director of School Education concerned.

5. The Commissioner of School Education, shall take further necessary action accordingly, in the matter.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF GOVERNOR OF A.P.)

PRA VEEN PRAKASH

PRINCIPAL SECRETARY TO GOVERNMENT

ఏపీయూఐపాఢ్యాయా అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులకు

'అధర్నాటీ' ఉత్తర్వులు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

General Administration (Services Welfare) Department - A.P. Civil Services Joint Staff Council (State Level) - Sanction of "Other Duty" to the Principal Office Bearer of State Teachers' Union Andhra Pradesh (STU AP) / A.P. United Teachers Federation/ Andhra Pradesh Teachers' Federation (APTF) (1938) and Andhra Pradesh Upadyaya Sangam (APUS) for the Calendar year 2024 - Orders - Issued.

GENERAL ADMINISTRATION (SERVICES WELFARE) DEPARTMENT

G.O.Rt.No.315

Dated:09.02.2024

Read the following:-

1. G.O.Ms.No. 391, G.A. (SW) Dept. dt.04.06.1990 read with G.O.Rt.No.2138, G.A. (SW) Dept., dt. 04.06.1990.
2. G.O.Ms.No.202, G.A(SW) Dept., dated:04.05.1999.
3. From the President/General Secretary, The State Teachers' Union Andhra Pradesh Lr.No.115/STUAP/2023, letter dated: 05.12.2023.
4. From the President/ General Secretary of A.P. United Teachers' Federation, letter dated 12.12.2023.
5. From the President/ General Secretary of Andhra Pradesh Teachers' Federation (1938), letter dated 12.12.2023
6. From the President/General Secretary, Andhra Pradesh Upadyaya Sangam (APUS), letter dated 20.12.2023.

ORDER :

In the G.O.1s1 read above, Government have issued orders to restore deputation facility to the office bearers of the Member Service Associations duly withdrawing managerial subsidy of Rs.10,000/- per annum, on full time basis by keeping the post held by the office bearer nominated on the A.P.C.S.J.S.C. vacant and allowing him/ them to draw the pay and allowance from his/ their parent department.

2. In pursuance of the orders issued in the G.O.2nd read above, Government have framed certain rules for the Constitution of the Andhra Pradesh Civil Services Joint Staff Council (State Level) and accordingly, Government reconstitutes Andhra Pradesh Civil Services Joint Staff Council (State Level) every year.

3. In the letters 3rd to 6th read above, the Teacher Member Associations who are having permanent membership in the A. P. Civil Services Joint Staff Council (State level) have stated that elections were conducted to their associations and they have been elected as President and General Secretary of their associations. Therefore, they have requested to accord sanction Other Duty facility to them for the calendar year 2024.
4. Government after careful examination of the matter, hereby accord sanction "Other Duty" facility for the calendar year 2024 to the Principal Office Bearers of the following Member Associations for the period as indicated against each Member Association on full time basis, by keeping the post/posts held by him / them vacant and allow him / them to draw pay and allowances from his/their respective parent department:

Sl. No	Name of the Member Association in (State Level)	O.D. facility to be provided to the post Of Principal Office Bearer of Association viz.	Name of the Principal Office Bearer of the Association	O.D. facility accorded for the period.
1	State Teachers' Union, Andhra Pradesh (STU AP)	State President State General Secretary	Sri L. Sai Srinivas Sri H.Thimmanna	01.01.2024 to 31.03.2024
2	A.P. United Teachers' Federation	State President State General Secretary	Sri N. Venkateswarlu Sri K.S.S. Prasad	01.01.2024 to 10.12.2024
3	Andhra Pradesh Teachers' Federation (APTF) (1938)	State President State General Secretary	Sri G. Hrudaya Raju, Sri S.Chiranjeevi	01.01.2024 to 31.05.2024.
4	Andhra Pradesh Upadyaya Sangham (APUS)	State President State General Secretary	Sri S.Balaji, Sri G. Venkata Satyanarayana	01.01.2024 to 31.12.2024

5. The School Education Department/Commissioner of School Education, A.P., Vijayawada shall take necessary action accordingly.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF GOVERNOR OF A.P.)

DR. POLA BHASKAR

SECRETARY TO GOVERNMENT (SERVICES &HRM) (FAC)

ఢింస-2024 అప్రెంటిస్ విధానంలో నియామక ఉత్తర్వులు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

School Education - DSC-2024- Filling up of 6,100 vacant teacher/principal posts in School Education, Tribal Welfare, B.C Welfare Society and Social Welfare Society, by way of direct recruitment through DSC-2024, duly placing them under Apprenticeship for a period of (2) years on consolidated remuneration - Orders - Issued.

SCHOOL EDUCATION (SERVICES.I) DEPARTMENT

G.O.Rt.No:56

Dated:09.02.2024

Read the following:

1. G.O.Rt.No.40, S.E. (Services.I) Department, dated: 03.02.2024.
2. From the Commissioner of School Education, Lr. Re.No. ESE02-13/13/ 2024-EST 3-CSE, Dated: 07/ 02/2024.

ORDER :

In the G.O 1st read above, Government have accord permission to the Commissioner of School Education (i) to fill up the vacancies of Direct Recruitment quota of 6,100 teachers in School Education, Tribal Welfare, BC Welfare Society and Social Welfare Society, by way of direct recruitment through DSC-2024, duly placing them under apprenticeship for a period of (2) years on consolidated remuneration and (ii) to fill up the rest of the promotional vacancies in School Education through conversion, inter management transfers within the District, in a Time bound manner, so as to ensure that there is no vacancy of teachers In Schools, as a part of Mission Zero vacancies of teachers from the starting of Academic Year 2024-25.

2. In the circumstances reported by the Commissioner of School Education, in the reference 2nd read above, and in continuation of the orders issued in the G.O. 1st read above, Government after careful examination of the matter, hereby accord permission to him to fill up the following vacant posts of teachers/ principals under direct recruitment quota through AP DSC-2024:-

S.No	Department	Category of Post	Number
1	School Education	Secondary Grade Teacher	2,000
2	School Education	School Assistants	2,060
3	School Education	Principals (AP Model Schools)	15
4	School Education	PGTs (AP Model Schools)	23
5	School Education	TGTs (AP Model Schools)	248
6	School Education	Principals (APRS)	4
7	School Education	PGTs (APRS)	53
8	School Education	TGTs (APRS)	118
9	Social Welfare Society	Trained Graduate Teachers	386
10	BC Welfare	Principal	23
11	BC Welfare	Post Graduate Teachers	81
12	BC Welfare	Trained Graduate Teachers	66
13	Tribal Welfare Ashram Schools	School Assistants	226
14	Tribal Welfare Ashram Schools	Secondary Grade Teachers	280
15	Tribal Welfare Residential Schools	Post Graduate Teachers	58
16	Tribal Welfare Residential Schools	Trained Graduate Teachers	446
17	Tribal Welfare Residential Schools	Physical Directors	13
		TOTAL	6,100

3. The selected candidates of DSC-2024 will be paid 50% of Basic pay of the post concerned in the 1st year and 60% of Basic pay of the post concerned in the 2nd Year, as consolidated remuneration, during the apprenticeship period of (2) years and they will be placed in regular time scale after successful completion of apprenticeship period. During the two year apprenticeship period, the selected candidates will be imparted training in the following areas

- I. IB Curriculum and Pedagogy.
2. Digital Technology implementation in Teaching (ICT).
3. To get expertise in other global assessments like TOEFL, etc.
4. To get expertise in teaching in English as the medium of instruction.
4. The Commissioner of School Education, shall take further necessary action accordingly in the matter.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF GOVERNOR OF A.P.)

PRA VEEN PRAKASH

PRINCIPAL SECRETARY TO GOVERNMENT

ఏపీజిఎల్ఐఐ సేవలు ఆన్లైన్ చేస్తూ ఉత్తర్వులు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

Finance Department- APGLI - Streamlined & Online delivery of APGLI services on Nidhi - Orders – Issued

FINANCE (ADMN-III DI, DSA) DEPARTMENT

G.O.Ms.No.19

Dated:16-02-2024

Read the following:

1. G.O.Ms.No.1357, Finance (Pen-I) Dept, dt.14-12-1957.
2. G.O.Ms.No.346, Finance & Planning (Admin- II) Department, dated 04-10-1994.
3. G.O.Ms.No.108, Finance & Planning (FW.Admin- II) Department, dated 15-04-1995.
4. G.O.Ms.No.109, Finance & Planning (FW.Admin- II) Department, dated 15-04-1995.
5. G.O.Ms.No.185, Finance & Planning (FW.Admin- II) Department, dated 18-06-1996.
6. G.O.Ms.No.41, Finance & Planning (FW. Admin. II) Department, dated 28-02-1997.
7. G.O.Ms.No.423, Fin. (Admin- II) Deptt, dt. 29-11-2005.
8. G.O.Ms.No.231, Fin. (Admin- II) Dept, dt. 28-06-2010.
9. G.O.Ms.No.16, Finance (Admin- II) Dept, dt.17-02-2011.
10. G.O.Ms.No.124, Fin. (Admin- II) Dept, dt. 24-05-2013.
11. G.O.Ms.No.189, Fin. (Admin- II) Dept, dt.10-07-2013.
12. G.O.Ms.No.199, Fin. (Admin- II) Dept, dt. 30-07-2013.

13. G.O.Ms.No.36, Finance (Admin.DI & IF) epartment, dt. 05-03-2016.

14. G.O.Ms.No.198, Finance (Admin- III DI, DSA) Department, dated 18-10-2022.

15. G.O.Ms.No.124, Finance(Budget. II,-IT,FD,CFMS& Codifications) Department, dated 30-11-2023.

16. Letter No. 2283058/2023-24/General Section-DOID, dated 29-11-2023 of Director, APGLI.

ORDER

The Government of Andhra Pradesh (GoAP) is implementing a Life Insurance scheme which is in existence since 1907, & is modified from time to time, through the AP Government Life Insurance (APGLI) Department.

2. The APGLI is a safety net & ensures economic security of Government employees by providing a lump sum amount with applicable bonus in case of demise during service, or on retirement.

3. The APGLI services were 1st computerized vide the reference 6th read above. Later, a software application was developed and implemented in 1998, which was subsequently upgraded & given the nomenclature of Automatic Insurance Management System (AIMS).

4. A study of the existing delivery of services through AIMS has revealed the need to further automate the existing manual processes, simplify the procedures, & deploy an end-to-end online application leveraging the latest technological advancements.

5. The Director, AP Government Life Insurance (APGLI) Department, in the reference 16th read above, has submitted a detailed proposal for streamlined & online delivery of APGLI services, stating that adoption of revamped procedures developed in consultation with the stakeholders, & delivered online on Nidhi (a portal/ app developed & deployed by the Finance Department), will ensure accurate, transparent, & secure delivery of services in real-time basis; eliminate the current delays experienced in registration & reconciliation, missing of credits, balance mismatch, delayed issue of policy bonds, delayed claims & loan disbursements; resolve the issues arising due to the lack of real-time information & absence of any dashboard services to view the policy details, etc.; & thereby be highly beneficial to the employees.

6. Government, after careful examination of the aforementioned proposal, & in supersession of the orders in the references 1st to 14th read above and

any other instructions previously issued in the matter, hereby order for the implementation of a streamlined & online system for delivery of APGLI services on Nidhi, as detailed hereunder.

A. APPLICABILITY

1. The online system provides services to the persons eligible to be covered under the APGLI Fund Rules as amended by the Government from time to time i.e., the Government employees recruited & appointed in regular substantive posts, whose conditions of service are regulated by rules framed under the proviso to Article 309 of the Constitution of India.
2. The online system shall not apply to the persons appointed on full time/part time contingent basis or on nominal muster rolls/daily wages /consolidated pay or on full time/part time contract basis or on outsourcing basis, without regard to the fact whether such appointments are made against substantive vacancies or not, & irrespective of whether their pay & allowances are drawn from the Consolidated Fund of the State or not.
3. Every Government employee in the insurable age, which currently is between 20 to 57 years, shall be mandatorily subscribed under APGLI. No new policy shall be issued to employees who are outside the limits of insurable age.

B. SCOPE

The online system encompasses the following services.

1. Mandatory subscription
2. Issue of policy bonds
3. Voluntary enhancement of premium
4. Availing loans on policies
5. Settlement of maturity/surrender/death claims

C. ONLINE DELIVERY OF SERVICES

1. The services mentioned at Para (B) above shall be provided only in the online mode on Nidhi.
2. There shall be no manual processes & physical documents.
3. Online services on Nidhi shall be end to end i.e., from application to the sanction & disbursal.
4. Intimations & digitised documents shall be provided to all the stakeholders on Nidhi.

D. SERVICE DELIVERY PROCESSES

1. Employee Onboarding & Identity

- a. *Existing employees:* The policy number already mapped to the employee ID shall continue.
- b. *New employees:* Every eligible new employee shall get enrolled as subscriber to APGLI, as part of the regular employee onboarding process. The employee ID

allocated to the new employee, as part of the regular employee onboarding process, shall be the identifier for APGLI services. No separate ID shall be issued.

2. Mandatory Subscription under APGLI

- a. Every eligible new employee shall be insured at the mandatory premium applicable to the basic pay.
- b. Mandatory subscription is incorporated as part of the regular employee onboarding process.

3. Issue of Policy Bonds

a. 1st Policy bond

- i. Issued by the DDO upon allotting of employee ID to the new employee.
- ii. Policy number is employee ID, suffixed by alphabet 'A' & separated by hyphen.
- iii. Mandatory premium is automatically applied as per the applicable pay slabs.
- iv. Premium is deducted from the 1st pay bill. Policy bond shall be auto generated and issued on the 1st of the succeeding month and the Date of Commencement of Risk (DCR) commences from the date of issue of the policy bond.

b. Subsequent Policy bonds

- i. *Automatic:* The online system automatically generates the subsequent policy bonds at the DDO level, based on the employee life cycle events viz. annual increment, promotion, pay revision, etc., which raise the basic pay & also results in a higher mandatory premium pay slab.
- ii. *Voluntary:* The policy bond is issued by DDO, when the premium is voluntarily enhanced by the subscriber beyond the mandatory premium and within the eligible limits.
- iii. Policy number shall be suffixed by alphabet next in sequential order to the last issued policy number & separated by hyphen.
- iv. Enhanced Premium shall be deducted in the next immediate pay bill. The policy bond shall be auto generated and issued on the 1st of the succeeding month and the Date of Commencement of Risk (DCR) commences from the date of issue of the policy bond.

c. Mandatory premium slabs

- i. Are subject to review by the Government from time to time.
- ii. The pay slabs & corresponding mandatory premiums, the tables of sum assured factors, & the surrender value factors, that are currently in force, can be accessed at <https://nidhi.apcfss.in/>
- iii. The tables of sum assured factors, & the surrender value factors, which were previously in effect, shall continue to be in force until the corresponding policies are settled. These tables can be accessed at <https://nidhi.apcfss.in/>

d. Policy bond issuing authority

- i. The DDO concerned on behalf of the Government
- ii. Bonds issued are made available instantaneously in Nidhi.

4. Voluntary Enhancement of Monthly Premium**a. Eligibility**

The policy holders, who are not afflicted with any chronic cardiac, cerebral, renal, pulmonary, oncological ailments, are eligible, as per conditions mentioned hereunder.

- i. Up to 8% of basic pay: upon self-declaration, & without medical examination.
- ii. Above 8% & upto 15% of basic pay: on self-declaration, & with compulsory medical examination.
- iii. After completion of one year of service.
- iv. Allowed once in a financial year.

b. Processing

- i. Enhancement up to 8% of basic pay: DDO shall verify the details submitted & if there are no discrepancies, approve the proposal for enhancement of premium within seven (7) working days & effect the premium deduction from the next immediate pay bill.
- ii. Enhancement beyond 8% and up to a maximum of 15% of basic pay: The policy holder shall apply for enhancement of premium in Nidhi and upload the scanned copy of medical certificate, issued by the Civil Surgeon having jurisdiction over the area he is working, which categorically states that upon examination, the policy holder is not detected to be afflicted with any chronic cardiac, cerebral, renal, pulmonary, & oncological ailments.
The medical certificate should be obtained & dated not earlier than one month before the date of application. The policy holder shall also provide self-declaration stating that the medical certificate pertains to his/her own health condition, & that he shall be liable for (i) disciplinary action as per CCA rules, (ii) recovery of the amount/s paid & (iii) cancellation of the policy, if it is detected, that there are discrepancies/ irregularities in the medical certificate submitted by him, or that he availed EHS/Medical reimbursement for the above ailments.
- iii. After validating the above details & documents, the DDO shall approve the proposal for enhancement of premium within seven (7) working days and effect the premium deduction from the next immediate pay bill.
- iv. If rejected, the DDO shall inform the grounds of rejection to the policy holder, within seven (7) working days.

5. Availing loans on policies**a. Eligibility :**

The policy holders may avail loans on policy as per following conditions.

- i. 1st loan can be availed after payment of 36 monthly premiums.
- ii. Difference between premium due & premium paid shall not be more than 10% of the premium due.
- iii. Minimum loan amount is Rs. 10,000/- & not more than 90% of surrender value of the policy.
- iv. Loan to be repaid in 12 to 60 Equated Monthly Instalments (EMIs).
- v. Subsequent loan is permitted only after repayment of 50% of the outstanding loan amount.

b. Processing

- i. Policy holder shall submit the loan application to the DDO in Nidhi.
- ii. DDO, after verification shall forward application to APGLI office, within seven (7) working days.
- iii. APGLI office shall validate & sanction/ reject the loan application within seven (7) working days.
- iv. If sanctioned, the DDO shall process the auto-generated payment bill within seven (7) working days.
- v. If rejected, the DDO shall inform the applicant within seven (7) working days.

c. Loan EMI deduction

- i. The online system automatically generates the Loan Deduction Order after successful disbursement of loan amount to the policy holder.
- ii. EMI deduction towards the loan commences from the succeeding month's pay bill.

6) Settlement of maturity/surrender/death claims**a. Events**

- i. *On superannuation*: claim to be settled along with other retirement benefits.
- ii. *On retiring for reasons other than attaining age of superannuation*: claim to be settled along with other retirement benefits.
- iii. *On maturity of policy prior to attaining age of superannuation*: claim to be processed as part of pre-pay bill activities for the month in which the policy matures.
- iv. *On death while in service*: claim to be settled along with other retirement benefits. In case, the nominee predeceases the policy holder or the nomination made becomes invalid, then the claim shall be processed on the production of family member certificate issued by the competent authority.

b. Processing

- i. Claim is auto generated with all key details.
- ii. DDO shall verify details & uploaded documents, & shall forward it to APGLI office within seven (7) working days.
- iii. APGLI office shall validate and sanction/reject the claim application within seven (7) working days.
- iv. If sanctioned, the DDO shall process the auto-generated payment bill within seven (7) working days.
- v. If rejected, the DDO shall inform the applicant within seven (7) working days.
- vi. Missing credits of monthly premium, due at the time of claim settlement, if any, shall be auto-deducted with applicable interest, from the payable settlement amount as per APGLI Fund Rules, as amended by the Government from time to time.

E. KEY DATA IN THE ONLINE SYSTEM

As specified in the reference 15th read above, the Director, AP Government Life Insurance (APGLI) Department, shall be responsible for the following.

1. Maintenance & updating of the master tables pertaining to a) sum assured, b) surrender value factors, c) bonus rates, d) mandatory premium slabs and e) loan interest rates in Nidhi, as per the prescribed time schedule, through certified actuary services, with approval of the Government.
2. Monthly checks & random checks of the transactions recorded in Nidhi.
3. Maintenance & checking of data logs from time to time.
4. Documentation of the software & version control.
5. Custody of the APGLI database with Admin login.

F. RESPONSIBILITIES OF THE STAKEHOLDERS:**1. Government Employee/APGLI Policy Holder**

- a. Furnish correct personal information-family members/nominee/bank details, etc., during onboarding process & update the same in Nidhi as and when there is a change.
- b. Ensure accuracy of details provided in policy bonds.
- c. Keep track of the monthly premium deductions on policies.
- d. Initiate application for - voluntarily enhancement of monthly premium, availing loan on policies & claims upon maturity or surrender, as per provisions of the rules in force.
- e. In case of any discrepancies in policy bonds, or monthly premium deduction or settlement of claims the policy holder shall submit the grievance through Nidhi to the APGLI Monitoring and Grievance Redressal Cell.

2. Drawing & Disbursing Officer

- a. Ensure veracity/completeness of information provided by Government employee at time of onboarding process, as well as when such details are updated.
- b. Generate & issue policy bonds after ensuring accuracy of details provided therein.
- c. Verify applications for voluntary enhancement of premium, loan application, & claim settlement.
- d. Resolve discrepancies in policy bonds through Head of Office/APGLI Office.
- e. Observe stipulated timelines for processing applications of various services.
- f. Ensure mandatory & voluntarily enhanced premiums, & loan recoveries, are deducted every month in the pay bills, & address any discrepancy thereof.

3. APGLI Office Concerned

- a. Verify & sanction/reject loans/ claims forwarded by DDO as per prescribed timelines.
- b. Resolve grievances submitted to the APGLI Monitoring and Grievance Redressal Cell within stipulated timelines.
- c. Ensure monthly reconciliation of receipts and payments with the DDOs concerned.
- d. Monitor service delivery through the information dashboards.

4. Director of APGLI

- a. Maintenance & updating of the master tables of (a) sum assured, (b) surrender value factors, (c) bonus rates, (d) mandatory premium slabs and (e) loan interest rates, as per the prescribed time schedule, through certified actuary services, with approval of the Government.
- b. Shall be the custodian of all the data and authorize person/s concerned to access data.
- c. Ensure that the above data is properly integrated in the online application & validate the same by monthly checks & random checks which are recorded.
- d. Ensure that the data logs are validated from time to time.
- e. Monitor service delivery in APGLI Offices & DDOs through information dashboards.
- f. Resolve issues in coordination with APGLI offices and DDOs.
- g. Coordinate with APCFSS for improvement in online system & technical issues.
- h. Monthly reconciliation of receipts & payments by 7th of the succeeding month by all APGLI offices.
- i. Monthly reconciliation of receipts & payments with Accountant General, A.P. by 7th of the succeeding month.

- j. Generation of proforma accounts & movement schedules (future liability assessment) & submission to actuary for arriving at the bonus to be declared by the Government.
- k. Certification from Accountant General, A.P. on valuation of APGLI Fund.
- l. Adjustment of interest on fund balances by the Accountant General, A.P, through book adjustment.
- m. Prepare & submit the Annual Reports to the Government.
- 5. APGLI Monitoring & Grievance Redressal Cell**
- a. The Director, APGLI shall designate a person in each APGLI office as Nodal Officer for monitoring the implementation of the online system, & for the receipt & disposal of grievances.
- b. The name, address, mobile number & email-id of all designated Nodal Officer shall be communicated by the Director, APGLI in Nidhi & Finance Department portal.
- c. The Nodal Officers shall receive & redress the grievances, if any, within 2 weeks.
- d. The Nodal Officers shall submit monthly status reports on grievance redressal to the Director, APGLI.
- e. If the Nodal Officer is unable to resolve the grievance, the case shall be escalated to the Director, APGLI for further necessary action.
7. The Director, APGLI, shall take further necessary action for the seamless transition to the new system & ensure that all policy details are updated, individual policy accounts are reconciled & discrepancies, if any, are resolved.
8. The Director, APGLI, shall ensure that details of the premium paid of existing APGLI policy holders are communicated to policy holders, the discrepancies settled, confirmation obtained, & the accounts are fully reconciled by 29-02-2024, without fail.
9. The CEO, APCFSS, shall promptly provide the required technical & implementation support, as & when sought by the Director, APGLI.
10. The Special Chief Secretaries / Principal Secretaries / Secretaries of Departments & the Heads of Departments shall ensure scrupulous implementation of these orders & all the Heads of Offices (HoOs) & DDOs shall impart necessary awareness and training to the APGLI policy holders working in their offices in coordination with the Director, APGLI.
11. A copy of this order is available at <http://apegazette.cg.gov.in>.

SHASHER SINGH RAWAT
SPECIAL CHIEF SECRETARY TO GOVERNMENT

12వ పిలర్‌సి కమిటీ నభ్యుల నియామకం

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

ABSTRACT

PUBLIC SERVICES - Pay Revision Commission- Revision of Pay Scales - Constitution of 12th Pay Revision Commission - Sanction of staff- Orders- Issued.

FINANCE (HR.II) DEPARTMENT

G.O.Ms.No.21

Dated:22.02.2024

Read the following:

G.O.Ms No.68, General Administration (SC.A) Dept. Dated 12-07-2023.

ORDER:

In the reference read above, orders were issued for constituting the 12th Pay Revision Commission for the State Government employees.

2. In pursuance to the above, Government has decided to sanction the staff to assist the above Pay Revision Commission and hereby accords sanction for creation of the following posts to assist the Pay Revision Commission on temporary basis.

Creation of Posts on temporary basis:

Sl.No.	Name of the post	No. of posts	Scale of pay	Method of Filling
1	Secretary to Pay Revision Commissioner (Cadre Post)	1	Cadre post	Cadre officer
2	Deputy Secretary to Government	1	87480-170580	From Finance Department
3	Assistant Secretary to Government	1	70850-158880	From Finance Department
4	Section Officer	2	57100-147760	From Finance Department
5	Private Secretary to Pay Revision Commissioner	1	57100-147760	From Finance Department/ Deputation
6	PA to Secretary to Pay Revision Commissioner (in the cadre of Senior Steno)	1	40970-124380	Deputation
7	Assistant Section Officer	2	40970-124380	From Finance Department / Deputation
Total		9		

Utilization of the following posts from the existing cadre strength of Finance Department on temporary basis:

Sl.No.	Name of the post	No. of posts	Scale of pay	Drafting from
1	Assistant Secretary to Government	1	70850-158880	From Finance Department
2	Section Officer	2	57100-147760	From Finance Department
3	Assistant Section Officer	4	40970-124380	From Finance Department / Deputation
Total		7		

3. In addition to the above temporary posts, the Pay Revision Commission is also permitted to outsource the services for office assistance through APCOS as per necessity of the Commission. The Outsourcing services sanctioned is coterminous to that of Office of the Pay Revision Commission or when the necessity ceases, whichever is earlier.

4. The Finance (OP.I/OP.II) Departments shall take further necessary action to fill up the posts sanctioned
5. The expenditure shall be debited to the Head of Account "2052- Secretariat General Services - MH.090 - Secretariat - S.H.(06) - Finance Department".
6. Copy of this order is available at <http://apegazette.cgg.gov.in>.

(BY ORDER AND IN THE NAME OF GOVERNOR OF A.P.)

SHAMSHER SINGH RAWAT

SPECIAL CHIEF SECRETARY TO GOVERNMENT

హైస్కూలు ట్లస్ లో పనిచేస్తున్న పిజిటిలకు ఒక ఇంక్రిమెంట్

పంజారు ఉత్తర్వులు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

DIRECTORATE OF TREASURIES AND ACCOUNTS

Memo No: FIN02-18069/10/2024-H SEC-DTA

Dt.16/02/2024

Sub: PS - T&A Department - School Education Department - High School Plus for Girls - Providing one increment to the existing School Assistants with post-graduate qualifications - Reg

- Ref:** 1. G.O.Ms.No. 124, S.E.(Prog.I) dated 07-07-2022.
2. Letter Lr.Rc.No.ESE02-14024/13/2023-E-VI, Dated 14-02-2024 of the Commissioner of School Education.

Attention of all the DTAOs is invited to the subject and references cited.

While communicating a copy of the reference 1st cited, they are instructed to allow ONE increment along with all eligible allowances to the PGTs who are working in the High School Plus for Girls without merging the said increment in their basic pay. Further, they are informed that this benefit of additional increment to the eligible School Assistants is limited to their period of deployment in High School Plus for Girls only. In other words, once such School Assistants are reverted back, the additional increment cease to exist.

This is for information.

Encl: As above

N. Mohana Rao

for Director of Treasuries and Accounts

ప్రభుత్వ / పంచాయితీరాజ్ టీచర్ల సర్వీస్ రూల్స్ ప్రకారం

రూపొందించిన మున్సిపల్ టీచర్ల సర్వీసు రూల్స్ సవరణ ఉత్తర్వులు

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH

SCHOOL EDUCATION DEPARTMENT

Sub: School Education Department - Municipal Teachers Establishment - Entrustment of supervision and

administrative, responsibilities of the Municipal Schools, including service matter of the Municipal Teachers, to the School Education Department on or with the system being followed in the respect of Government a chayat Raj Schools - Amendment orders to existing four (4) types of municipal Teachers Service Rules on par with the Government and Panchayat Raj Headmasters/Teachers service rules - Copies communicated - Regarding.

- Ref:** 1. G.O.Ms.No.84, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated: 24.06.2022.
2. This office Proceedings Rc.No.ESE02-13/26/2022-EST 3-CSE, Dated: 25.06.2022.
3. G.O.Ms.No.182, Municipal Administration and Urban Development (DI) Department, Dated: 29.11.2022.
4. This office Memo.No.13/26/2022-EST(3) 7-CSE, Dated: 02.12.2022.
5. G.O.Ms.No.21, Municipal Administration & Urban Development Department, Dated: 06.02.2024.
6. This office Memo.No.ESE02-13/26/2022-EST(3) 7-CSE, Dated: 14.02.2024.
7. G.O.Ms.No.7, School Education (Services.II) Department, dated 09.02.2024 (Municipalities).
8. G.O.Ms.No.8, School Education (Services.II) Department, dated 09.02.2024 (Municipal Corporations).
9. G.O.Ms.No.9, School Education (Services.II) Department, dated 09.02.2024 (GVMC).
10. G.O.Ms.No.10, School Education (Services.II) Department, dated 09.02.2024 (VMC).

While communicating the copies of the Government orders in the references 7th to 10th cited, all the Regional Joint Directors of School Education and the District Educational Officers in the state are hereby informed that the Government has adopted the existing four (4) types of Municipal Teachers Service Rules and issued amendments to them on par with Government and Panchayat Raj Head Master/Teachers service rules.

Therefore, all the Regional Joint Director of School Education and the District Educational Officers in the state are requested to take further necessary action accordingly in the matter.

Encl: As above

Muvva Ramalingam

Joint Director (Services)

O/o. the commissioner of School Education, A.B.

ఓట్ ఫర్ ఓపిఎస్ పోస్టర్ ఆవిష్కరణలు



విజయనగరం



విశాఖపట్నం



పల్నాడు



చిత్తూరు



తిరుపతి



గుంటూరు



నంద్యాల



చిత్తూరు



చిత్తూరు



విజయనగరం (అరసాడ)



ఏలూరు



అనకాపల్లి



గుంటూరు



కోల్లివర



పశ్చిమగోదావరి



వీలూరు జిల్లా బీనుడోలు సమావేశంలో రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కె.ఎస్.ఎన్.ప్రసాద్



రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ఎన్.వెంకటేశ్వర్లు



రాష్ట్ర గౌరవాధ్యక్షులు కె.శ్రీనివాసరావు



శ్రీకాకుళం



పార్వతీపురం



అనకాపల్లి



తూర్పుగోదావరి



పశ్చిమగోదావరి



ఎన్.టి.ఆర్.



గుంటూరు



కడప



కర్నూలు



పోస్ట్ కార్డు క్యాంపెయిన్ - గుంటూరు జిల్లా మంగళగిరి

TO
